
AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de maig de 2004 

 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 5/2004 
Tema.- Ple ordinari de 27 de maig de 2004 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE 
TORDERA DE 27 DE MAIG DE 2004 

Hora de començament: les 21.05 hores del dia 27 de maig de 2004. 
Hora d'acabament: la 1.00 hores del dia 28 de maig de 2004. 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU. 
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Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut, 
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament- 
CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim 
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal, 
Fira del Ram i Esports-CiU. 
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de 
Benestar Social i Sanitat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment 
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU. 
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU. 
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T. 
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal. 
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APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de 25 de març de 2004. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 4/2004 
Tema: Ple ordinari de 25 de març de 2004 
Alcalde: comencem, parem els mòbils. Excusem la puntualitat de la regidora 
Conxita Rodríguez, del regidor Jaume Romaguera i del regidor Jordi Pérez.  
Passaríem  als temes ordinaris de l’ordre del dia d’aquesta sessió ordinària de 
27 de maig de 2004. 
El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació de l’acta de 25 de març de 
2004. Hi ha alguna esmena, alguna rectificació? En Josep Alsina té la 
paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, és a la pàgina seixanta-nou, hi ha 
una intervenció, és una esmena molt senzilla, en el sentit que intervinc jo, 
quan anteriorment ho havia estat fent en Jordi Pérez i no s’esmenta la 
intervenció, això és a la pàgina seixanta-nou i després s’hauria de rectificar a 
la pàgina dos, en el sentit de les intervencions que s’enumeren, no sé si el 
secretari ha vist el paràgraf. 
Secretari: quin és el paràgraf? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: a l’últim paràgraf, això ho dic jo. 
 
Secretari: fins al final, no? 
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si. 
 
Alcalde: aprovaríem l’acta amb aquesta esmena. Doncs queda aprovada per 
unanimitat del Ple. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’Acta del Ple  de 25 de març de 2004 i esdevé aprovada per 
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, de 
28 de novembre. 
 

DESPATX D'OFICI 
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2.- Despatx d’ofici de 27 de maig de 2004. 
 
Alcalde: passem al segon punt de l’ordre del dia que és el despatx d’ofici. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix el següent: 
1-. Es dóna compte al Ple de l’organització per part de la Regidoria de 
Promoció Econòmica i el Consell Municipal de Comerç de la 5a Passarel·la de 
Moda i Disseny, el passat 28 de març a la pista l’Amistat. Es fa extensiu 
l’agraïment i la felicitació a totes les persones que en van prendre part en 
l’organització de la desfilada. 
 
2.- El 29 de març es va inaugurar la setmana de prevenció de Riscos 
Laborals, inclosa dins les activitats de la Fira Mercat del Ram de Tordera. Es 
felicita l’Àrea de Promoció Econòmica de Tordera i l’Organisme Autònom de 
Serveis Comunitaris per l’organització d’aquests actes donada la importància 
d’aquesta temàtica per als empresaris i treballadors locals.   
 
3.- S’informa al Ple de la reunió mantinguda entre l’alcalde i la regidora 
d’Ensenyament amb els responsables del Delegació d’Ensenyament de 
Barcelona el passat 31 de març. Durant el transcurs de la trobada l’alcalde i la 
regidora van exposar la situació del mapa escolar a Tordera per als propers 
deu anys. 
 
4.- El passat 2 d’abril es va celebrar la inauguració oficial de la XXVII Fira 
Mercat del Ram de Tordera, presidida pel Secretari General de 
Telecomunicacions i Societat de la Informació, Sr. Oriol Ferran i l’alcalde de 
Tordera. A l’acte hi van assistir les autoritats locals i alcaldes de poblacions de 
les comarques de la Selva i el Maresme. Es dóna compta al Ple de la 
celebració de la Fira Mercat del Ram els dies 2, 3 i 4 d’abril i es felicita el 
Comitè Organitzador per la feina realitzada durant el certamen d’enguany.  
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5.- El 7 d’abril passat va tenir lloc a la seu central de “la Caixa” a Barcelona, 
l’acte de signatura del conveni que permetrà construir pisos de lloguer 
assequible a Tordera. El conveni el van signar el president de “la Caixa”, 
Ricard Fornesa, i l’alcalde de Tordera, que va estar acompanyat a l’acte per 
una comissió de regidors del govern, tècnics municipals i els responsables de 
les oficines de “la Caixa” a Tordera. 
 
6.- S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde i regidors a l’acte de 
presentació del llibre de cuina de la torderenca Paquita Fors, el passat 15 
d’abril al Teatre Clavé.  
 
7.- Es dóna compte al Ple de les visites realitzades per l’alcalde i la regidora 
d’Ensenyament a l’escola Ignasi Iglesias i a l’IES Lluís Companys de Tordera 
els dies 16 i 30 d’abril respectivament. Durant el transcurs de la visita els 
alumnes van exposar a l’alcalde i la regidora les necessitats i inquietuds dels 
escolars per a la millora municipi.  
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8.- S’informa al Ple sobre l’assistència de l’alcalde i la regidora de cultura a la 
xerrada amb l’escriptora Isabel Clara Simó el passat 19 d’abril a la biblioteca 
de Tordera.  
 
9.- Es dóna compte al Ple de la celebració de les activitats organitzades en 
motiu de la Diada de Sant Jordi. Entre els actes organitzats s’informa de 
l’assistència de l’alcalde i els regidors al lliurament de premis del Concurs 
literari de Sant Jordi els dies 20 i 21 d’abril i a la conferència amb l’escriptor i 
editor Ramon Besora, el 22 d’abril. Es felicita tots els guanyadors de l’edició 
dels premis literaris d’enguany i s’encoratja tots els participants a seguir 
presentant nous treballs en properes edicions.  
 
10-. S’informa al Ple de l’organització per part de la Fundació Teatre Clavé de 
l’acte de celebració del seu cinquè aniversari durant el qual es va retre 
homenatge al poeta Miquel Martí i Pol el 2 de maig passat.  L’acte va comptar 
amb l’assistència de la consellera de governació, Hble. Sra. Montserrat Tura, 
l’alcalde de Tordera, regidors municipals i regidors d’altres poblacions de la 
província. 
 
11.- S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde i els portaveus municipals a 
la  reunió convocada per tots els grups municipals, el dia 4 de maig, amb els 
veïns dels pisos blaus en motiu de la futura promoció privada de vivendes en 
aquests sector. 
 
12.- Es dóna compte el Ple de la inauguració per part de l’alcalde i president 
de la Fundació Teatre Clavé de l’exposició “Museu domèstic”, produïda per al 
Fundació “la Caixa”. L’acte va tenir lloc el passat 4 de maig.  
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13.- S’informa al Ple de la celebració de la cloenda del curs d’educació vial 
que s’ha impartit en diferents cursos de les escoles de Tordera. A l’acte, que 
va tenir lloc el passat 7 de maig, hi van assistir l’alcalde i els regidors 
d’Ensenyament i Governació de l’Ajuntament de Tordera.  
 
14.- Es dóna compte al Ple de l’organització de l’acte unitari de celebració del 
25è aniversari de democràcia als Ajuntaments. A l’acte, que va tenir lloc el 
passat 15 de maig al Teatre Clavé, hi van assistir una quarantena de 
persones que durant aquests anys han estat en algun moment regidors i 
regidores de l’Ajuntament de Tordera. L’acte va consistir en la celebració d’un 
ple simbòlic durant el qual es va aprovar una moció de caràcter institucional a 
favor de la democràcia. Des del Ple de la Corporació es felicita totes les 
persones que durant aquests anys han treballat des de l’Ajuntament de 
Tordera per al desenvolupament i transformació del nostre municipi. 
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15.- S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde i els regidors als actes de 
celebració del 125è aniversari de la Comunitat Vedruna a Tordera que es van 
celebrar els dies 20 i 21 de maig. Es felicita la Comunitat Vedruna pels anys 
de servei educatiu dedicats al municipi, així com a la direcció de l’escola Sant 
Josep per l’organització dels diferents actes festius en motiu de l’aniversari de 
l’escola.  
 
16.-  Es dóna compte al Ple de l’organització de la IV Jornada 
d’Associacionisme Local impulsada per la regidoria de Participació Ciutadana. 
A l’acte hi van assistir una vuitantena de representants de les entitats locals 
als quals s’agraeix la seva assistència i se’ls encoratja a seguir endavant amb 
la seva tasca per a la dinamització associativa de Tordera.  
 
17.- S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde a la reunió mantinguda a la 
Federación de Municipios y Provincias que va tenir lloc el passat 24 de maig a 
Madrid.  
 
18.- Des del 25 de març passat l’alcalde ha atès una trentena de visites 
particulars i ha assistit a 25 reunions convocades des dels diferents àmbits.  
 
Alcalde: gràcies secretari. He d’afegir un punt que, evidentment, és un 
descuit i és agrair a la Comissió de Festes l’organització de la diada de Sant 
Ponç que, malgrat que va ploure, va ser un dia que es va sortir i que es va fer 
una feina important per part de la Comissió de Festes i que es va celebrar el 
dia 11 de maig, afegit això quedaria tancat el despatx d’ofici. 
 

TEMES ORDINARIS 

3.- Aportació de béns patrimonials a la societat mercantil de capital 
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íntegrament públic de caràcter local Tordera Urbanística Activa, SL. 
2.HISENDA 
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENTS DE DRETS I BÉNS 
Alcalde: Passaríem als punts ordinaris, concretament al tercer punt de l’ordre 
del dia que és l’aportació de béns patrimonials a la societat mercantil de 
capital íntegrament públic de caràcter local Tordera Urbanística Activa SL.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: gràcies secretari, la paraula la té el regidor d’Urbanisme. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: bé, gràcies. Darrerament hem tingut diverses 
intervencions en aquest aspecte explicant que una de les maneres de 
capitalitzar l’empresa pública TUA perquè pogués  vestir la construcció dels 
diferents equipaments i obres que se li encarreguen des de l’Ajuntament se li 
transmet patrimoni perquè pugui capitalitzar-se i poder actuar en aquests 
temes. 
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A Can Comaleras hi havia un conveni molt antic, feia molts anys que s’havia 
formulat entre l’Ajuntament i la Parròquia i Diòcesi de Girona en el qual es 
comprometien que aquella unitat d’actuació el 10 % d’aprofitament mig anava 
a l’Ajuntament i que havia de ser de l’Ajuntament. Aquest conveni no estava 
formalitzat, estava pendent de tancar i nosaltres, una vegada acabat el Pla 
General, vam contactar amb la Diòcesi i amb la mateixa Parròquia i vam dir si 
podíem enllestir  aquest conveni, així es va fer, un tècnic de la Diòcesi es va 
posar en contacte amb el tècnic municipal, van acordar ajustar el conveni 
antic a la nova formulació que proposava el Pla General i, una vegada 
acordat,  els dos tècnics i amb els informes favorables respectius va ser quan 
es va portar a fer la cessió pública que es va fer el dia 2 del mes d’abril i, per 
tant, ja és una propietat municipal i ara, a l’acte d’avui el que proposem és 
traspassar-ho a la TUA, donat que ara ja és propietat de l’Ajuntament. 
 
Alcalde: gràcies regidor, intervencions? Bernat Costas d’Esquerra 
Republicana. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies, bon vespre. 
Una primera puntualització abans d’entrar en l’explicació del meu vot que serà 
negatiu, en el punt segon proposen donar compte al Departament de 
Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat,  fa uns mesos que es 
diu Departament de Governació i Administracions Públiques, suposo que 
valdria la pena, en tot cas i, donat que ho aprovaran perquè tenen majoria 
absoluta, de donar compte al Departament correcte. 
A banda d’això, esmentar diverses qüestions: 
- Primera, la voluntat, entenc, de fer aquest pas, de fer aquesta cessió de 

terrenys és una voluntat patrimonial, és a dir, dotar de patrimoni a 
l’empresa per a fer altres coses, no dotar de sòl a l’empresa per fer-hi 
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actuació d’obra o urbanística la pròpia empresa, per tant, en fi, 
comentàvem ara que, possiblement, el regidor d’Urbanisme, en tot cas, 
sembla que dependria més d’Hisenda, per exemple, explicar aquesta 
proposta, però vaja, en tot cas, a la Comissió Informativa es va explicar 
que la voluntat era, a banda de dotar de patrimoni a l’empresa perquè 
pugui actuar era que concretament en aquesta zona, en aquesta parcel.la, 
posteriorment, edificar-hi habitatge protegit, habitatge de caràcter públic en 
un futur, no sé si aquesta és la voluntat o no ho és, en tot cas, vistos els 
plànols que acompanyen l’expedient no crec que sigui adequat una zona 
en que tant sols es pot construir planta baixa i una sola planta, construir-hi 
habitatge protegit perquè, potser si que sortirà protegit, però en tot cas, no 
sortirà a un preu assequible i, per tant, la funció d’habitatge social que pot 
fer serà pràcticament nul.la i, en aquest mateix sentit, entenc que quan es 
tracta d’aconseguir no traspassar només patrimoni perquè una empresa es 
doti de capital i poder fer altres actuacions, sino pensar que aquest terreny 
em pugui servir per realitzar obra de caràcter públic i donat que, 
evidentment, l’empresa de Tordera Urbanística Activa el dia que vulgui 
utilitzar aquests terrenys per fer obra no ho haurà de fer-la directament 
sino que l’haurà de contractar a una altra empresa, no sé jo, si segurament 
seria molt més pràctic i molt més beneficiós per a tots que quan s’hagués 
de fer aquest pas es pogués fer directament des de l’Ajuntament per 
aconseguir unes millors compensacions, una millor negociació amb el futur 
adjudicatari d’aquesta construcció i no pas a través d’una empresa que ja 
sabem que, tot i que pugui accelerar tràmits, el rendiment econòmic que 
en pot treure pels diferents procediments que pot utilitzar i, evidentment, 
entenent que no utilitza el procediment de la subhasta, no serà la millor 
manera possible. En tot cas, donat que la posició del grup al que 
represento des del primer que ens vam asseure en aquesta taula de plens 
era amb la contrarietat que s’utilitzés aquesta empresa pública 
d’Urbanisme no per a fer obres o no per executar obres ni per fer serveis 
sino per a la planificació, continuem no estant a favor d’aquesta proposta, 
si el que se’ns proposés fos traslladar parcel.les propietat de l’Ajuntament 
de poc valor per l’Ajuntament per a realitzar obra social i simplement amb 
valor patrimonial per a finançar altres obres ens abstindriem com hem 
vingut fent fins ara en aquests casos, quan es tractava de parcel.les 
disperses sense valor per a  l’Ajuntament per a fer obra social donat que 
entenem que aquesta parcel.la si pot tenir valor per l’Ajuntament per a 
realitzar aquesta obra social que esmentava, el nostre vot ha de ser 
contrari pel que els deia, pel fet que entenem que des de l’Ajuntament se’n 
pot treure millor rendiment que no pas des d’aquesta empresa pública. 
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Alcalde: gràcies Sr. Costas. En Josep Alsina del Moviment Alternatiu. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies, per part nostra ja es sabut el 
nostra posscionament vers a l’actuació i la gestió que duu a terme Tordera 
Urbanística Activa, hem estat d’acord, fins ara, amb les propostes d’aportació 

8 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de maig de 2004 

 
de béns patrimonials que l’Ajuntament ha fet en aquest Plenari, que s’han 
aprovat perquè hi ha majoria absoluta de l’equip de govern, però que 
manifestament ens hem mostrat en contra, per tant, també per coherència 
amb la nostra anterior actuació, també ens mostrarem en contra d’aquesta 
aportació que avui es proposa en aquest Plenari. Però, a més, entrant en el 
que deia el regidor d’Urbanisme, aquí se’ns proposa aportar un solar que el 
valorem actualment en uns 338.000 €, això equival a uns 55 milions de 
pessetes per capitalitzar aquesta societat però, és clar, varolant-ho de la 
manera que s’ha valorat pels serveis tècnics, nosaltres no volem qüestionar la 
professionalitat dels serveis tècnics municipals, però, en tot cas, ens sembla 
que la valoració o bé aquesta aportació de béns patrimonials està 
infravalorada i això ens porta a la conclusió que més que capitalitzar algú altre 
ens estem descapitalitzant com a Ajuntament, i això ho diem perquè 
s’esmenta aque st valor de mercat del solar que té 975 m2, seguidament se li 
dóna una edificabilitat de 1.745 m2 i s’arriba a la conclusió, en el mateix 
informe, que el preu de venda final que es pot obtenir d’aquesta operació volta 
aproximadament  els 550 milions de pessetes, és a dir, cedim un patrimoni de 
50 milions a aquesta societat, aquesta societat farà una operació, es podrà 
vendre aquest patrimoni a algú altre que podrà obtenir un benefici brut, 
sempre estem parlant de valors bruts, d’uns 550 milions de pessetes. 
Entenem que si aquesta operació la pogués realitzar l’Ajuntament o bé dirigir-
la a tapar forats en el sentit que a Tordera necessitem habitatge protegit, ens 
semblaria raonable que aquesta actuació es promogués des de l’Ajuntament i 
no pas des de Tordera Urbanística Activa, per altra banda, si la valoració 
d’aquest immoble fos per nosaltres raonablement, i no ens demostrés o ens 
aportés a concloure que el que sembla és descapitalitzar l’Ajuntament amb 
aquesta aportació, podríem entrar a acceptar aquesta proposta que avui se’ns 
porta a la taula, però pel que he dit, nosaltres tornarem a mostrar el nostre vot 
contrari a aquesta mena d’operació que reiteradament es porta aquí al Ple 
que és d’aportar béns patrimonials a aquesta societat limitada. 
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Alcalde: gràcies Sr. Alsina. Té la paraula en Josep Romaguera. 
 
 Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: si gràcies, per informar al Ple que el 
nostre vot serà negatiu com ho ha sigut en tots els altres plens on s’ha portat 
també els temes de l’empresa pública, primera perquè des dels inicis que no 
hem estat ni d’acord ni veiem clar el seu objectiu i funcionament, i segona 
perquè, fins ara,  no ens ha demostrat que cap dels projectes que hagi portat 
aquesta empresa hagi servit perquè l’Ajuntament s’estalviés alguna cosa. 
Quan l’Ajuntament ha fet obres que les ha portat a subhasta, com a mínim, 
sempre ha aconseguit un tant per cent de descompte que fins ara tots els 
projectes que ha portat aquesta empresa han sortit, com a mínim, pel mateix 
valor de sortida, si és que no, s’han augmentat en diferents partides com 
sempre, per tant, i per no extendre’ns perquè podríem repetir  arguments que 
han presentat els companys de l’oposició, el nostre vot és negatiu. 
 

9 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de maig de 2004 

 
Alcalde: gràcies regidor, molt breument per incidir en el que sempre estem 
dient: l’empresa pública, seguiré dient-ho però és que em penso que cada 
vegada que venim a un Ple a capitalitzar l’empresa pública, repetiré el mateix: 
l’empresa pública és pública i el Consell d’administració en aquests moments 
és la Comissió de Govern de l’Ajuntament, i la Junta General és el Ple de 
l’Ajuntament, quedi clar perquè si no segons quines intervencions poden fer 
pensar a algú que l’empresa pública és aliena a l’ajuntament, l’empresa 
pública és pública però és que, a més a més, la Junta General d’accionistes, 
no accionistes, la Junta General de l’empresa és el Ple de l’Ajuntament, que 
l’hem convocat  un quart d’hora abans del Ple, justament perquè hi havia 
aquest punt de capitalitzar. 
Suposo que cada vegada que passem capital a l’empresa pública seguirem 
amb aquest discurs, però perquè l’empresa pugui funcionar ha de tenir 
recursos si no té recursos no pot fer despeses, i si que és l’empres pública la 
que ha fet projectes com el Pavelló Poliesportiu, i tampoc és ben cert que les 
obres que s’han fet directament des de l’Ajuntament hagin tingut descomptes 
importants, si és cert que, de vegades l’adjudicació i això fent repàs de moltes 
de les obres que ha fet l’Ajuntament durant els últims deu anys, si és cert que 
hha hagut baixes, després ha hagut imprevistos i el resultat final sempre ha 
estat que mai ha coincidit l’adjudicació que feia l’Ajuntament, ja no per a 
l’empresa pública, amb el resultat final del preu de l’obra que es feia des de 
l’Ajuntament. Per tant, aquesta situació que es posa damunt la taula és certa, 
amb l’empresa pública la informació que és fa és una informació al Butlletí 
Oficial de la Província en aquests moments i a un diari d’abast nacional i a 
partir d’aquí es poden presentar empreses dintre d’un preu que, més o menys, 
és el que tenim disponibilitat pressupostària per fer-ho i és el que el projecte, 
en principi ens senyala, per altra banda, jo crec que l’informa dels tècnics és 
un informe fiable, absolutament fiable i podem dubtar però, en tot cas, si 
resulta que al final el preu d’aquest terreny a l’hora de vendre’l definitivament 
està per sobre de la valoració dels tècnics, doncs perfecte, però això també 
pot fer-ho l’empresa pública. E
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Una rèplica, molt petita, del Sr. Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només és una qüestió de precisió que 
jo abans he esmentat que el preu de venda podria oscil.lar en uns 500 milions 
de pessetes ha sigut un error, el càlcul és de 339 milions de pessetes, és a 
dir, en honor a la rigurositat  també voldria ser acurós amb això. 
 
Alcalde: per tant no és tanta la diferència. Dit això i entenent que és una 
qüestió, suposo, que de concepte i de creure o no en l’empresa pública i 
havent vots diferents anunciats, passaríem a la votació del punt de l’ordre del 
dia. Per tant, vots a favor? Nou. Vots en contra? Cinc. Quedaria  aprovat per 
nou vots a favor i cinc en contra. 
  

ACORD 
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Fets 
1. En sessió de data 27 de setembre de 2001 el Ple de l'Ajuntament va 
adoptar l'acord de creació de la societat de capital íntegrament públic de 
caràcter local TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SL, quina constitució es va 
formalitzar en escriptura pública de data 21 de novembre de 2001 i quina 
inscripció en el Registre Mercantil de Barcelona es va produir el 22 de març 
de 2002. 
 
2.  L'ampli ventall d'encomandes que els òrgans de govern municipal han 
efectuat a l'empresa municipal pel que fa a la promoció d'obres d'edificació i 
d'infrastructures públiques que han de revertir en interès del municipi de 
Tordera motiva la necessitat que l'ens instrumental compti amb els mitjans i 
recursos imprescindibles per dur-les a terme.  
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3. L'empresa municipal té per objecte social també les funcions que se li 
encomanin relatives a la política de sòl, i a la gestió i explotació dels béns 
municipals. 
 
4. Es veu, doncs, justificada per complir les finalitats indicades la necessitat 
d'aportar a la societat mercantil municipal una part dels béns patrimonials, tal i 
com es va fer ja en sessió plenària del dia 27 de novembre de 2003 i del dia 
18 de febrer de 2004. 
 
5. L'arquitecta municipal ha elaborat els informes de valoració del solar que 
s'aporta a la societat "Tordera Urbanística Activa, S.L.", el qual ha estat 
revisat per l'interventor i el secretari. 
 
Fonaments de dret 
1. L'article 46 del Reglament de patrimoni dels ens locals preveu que els ens 
locals poden aportar directament en propietat, amb la valoració tècnica prèvia, 
béns patrimonials a les societats civils, mercantils, cooperatives o altres ens 
creats per aquells o en els quals tinguin participació, per la prestació de 
serveis o activitats econòmiques. 
 
2.  L'article 214.2 estableix que els béns patrimonials aportats s'incorporen 
directament al patrimoni de la societat i que l'aportació en espècie ha de ser 
objecte de valoració, de conformitat amb la legislació mercantil aplicable al 
tipus de societat de què es tracti. 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per la 
Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i per la Llei 
8/1987 de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i per majoria 
absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; els vots en contra dels 

11 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de maig de 2004 

 
senyors, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM, del senyor Josep Alsina Romaguera, 
del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
 

ACORDA: 
 PRIMER.- Aportar a la societat mercantil de capital íntegrament públic 
municipal TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SL, el bé patrimonial que figura 
descrit en full ANNEX, solar de Can Comaleras el qual s'incorpora directament 
al patrimoni de la societat en virtut de l'ampliació de capital amb aportació no 
dinerària  que per part de l'entitat mercantil es dugui a l'efecte: 
 

APORTACIÓ DE CAPITAL A LA SOCIETAT MUNICIPAL TUA, SL 
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Definició finca Valor actual 
Solar de 974 m2 ubicat al nucli urbà, dins de la UA-12 “Can 
Comaleras”, confrontant a un carrer de nova obertura 
perpendicular al carrer Mes, assenyalat amb la lletra B.- de 
l’escriptura pública de cessions urbanístiques de data 2/4/2004. 

338.530,00€

TOTAL 338.530,00€
 
SEGON.- Donar compte d'aquest acord al Departament de Governació i 
Administracions Públiques als efectes que estableix la normativa de patrimoni 
dels ens locals. 
 
TERCER.- Aprovar les operacions de segregació, agrupació i parcel.lació de 
finques necessàries segons que deriva dels informes i propostes de 
l’arquitecta municipal que consten a l’expedient i delegar expressament en 
l’Alcaldia-presidència i facultar-lo tant àmpliament com sigui necessari perquè 
atorgui tots aquells actes i documents corresponents per a la realització de les 
operacions. 
 

4.- Aprovació provisional del text refós del Pla Parcial del Pla de la 
Mullera. 
2. OBRES I URBANISME 
6.2.4. PLANS PARCIALS. SECTOR NÚM. 12 PLA DE LA MULLERA 
Alcalde: Passem al següent punt de l’ordre del dia, el quart concretament, 
que és l’aprovació provisional del text refós del pla parcial del Pla de la 
Mullera. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: gràcies secretari, el regidor d’Urbanisme té la paraula. 
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Arseni Garcia Matas.-CiU: el pla parcial urbanístic de La Mullera es va 
aprovar inicialment el 2003, al mateix 2003 vam fer l’aprovació provisional i la 
Comissió d’Urbanisme de Barcelona, dins del 2003 va adoptar un acord que 
és el que ens va suspendre la resolució definitiva del pla parcial urbanístic de 
La Mullera sense entrar en el seu contingut a la vista de l’informe de l’Agència 
Catalana de l’Aigua del 17 de juliol i que les prescripcions que aquesta 
mateixa Agència Catalana de l’Aigua s’haurien de recollir i que, per tant, 
traslladaven a l’Ajuntament de Tordera perquè treballés en aquest sentit. A 
partir d’aquí vam entrar en una fase en que la mateixa Comissió d’Urbanisme 
va dictar tot un seguit de prescripcions i des d’aleshores s’ha estat treballant a 
cavall de les dos administracions, és a dir, de la mateixa Comissió 
d’Urbanisme i de l’Agència Catalana de l’Aigua per tal d’anar consensuant i 
complint totes aquelles prescripcions, totes aquelles aportacions que anàvem 
fent cada una de les administracions. Avui creiem que ha sigut, sobradament, 
pactat amb ells tot el que comporta aquest text refós, per part de la Comissió 
d’Urbanisme hi ha tot un seguit de qüestions, per exemple, hi ha una qüestió 
que recull l’estudi topogràfic de La Mullera en valors reals, això modifica 
aproximadament un 3 % la superfície, però entra dins els paràmetres del que 
admet el pla parcial, es recull tal com vol que es dictamini la Comissió 
d’Urbanisme quant al 10 %, i es recullen tot un seguit de mesures dictades 
per l’Agència catalana de l’Aigua per tenir en compte la perillositat d’una zona 
que, segons l’estudi d’uns 500 anys, té el seu perill d’inundabilitat, tots 
aquests paràmetres s’han incorporat, si voleu, després entrarem en debat i, 
sobretot, es recullen a través d’una rambla que ja portava la mateixa revisió 
del Pla general en la qual es recollien les aigües que podien venir del nord 
dels plans parcials d’Incasol, del Centre i de Ponent, aquesta rambla havia de 
ser com un desaigüe que anés recollint les aigües sense afectar a La Mullera, 
s’incorpora per part de l’Agència Catalana de l’Aigua tot un seguit d’alçades 
tenint en compte les cotes que tenim ara i les que ells ens exigeixen, en la 
que la cota del carrer queda una mica més baixa que la cota on s’ha d’edificar 
la vivenda i es recullen també unes comportes a la zona que queda fóra de la 
zona edificable, és a dir, de l’agrària, unes comportes que evitarien que el 
refluix de l’aigua entrés dins de La Mullera, i a l’inrevés, que en cas que La 
Mullera fes de sobreeixidor aquestes comportes d’obrissin i anessin a la zona 
no urbana. 
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A grans trets aquest seria una mica el que comporta aquest text refós, també 
hi ha, és cert, la incorporació per prescripció d’Urbanisme dels informes de les 
companyies de serveis que han de subministrar La Mullera, és a dir, aigua, 
gas i electricitat, i a grans trets, jo diria que aquest és una mica el text refós 
que portem avui aquí al Ple per a la seva aprovació. 
 
Alcalde: gràcies regidor, intervencions? En Bernat Costas. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, gràcies. Per manifestar la nostra 
ambigüitat, en tot cas, la nostra dificultat de formulació d’una posició clara al 
respecte d’aquest pla parcial, m’explico: ens trobem davant d’un pla parcial 
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que, si la lògica dels fets hagués sigut l’habitual, segurament aquest 
procediment d’aprovació provisional que estem realitzant ara, s’hauria realitzat 
ja uns quants anys enrera, i per aquest mateix acord que esmentava el 
regidor d’Urbanisme i que espero que doni els seus fruits quan això arribi al 
Departament d’Urbanisme de la Generalitat i especialment a les consultes de 
l’Agència Catalana de l’Aigua, doncs això ja s’hagués solventat i aprovat, ens 
trobem al 2004 amb l’aprovació d’aquest pla parcial, em sembla que els 
problemes especialment d’inundabilitat que s’havien detectat i que són els que 
han retrassat aquesta fase final de la negociació es poden haver solucionat 
plantejant un interrogant que jo crec que tot ciutadà de Tordera al veure 
aquest pla parcial es planteja que és l’impacte visual, l’impacte paisatgístic 
que tindrà aquesta espècie de mur de contenció que s’haurà de realitzar al 
límit del pla parcial de La Mullera tocant amb la zona agrícola, i sense tenir 
tampoc massa clar quina visió es podrà tenir del poble des d’aquella òptica. 
Tenim present també que la tirada endavant d’aquest pla parcial de La 
Mullera comportarà la creació d’una nova entrada al municipi, amb la qual 
cosa, segurament, es podran solventar alguns problemes de trànsit que tenim 
en les dues entrades actuals des de la nacional II al poble, i tenim present 
també  les edificabilitats  que es preveuen en aquest pla parcial de La Mullera 
són segurament les més lògiques a seguir de cara a un futur per a garantir un 
tipus de municipi el màxim de sostenible possible, és a dir, amb blocs 
relativament poc alts d’edificis separats entre ells i no amb ocupació extensiva 
de sòl amb cases disperses, a banda que poden semblar molt bonics, sí que 
és cert que té uns problemes seriosos de poca sostenibilitat pels consums no 
només de sòl sino també de recursos que planteja, tenint present tot això 
també tenim present la tirada endavant d’aquest pla parcial en el moment en 
què ens trobem ara farà que alguns centenars de persones més puguin 
instal.lar-se a Tordera i potenciaran aquest creixement excessivament ràpid, 
al meu entendre, que està patint el nostre poble i potenciarà aquest problema 
de saturació de serveis i manca de serveis que estem patint a Tordera en els 
darrers anys, que entenc que ens ha agafat amb el pas canviat i que per 
posar-nos al dia i poder arribar a oferir suficientment serveis adequats als 
nivells de població que ens trobem actualment haurem de córrer molt, molt i 
molt, i crec que sempre anirem un pas per darrera del creixement de població 
si anem aprovant plans parcials al ritme que anem darrerament, per aquesta 
ambivalència de conceptes, alguns positius, d’altres de negatius, és evident 
que el meu vot ha de ser d’abstenció. 
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Alcalde: gràcies Sr. Costas, el Sr. Josep Alsina del Moviment Alternatiu. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. El pla parcial que avui se’ns 
presenta en aquest Plenari, l’aprovació d’aquest text refós, per part del 
company de taula es deia que aquesta aprovació provisional ja fa temps que 
s’havia d’haver dut aquó, però pels antecedent que tinc coneixement, és a dir, 
que ja es va dur a aprovació provisional, que es va presentar a aprovació 
definitiva a Urbanisme i Urbanisme el que va fer és posposar aquesta 
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aprovació definitiva fins que s’elaborés un text refós amb un seguit de 
prescripcions. Ara estem en aquest punt en que, entenc jo, que la Junta de 
Compensació ha fet la feina i s’ha presentat en aquest Plenari l’aprovació 
d’aquest text refós perquè es torni a enviar a Urbanisme i finalment acabi de 
fer l’aprovació definitiva d’aquest pla parcial tant esperat i que porta tants anys 
en elaboració i que ha trobat molts entrebancs per part de diferents 
administracions. Aquí voldria puntualitzar en relació a l’exposició que s’ha fet 
anteriorment que aquest pla parcial ens l’hem estat mirant, comportarà, ja 
d’entrada, 686 nous habitatges segons el pla parcial que aplicant la ratio que 
aplica també la revisió del Pla General a raó de quatre persones per 
habitatge, amb això ens podem anar a 2.700 persones més en aquest 
municipi, això està bé o malament? No hi entrarem, però si que hem de 
reflexionar i fer aquesta reflexió en aquesta taula i preguntar a l’equip de 
govern si realment hem previst o ja estem preveient les demandes de serveis 
públics i de primera necessitat que necessitaran disposar aquests nous 
torderencs, això és una reflexió en veu alta, però que cal tenir molt present. 
Una altra reflexió també que voldríem  exposar és que ens trobem en un 
municipi  enclavat al seu voltant tot ple de zones inundables i aquest és un 
exponent, si bé és cert que s’ha treballat molt per solventar aquesta 
problemàtica, però tornem a reflexionar en veu alta, en som conscients que 
estarem urbanitzant una zona inundable? Cal fer també aquesta reflexió, 
evidentment entenc que tothom l’ha feta i aquest pla parcial recull totes les 
mesures que actualment estant previstes per solventar aquesta problemàtica. 
També una reflexió com a model de poble, fins ara teníem una zona entre el 
que és la Nacional II i la vila, el nucli urbà de Tordera, una zona, en certa 
distància que la veritat és que feia de coixí o zona d’esponjament entre 
aquests dos factors, una carretera i el nucli urbà, una zona que a l’hora, 
malauradament per a alguns, però en benefici de la resta de ciutadans del 
poble, ens ha donat un entorn amb una molt bona òptima qualitat de vida per 
a la resta de torderencs, i aquí em refereixo a que els perjudicis que comporta 
una via d’aquestes característiques com la carretera N-II, doncs veïns de 
Tordera no els han hagut de patir, això ja no ho tindrem els veïns de Tordera i 
les edificacions estaran molt a prop d’aquesta via, l’altra qüestió és com es 
deia anteriorment la qüestió de l’impacte ambiental d’aquesta nova 
urbanització, evidentment, en el projecte, en el pla parcial, en el text refós hi 
ha un estudi, un informe mediambiental que és prescripció legal que hi sigui, 
hi és, evidentment, però a nosaltres, especialment, ens hagués agradat que 
aquest informe mediambiental entrés a valorar quin serà l’impacte futur 
d’aquesta actuació, tant sigui a l’entorn com a l’entorn agrícola que s’ubicarà 
perquè no oblidem que els terrenys del costat continuaran sent agrícoles, com 
a l’entorn urbà en què se situarà, això ens hagués agradat, hagués estat, la 
veritat, millor, però no podem dir que aixó no s’hagi contemplat i l’informe hi 
és. Llavors una altra qüestió que volem reflexionar en veu alta és: aquest text 
refós complimenta les prescripcions que han imposat altres administracions, 
concretament l’ACA, l’Agència Catalana de l’Aigua, per solventar tota la 
problemàtica de la inundabilitat d’aquest espai, però nosaltres ens hem 
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adonat que al complir aquestes prescripcions, el cert és que el dibuix que hi 
havia quan es va aprovar inicialment el primer pla parcial que es va presentar 
amb el dibuix que ara tenim a sobre la taula, la veritat és que ha variat, ha 
variat substancialment, clar, nosaltres el que volem dir és: s’ha dit en els 
promotors d’aquesta actuació que aquesta variació el que pot comportar és 
que algú qüestioni que no s’hagi fet bé el procediment i que ara s’hagi de 
tornat a exposar al públic aquest pla parcial i tornat endarrera perquè les 
modificacions han estat substancials, deixar-ho aquí, en veu alta aquesta 
reflexió, i l’altra qüestió és que, evidentment, estem davant d’una nova 
aprovació d’un sector que comportarà un nou creixement urbanístic per al 
municipi. Tot això són reflexions en veu alta que creiem que hem de tenir en 
compte però, per altra banda, i potser podríem dir que són els aspectes 
negatius d’aquesta actuació, però d’altra, i no menys importants hem de 
destacar els aspectes positius que tindrà aquesta actuació i molt positius pel 
municipi de Tordera. 
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En primer lloc podrem finalitzar en aquesta part est del que és el municipi de 
Tordera amb el vial de circumval.lació, això evidentment serà un punt, un 
factor molt positiu per a tot el municipi, també, finalment enllaçarem el que és 
el nucli urbà amb el veïnat de Fibracolor, o el que és el mateix, el veïnat de 
Fibracolor amb el nucli urbà, evidentment, millorarem la relació d’aquests 
veïns de Tordera, de tots nosaltres, evidentment. 
Un altre aspecte, també molt positiu és que acabarem una gran àrea 
d’equipaments on s’ubica actualment l’Institut, la Biblioteca i on s’ubicarà 
també la Llar d’Infants, evidentment és un altre aspecte molt positiu que 
també contempla aquest pla parcial, i també de s’ha de reconèixer el gran 
esforç històric al que han estat sotmesos els promotors d’aquest sector i, 
concretament, els propietaris, i el positiu consens al que han arribat tots ells, 
evidentment valorant tot el que hi ha en joc entenem que el nostre vot no pot 
ser contrari, però si fos positiu també aniria en contra dels nostres principis, i 
per tant també anunciem que el nostre vot serà d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies Sr. Alsina, per part dels socialistes la Conxita Rodríguez té la 
paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. El nostre vot serà favorable en 
aquesta ocasió al text refós, entre altres coses perquè hem anat vivint durant 
tot aquest temps el procés que ha sofert el pla parcial de La Mullera i, tot i que 
en diferents ocasions hem posat a sobre la taula totes aquelles qüestions amb 
les quals no estàvem d’acord i que coincidim en gran mesura en el que el Sr. 
Alsina ens ha dit en aquests moments perquè hi ha aspectes positius i 
aspectes negatius, penso que és rellevant el fet d’ordenar definitivamen, a 
veure si d’una vegada s’aconsegueix tirar endavant aquest procediment, 
aquest pla parcial i que, per tant, és important en el sentit que estem a 
l’entrada del municipi, hi ha tota una sèrie de situacions que crec que s’ha de 
resoldre i en definitiva desencallar definitivament el pla parcial de la Mullera, 
crec que hi ha alguns aspectes que volíem remarcar que era el fet que de 
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vegades ens limitem, quan efectuem un text refós, a anar complint tota una 
sèrie de prescripcions i de vegades també s’hauria de veure des de l’òptica de 
municipi i en això hem detectat alguns detalls, en qualsevol cas, entenem que 
ha hagut una assemblea, que els propietaris estan tots d’acord amb aquest 
planejament i, per tant, que sigui així. 
 
Alcalde: gràcies, el regidor vol intervenir? El regidor d’Urbanisme té la 
paraula. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: molt breument, per dir que un dels aspectes que 
deia el Sr. Bernat és que els pla general que aprova la Comissió d’Urbanisme 
de Barcelona o els estaments superiors a l’Ajuntament de Tordera és evident 
que tenen, per a mí, tenen un dèficit  que com a regidor trobo que tenen una 
mancança i és que els informes, el que pensen realment per escrit i el que 
diran en el moment de reunir-se a la Comissió d’Urbanisme, només ho sabem 
quan es reuneixen, seria potser bo que s’aconseguís Sr. Alcalde que quan 
nosaltres aportem l’aprovació provisional poguéssim ja incorporar els informes 
d’aquests estaments superiors perquè tinguéssim la seguretat absoluta que el 
que avui aprovem és realment el que es pensa. Aquesta vegada crec que 
anem molt aproximats a tot el que ha sigut tant feixuc i s’ha hagut de treballar 
tant, que si que hi ha informes escrits i crec que aquí hem aconseguit avançar 
bastant.  
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Quant a demandes de serveis per a l’accés de població del poble, l’accés de 
població del municipi no és un fet que, ho hem comentat en d’altres plens, no 
és un fet que es plantegi ara, nosaltres a la revisió del pla general ja ho vam 
plantejar, pràcticament ens hem anat a la baixa del que deia el pla general 
que havia sigut vigent fins ara, i no s’ha ampliat ni hem anat més enllà, llavors 
hi ha un drets adquirits, hi ha una història de vint anys i amb tot això, com molt 
bé han dit tots els regidors d’aquesta mesa i han anat exposant, evidentment, 
estem aprovant una cosa que ja fa molts d’anys que està penjada i que, per 
tant, tots necessitàvem resoldre, abans hi havia poc esponjament entre 
Nacional-II i el poble, creiem que aquesta rambla que ja diem que 
aproximadament és d’uns cinquanta metres ja procurem que sigui com un 
desaigüe de tota aquesta zona que ens vé de dalt, ja és una bona franja 
d’esponjament, el mateix pla parcial entenem que és molt acurós  en la 
sostenibilitat d’aquella zona quan aporta una de les places més precioses que 
podrà tenir Tordera, una de les places més grans que, evidentment, tindrà 
Tordera i potser de molts pobles de les rodalies, una plaça que pot quedar 
molt preciosa, modifica les rotondes que el mateix regidor anomenava del vial 
de circumval.lació que ha de ser un bé pel poble, ens dóna una nova entrada 
per Tordera a través de la rotonda de Fibracolor, és a dir, que hi ha una de les 
millores que, com molt bé deia el regidor, ens ajudarà que Tordera tingui a 
l’entrada un aspecte diferent, molt millorat del que tenim ara en aquest 
moment, dos entrades i sobretot aquest vial d’entrada per la part de Fibracolor 
que es pot convertir en una entrada important que abarca una amplada 
considerable i que pot ser molt bona. Quant a la variació del projecte, els 
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propietaris, també ho ha dit la Sra. Conxita, han aprovat aquest projecte i 
entenem que el projecte està consensuat no solsament amb els estaments 
que l’han d’aprovar, nosaltres només fem l’aprovació provisional, sino que 
també està consensuat amb els propietaris buscant que ells se sentin satisfets 
amb el projecte, i crec que és un projecte  del que ells, en aquest moment, 
s’han fet seu, n’estan molt orgullosos i entre ells i nosaltres hem d’aconseguir 
tirar-lo endavant i agraeixo la col.laboració per part d’aquesta taula perquè 
entre tots, avui, s’ha donat un pas endavant molt important amb el tema del 
projecte de La Mullera. 
 
Alcalde: gràcies regidor. Havent-hi vots diferents anunciats, passarem a la 
votació del punt de l’ordre del dia. Vots a favor? Tretze. Vots en contra no n’hi 
ha d’anunciats. Abstencions? Dues abstencions. Queda, doncs, aprovat per 
tretze vots a favor i dues abstencions. 
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ACORD 

 
Identificació de l’expedient 
Aprovació provisional del text refós del Pla Parcial urbanístic del sector núm. 
12 Pla de la Mullera. 
 
Fets: 
 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 104/2003 de 24 de febrer, es va aprovar 

inicialment el Pla Parcial urbanístic del sector 12 Pla de La Mullera. 
2. Durant el període d’informació pública es varen presentar  al·legacions per 

part d’Olonam Aseret, SL i Joaquim Banus Carandell-Antonia Ferrer Pons 
que varen ser desestimades.  

3. Pel Ple de l’Ajuntament en sessió del dia 28 d’abril de 2003 es va acordar 
l’aprovació provisional. 

4. La Comissió Territorial d’Urbanisme en sessió del dia 22 de juliol de 2003 
va acordar suspendre la resolució definitiva del Pla Parcial a la vista de les 
prescripcions imposades per l’Agència Catalana de l’Aigua. 

5. En data 16 d’abril de 2004 ha tingut entrada a l’Ajuntament un text refós 
que incorpora les modificacions d’acord amb les  prescripcions 
contingudes a l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme.  

 
Fonament de Dret: 
 
1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local. 
2. Llei 8/87 de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya. 
3. Llei 2/2002 de 14 de març, d’urbanisme. 
 
El Ple de la Corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
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Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de 
CiU;  dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, 
David Grimal Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  i l’abstenció del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

AACCOORRDDAA::  
PPRRIIMMEERR. Aprovar provisionalment el text refós del Pla Parcial urbanístic del 
sector núm. 12 Pla de la Mullera. 
SSEEGGOONN. Remetre’l a la Comissió Territorial d’Urbanisme  de Barcelona, per 
tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva. 
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5.-Aprovació inicial del Pla de Prevenció d’Incendis Municipal. 
13. SERVEIS AGROPECUARIS I MEDI AMBIENT 
13.6.4. PREVENCIÓ I EXTINCIÓ D’INCENDIS 
Alcalde: Passaríem al següent punt de l’ordre del dia, el cinquè: aprovació 
inicial del Pla de Prevenció d’Incendis Municipal.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: gràcies, el regidor de Medi Ambient té la paraula, en Carles Aulet. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: bé, l’aprovació del Pla de Prevenció d’Incendis 
d’alguna manera és la revisió perquè anteriorment ja ha estat en vigor... 
 
Alcalde: tenim problemes? Endavant. Passeu-li un micro els que el teniu a 
prop, si us plau, més que res perquè si no, no es grava la cinta i després 
tenim problemes amb l’acta. Ara funciona. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: bé, el Pla de Prevenció d’Incendis que avui 
aprovem és la revisió del que teníem en vigor fins ara, en aquest Pla estan 
marcats tots els camins forestals i públics que són necessaris en cas d’haver 
un incendi perquè puguin passar els camions de bombers, el pla també 
preveu tota la sèrie de treballs que s’han de fer i que d’alguna manera també 
Diputació de Barcelona ens subvenciona, encara l’ajuntament els ha de seguir 
mantenin perqué aquí Diputació de Barcelona només subvenciona quatre, 
cinc anys, i després s’ha de fer el manteniment cada any. Procurem tenir 
aquests camins a punt, Tordera és molt gran i pot ser que sempre ens quedi 
algun que no el tenim ben arranjat, però l’objectiu és tenir-los tots en 
condicions perquè en el cas d’incendi es puguin fer servir. També, demanar la 
col.laboració dels propietaris forestals que, de vegades,  els costa comprendre 
que els camins han d’estar arreglats, amples i han de ser transitables per 
poder passar els camions en cas d’incendi, de vegades, el fet que un camí 
sigui ample, el propietari forestal hi troba reticències pel fet que llavors hi 
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passa més trànsit i la gent entra al bosc, però si hi ha un incendi és 
completament necessari i, en definitiva, l’objectiu és poder-los tenir el millor 
possible. 
 
Alcalde: gràcies, s’incorpora el regidor Jordi Pérez. Intervencions? En Bernat 
Costas d’Esquerra Republicana? 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies. Posar de manifest que, tot i que 
segurament, el pla administratiu no és més que un tràmit, l’aprovació d’aquest 
pla d’incendis, jo crec que és altament important que prenem un tràmit com 
aquest amb una extremada seriositat i m’agradaria, en tot cas, posar de 
manifest la voluntat o, ara que està tan de moda aquesta paraula que en 
parlava el regidor Aulet, en aquest cas, amb la informació o la transparència 
amb què està tractat aquest punt de l’ordre del dia, el procés de portar en 
aquest Ple l’aprovació d’aquest Pla d’Incendis i, en tot cas, emplaçar a la resta 
de l’equip de govern i al mateix regidor Aulet que per altres casos 
d’importància, com es tracta de tenir un Pla d’Incendis i temes d’aquests que 
són per acord de tothom pràcticament perquè és important que tothom 
estiguem d’acord amb aquest tipus d’actuacions administratives, com deia, 
posar de manifest aquest tarannà i encoratjar el regidor, l’Alcalde i tot el 
municipi, tot l’Ajuntament a tirar endavant el Pla de manteniment que porta 
inclòs aquest Pla d’Indencis, estricte de ser molt curosos amb el Pla de 
manteniment anual que es planteja en aquest Pla d’Incendis: el Pla de 
manteniment de camins, i a fer els esforços que calgui, fins i tot si cal anar 
més enllà d’aquestes mesures bàsiques que planteja la Diputació de 
Barcelona per a la realització d’aquest Pla d’Incendis. El meu vot serà, doncs, 
favorable. 
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Alcalde: gràcies Sr. Costas. En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres ens hem estat mirant el Pla 
de Prevenció que es proposa, també en aquest cas, felicitar a la regidoria 
corresponent perquè entenem que, prèviament, a portar en aquest Plenari la 
proposta de Pla de Prevenció, s’ha intentat millorar-lo amb les aportacions 
dels diferents grups i ha existit un diàleg, i també, agafant del que van ser 
aquestes reunions, nosaltres hem de dir que ens hem estat mirant aquest Pla 
de Prevenció d’Incendis i entenem que pot ser millorable, com ja havíem 
avançat i com el propi regidor ja ens havia comentat en algun aspecte que ho 
havíem pogut examinar conjuntament, i és en aquest aspecte que, si que 
volem precisar, que hi ha unes qüestions que convindria ja que el que estem 
aprovant és un Pla de Prevenció d’Incendis i un programa d’actuacions pels 
propers quatre anys, doncs que aquest planejament, aquest programa, en 
aquesta fase d’informació pública que ara s’obrirà després de l’aprovació 
inicial, doncs es millori amb les aportacions. Nosaltres en tenim per fer-ne, 
d’aportacions, entenem que es poden discutir, però tampoc el que volem avui 
és fer un decàleg de qüestions a introduir, n’hi ha, d’entre altres, en la qüestió 
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de l’ordre de prioritats d’aquest programa d’actuacions, hi ha la qüestió que hi 
ha camins forestals públics que no es grafien i, en canvi, es grafien d’altres 
d’aprovats i, per tant, entenem que tot això són qüestions esmenables i quie, 
per tant, entenem que podem fer-ho en aquesta fase. Per altra banda, 
destacar que Tordera, des de fa molts anys, els veïns de Tordera i les 
diferents agrupacions i entitats, com poden ser ADF, voluntaris forestals, el 
cos de bombers i d’altres voluntaris ocasionals veïns de Tordera, la veritat, 
aquest tema de la prevenció d’incendis i la lluita contra els incendis forestals, 
com ens han demostrat any rera any s’ho prenen molt seriosament i hi ha 
molta col.laboració en aquest aspecte, per tant, en aquest aspecte entenem 
que aquest període d’informació pública hauria de servir per buscar la 
participació d’aquests agents i, a l’hora, contribuir a millorar aquest Pla de 
Prevenció d’Incendis, per tant, i donant un vot de confiança en aquest sentit, 
que l’equip de govern en aquest període, com hem dit, vulgui millorar aquest 
Pla de Prevenció amb l’aportació dels diferents grups municipals i també 
d’aquests agents del municipi, nosaltres preferim, ara per ara, mostrar el 
nostre vot en abstenció i després, quan s’hagin incorporat aquestes 
mancances que hem detectat, votar-ho favorablement. 
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Alcalde: gràcies, per part del Partit dels Socialistes. La Sra. Rodríguez té la 
paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: bé, el nostre vot serà favorable. Tal com ha 
dit el regidor, realment el pla contempla una feina que ja estava feta, que es 
va renovant de tant en tant, continuament la Diputació hi treballa amb el tema 
i que vam quedar a la reunió que vam tenir amb ell que era esmenable i que 
qualsevol aportació que, per part dels grups, es pogués fer durant el termini 
d’exposició pública seria assumida en tant i en quant  respectés els principis 
del pla. En aquest sentit nosaltres, el nostre company que coneix més bé el 
terme i així s’ho ha estat mirant, és cert que hi ha determinades deficiències 
que crec que es poden subsanar però, en qualsevol cas, donar el vistiplau al 
pla perquè tiri endavant, ens sembla que és positiu. 
 
Alcalde: gràcies. Insistir amb el fet que a la pròpia Comissió Informativa vam 
quedar que, com que era una aprovació inicial i era un document que tenia 
alguna mancança que no hi hauria cap problema, al contrari, que ens 
comprometien directament a la fase d’exposició pública a fer el que els 
regidors deien d’incorporar les esmenes que siguin necessàries, per tant, i a 
més com deia el regidor és un pla per quatre anys, que es va renovant i que, 
per tant,  si que poden sortir noves qüestions cada quatre anys que s’haurien 
d’incorporar, amb la qual cosa, estaríem d’acord amb aquest tràmit 
d’aprovació inicial fins a la definitiva o provisional, a la incorporació 
d’esmenes, per tant, havent vots diferents anunciats passaríem a la votació 
del punt de l’ordre del dia. Vots a favor? Catorze. Abstencions? Dues. 
Quedaria doncs aprovat per catorze vots a favor i dues abstencions. 
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ACORD 

 
Vista la iniciativa impulsada pel regidor delegat de Medi Ambient proposant 
l'aprovació del Pla municipal de prevenció d'incendis municipal, 
 
Vistos els informes del secretari i de l'enginyer municipal,  
 
Atès allò que disposa la Llei 4/1997, de 20 de maig, de protecció civil de 
Catalunya i normativa concordant en aquesta matèria, 
 
El Ple de la Corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l'article 18.4 en relació amb el 17.2 de la Llei anteriorment esmentada i  per 
per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU;  dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM, i del senyor 
Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i l’abstenció dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T  
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ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar inicialment el Pla municipal de prevenció d'incendis 
municipal elaborat per l'Oficina tècnica de Prevenció Municipal d'Incendis 
Forestals de la Diputació de Barcelona. 
SEGON.- Sotmetre'l a informació pública durant el termini d'un mes perquè 
s'hi puguin deduir al·legacions i reclamacions mitjançant l'edició dels anuncis 
pertinents al BOP, al DOGC, a la Ràdio Municipal i al tauler d'anuncis, amb el 
benentès que si no es presenten al.legacions s’entendrà aprovar 
definitivament. 
 
 

6. Concertació d’una operació de crèdit pel finançament de la nova 
Biblioteca Municipal. 

2. HISENDA 
2.2.3.1. ENDEUTAMENT. OPERACIONS DE CRÈDIT 
Alcalde: Passem al següent punt de l’ordre del dia, el sisè, que és la 
concertació d’una operació de crèdit per al finançament de la nova Biblioteca 
Municipal.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: gràcies secretari, la regidora d’Hisenda té la paraula. 
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 Sílvia Català Mora.-CiU: gràcies. Com bé ha dit el secretari, només es 
tracta que per rebre aquesta subvenció de 506.000 € i escaig que ha de donar 
la Generalitat en concepte de la construcció d’aquesta Biblioteca, per fer-ho 
s’ha de demanar un crèdit que el demana l’Ajuntament i la negociació de 
l’interès, venciments i la càrrega financera l’assumeix la Generalitat. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Intervencions? En Bernat Costas té la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, evidentment, per anunciar el meu vot 
favorable a aquesta sol.licitud de crèdit. Entenc que és un tràmit administratiu 
per acceptar uns subvenció per la porta del darrera, podríem dir-ho així, no 
pel tràmit de subvenció sino per una altra via, però si que m’agradaria fer una 
reflexió al voltant d’aquest tipus d’operacions i especialment m’agradaria si 
pogués prendre nota i reflexionar-ho el regidor de Promoció Econòmica, 
entenc que quan es fan aquestes operacions la  Generalitat proposa tot un 
seguit d’entitats bancàries amb les que té signats convenis per fer-ho i que és 
l’Ajuntament el que ha de triar entitat bancària. L’Ajuntament pot utilitzar molts 
criteris a l’hora de triar entitat bancària amb la que treballar, però crec que n’hi 
ha un que crec que valdria la pena, com a mínim,  plantejar-se’l i és la pura 
visió de promoció econòmica del municipi, si entenem que quantes més 
entitats bancàries hi ha al municipi més oferta té el ciutadà de Tordera a l’hora 
de contactar amb entitats bancàries, més entitats bancàries aporten 
directament capital a Tordera per a realitzar operacions de tot tipus, des 
d’instal.lacions de negocis particulars a qualsevol altre tipus d’activitat, entenc 
que aquestes accions, val la pena plantejar-se si poden servir per fomentar 
l’ampliació de l’oferta d’entitats bancàries a Tordera i, per exemple, en 
comptes de concertar aquests crèdits amb entitats plenament consolidades en 
el nostre municipi, poden en algun moment ser interessant fer-ho amb 
entitats, o que s’acaben d’instal.lar o que tenen voluntat d’instal.lar-se al poble 
i, per tant, que permeten ampliar aquesta oferta. Simplement fer aquest apunt, 
del que m’agradaria que es reflexionés i que, en tot cas, accions posteriors es 
pogués tenir en compte si val la pena o no val la pena no atendre només a 
criteris purament de facilitat de la gestió perquè s’hi  realitzen altres tràmits o 
de condicions econòmiques sino també de promoció d’un sector econòmic del 
municipi com és el sector bancari. 
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Alcalde: gràcies Sr. Costas. En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Per part nostra dir que 
estarem d’acord amb l’aprovació d’aquest punt de l’ordre del dia i en l’aspecte 
que també comentava el company de taula d’esquerra Republicana, també 
fóra bo, que es tingués en compte, la diversitat d’entitats a l’hora de demanar 
ofertes i també d’oferir que poguéssin participar i a l’hora l’Ajuntament poder 
escollir la millor oferta que es pogués realitzar. Tot i així, entenem que des 
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d’Intervenció aquesta actuació ja es duu a terme i, per tant, en aquest cas no 
qüestionaríem l’actuació que avui es porta a aprovació. 
 
Alcalde: gràcies Sr. Alsina. Per part del PSC la Sra. Rodríguez té la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: bé, per manifestar el vot favorable del 
nostre grup, en definitiva es tracta d’una operació de crèdit que finança una 
subvenció, per tant, és evident que des del punt de vista de l’Ajuntament de 
Tordera, és un tema que ens ve subvencionat i que no haurem de pagar cap 
cosa addicional. Si és cert que potser no és la millor manera que ens 
agradaria més que la subvenció vingués directament i no haver de prendre 
cada any, com ja ha passat en d’altres ocasions, per motiu, si no recordo 
malament de l’ampliació de Can Comte, cada any un acord en el sentit que 
ens puguin donar aquests diners sense cap tipus de cost, però en qualsevol 
cas, penso que per nosaltres, com a Ajuntament i com a ciutadans penso que 
és una millora en el sentit que tenim la subvenció vingui d’una manera o d’una 
altra i, per tant, el nostre vot serà favorable. 
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Alcalde: gràcies. Només dues qüestions, és una subvenció que a 
l’Ajuntament no li costa cap tipus de diner, és una subvenció que per aquesta 
via el Departament de Cultura de la Generalitat va engegar fa uns anys i que 
ens hem trobat ja en diferents ocasions, concretament en relació a la llar Can 
Comte es va fer exactament el mateix, és una operació en la que l’ajuntament 
no hi posa diners, per entendre’ns, al contrari, en rep, i la segona qüestió, el 
que vam fer nosaltres amb el llistat de caixes que se’ns proposava és que el 
servei d’Intervenció fes diferents contactes i va decidir darrerament aquesta 
per diferents raons que eren beneficioses per a l’Ajuntament i, per tant, per la 
població de Tordera, tot i això, de la proposta que es fa es pren nota i dir, en 
honor a la veritat,  que quan hi ha qüestions d’aquestes a treballar es 
demanen propostes a totes les entitats financeres del municipi amb les que 
tenim comptes oberts, diria que un 80 % de les existents perquè n’hi ha 
algunes de nova incorporació en què encara no hi estem, però que en la 
majoria l’Ajuntament hi té una relació econòmica. 
No havent vots diferents anunciats aprovaríem el punt per unanimitat del 
Plenari. 

ACORD 
 
Atès que en el DOGC de 9 de novembre de 2003 dóna publicitat a l’aprovació 
del Programa específic de biblioteques per al període 2002-2003, pel que 
s’atorga a l’Ajuntament de Tordera una subvenció de 506.458,42 €. 
 
Atès que en les Bases del programa s’estableix que les subvencions es faran 
efectives a través d’un crèdit que ha de subscriure l’Ajuntament de Tordera en 
el marc del conveni entre la Generalitat de Catalunya i la Federació Catalana 
de Caixes d’Estalvis. 
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El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de 
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, 
David Grimal Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
 
PRIMER.- Aprovar la subscripció d’un crèdit de futur amb la Caixa d’Estalvis i 
Pensions de Barcelona i aquest Ajuntament  per l’import de 506.458,42 €, 
sota les condicions generals i particulars que a continuació s’especifiquen: 
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• Inversió: Construcció, moblament i equipament de la biblioteca local de 
Tordera. 

• Import: 506.458,42 €. 
• Garanties: Subvencions del Departament de Cultura. 
• Tipus d’interès i venciments: Les que s’estableixen en el marc del conveni 

subscrit entre la Generalitat i la Federació Catalana de Caixes d’Estalvis 
per al finançament d’infraestructures culturals d’abast local. 

• Termini: 30 de juny de 2005. 
• Amortitzacions: El Departament de Cultura i el de Governació i 

Administracions Públiques es faran càrrec de la càrrega financera del 
crèdit sol.licitat. 

• Desemborsament del crèdit: A la presentació de certificacions totals o 
parcials d’obra executada degudament aprovades per l’orga competent de 
l’Ajuntament. 

• Acceptació de l’operació i de les seves condicions: Per escrit en el termini 
d’un mes a partir de la data de la notificació de l’aprovació del crèdit. 

• Formalització: mitjançant fedatari públic. 
 
SEGON.- Aprovar la minuta del conveni a signar entre la conselleria de 
Cultura de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Tordera a fi de 
subvencionar el crèdit de 506.458,42 €, que en l’apartat expositiu consta de 6 
apartats i en el dispositiu de onze pactes. 
 
TERCER.- Autoritzar a l’alcalde de la Corporació, Joan Carles Garcia 
Cañizares, per subscriure els documents necessaris per a la formalització del 
crèdit i del conveni regulador.. 
QUART.- Autoritzar les persones amb capacitat de disposició dels fons 
obtinguts mitjançant el crèdit a favor de l’Ajuntament de Tordera a: 
Alcalde-president: Joan Carles Garcia Cañizares 
Tresorera de fons: Joana Pou Heras 
Interventor-acctal.: Josep Martori Jubany 
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7. Modificació de la Plantilla Laboral de l’Ajuntament de Tordera: Obres i 
Serveis. 

1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.6.1. PLANTILLES, REGLAMENTS, CONVENI I CALENDARI LABORAL 
Alcalde: passaríem al setè punt, la modificació de la plantilla del personal de 
l’Ajuntament de Tordera. Obres i serveis.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: gràcies secretari. El regidor que porta aquestes qüestions de 
personal de l’Ajuntament té la paraula, Arseni Garcia. 
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Arseni Garcia Matas.-CiU: si, gràcies. Bé, nosaltres estem treballant amb el 
Comitè d’Empresa de cara al nou conveni en el que s’intenta que sigui un 
conveni marc, que abarqui més anys que l’any natural que estem ara i hi ha 
hagut una sèrie de propostes per part dels sindicats que l’empresa ha assumit 
i que molt breument explicaré, que l’empresa assumeix els fonaments jurídics 
que contenen la proposta de la representació sindical sobre la necessitat de 
regularitzar el personal laboral indefinit, no fix, així com bàsicament  la taula  
de situació d’aquest personal a les diferents àrees o departaments, la 
regularització del personal s’ha de plantejar  en llocs base del catàleg derivat, 
del catàleg dels llocs de treball, a la mateixa valoració que vam fer i que vam 
portar al Ple, sense que serveixi per consolidar promocions o llocs de directius 
que no hagin sortit d’un concurs intern o d’un concurs-oposició específic pel 
lloc en qüestió, aquesta és una negociació que hem tingut amb els sindicats 
del Comitè d’Empresa i que ja tenim resolt i, pràcticament, amb ells, hem 
marcat un calendari que crec que es bo fer esment aquí en el Ple en el que 
intentarem regularitzar la situació laboral que hem esmentat abans i en la que 
intentarem que el personal de brigada Obres i serveis i de neteja quedi resolt 
entre, aproximadament, a partir d’aquest Ple i el mes de setembre d’enguany. 
Això comportarà la regularització d’uns vint llocs de treball, tot seguit vindria el 
personal administratiu i tècnic de la Corporació que intentaríem regularitzar-lo 
entre setembre i desembre, i el personal d’Organisme Autònoms que 
intentaríem que fos entre gener i abril. Aquestes etapes, evidentment, són 
etapes que s’ha de treballar molt i que hi ha molta feina a fer i que, 
evidentment, podran quedar modificats, però que aquest és un compromís 
que hem adquirit amb el Comitè d’Empresa. 
De la part expositiva que ha fet el secretari jo remarcaria el que estem portant 
avui aquí, que és el punt dos, que és el que la Comissió Paritària de valoració 
ha proposat la creació d’una nova categoria laboral, el catàleg dels llocs de 
treball és evident, és una figura viva en el que els problemes del dia a dia i les 
aportacions que hi fan la mateixa àrea del servei o els mateixos sindicats o els 
treballadors, tot això aporta una modificació d’aquest catàleg de llocs de 
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treball i, evidentment, avui ens trobem en què portem la creació d’una nova 
categoria que és la categoria anomenada Cap de Colla, i la regularització de 
tots els llocs que vénen després d’aquesta categoria, per tant, avui, 
bàsicament, del que es tracta és de crear aquesta categoria de Cap de Colla i 
ja doncs regular la relació de llocs de treball amb els que haurem de deixar 
com a vacants o extingir i les promocions que s’hauran de fer per ocupar les 
places, primer de Cap de Colla i posteriorment les de Oficial de Primera i 
d’Oficial de Segona, a grans trets aquesta seria una mica el punt de l’ordre del 
dia que portem avui. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions? En Bernat Costas d’Esquerra. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, per manifestar diverses qüestions i, 
evidentment, de suport al meu vot posterior favorable a aquest punt de l’ordre 
del dia. 
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Primera, la gran gràcia o el gran què que tenia realitzar una valoració de llocs 
de treball era posteriorment adaptar la situació del diferent personal de 
l’Ajuntament de Tordera a aquest model ideal que en principi planteja  una 
valoració  de llocs de treball. Entenc que aquest pas que es farà avui serà 
acostar aquesta valoració de llocs de treball, aquest model ideal de dos dels 
sectors de treballadors municipals amb una situació laboral més complexa, 
des dels quals s’havia plantejat més reivindicacions durant els darrers anys 
els quals calia fer un esforç important per adaptar a una situació que fos 
confortable per als propis treballadors, entenc que l’acord al que s’ha aribat 
amb els sindicats presents a l’Ajuntament de Tordera és l’acord màximament 
favorable als interessos d’aquests treballadors i que a l’hora no obliguen ni a 
realitzar cap modificació pressupostària perquè el volum de diners que això 
comporta és aproximadament el volum de diners que ja s’havia previst per 
aquest any a l’hora d’aproximar aquesta valoració de llocs de treball i, per 
tant, evidentment el meu vot serà favorable, en tot cas, si que emplaçar que 
aquests concursos que cal convocar per acabar de preveure aquestes places 
via externa, via promoció interna és realitzin el més aviat possible, i demanar 
una petita modificació als annexos que es porten a acord, una qüestió puntual 
però, crec, mínimament significativa: quan es parla de llocs de treball no es 
parla de persones concretes, es parla de llocs de treball i per tant aquests 
llocs de treball els poden ocupar tant homes com dones, i per això demanaria 
que els noms dels llocs de treball fossin en neutre o, en tot cas, s’especifiques 
les dues opcions, ho dic perquè si, evidentment, quan parlem del personal de 
neteja ja posem encarregada  de neteja i netejadora estem, primer 
condicionant i entenc que fent un flac favor a la voluntat de tots plegats 
d’igualar els gèneres amb les seves relacions amb l’Ajuntament. Gràcies. 
 
Alcalde: gràcies Sr. Costas. En Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Nosaltres, si aquesta és la 
proposta que ha esat aprovada pel Comitè d’Empresa, nosaltres també hi 
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votarem a favor, per altra banda, també fer una breu reflexió, ara fa dos 
mesos en el passat Ple aprovàvem la plantilla de personal d’aquesta 
Corporació, el que demanem és que si aquest programa d’acords amb el 
Comitè d’Empresa per a regularitzar la situació dels diferents grups de 
treballadors de l’Ajuntament es realitza en els terminis que s’han pactat, tant 
de bo, i fer aquesta reflexió en veu alta, tant de bo quan aprovem la plantilla 
de personal de l’exercici vinentdoncs ja s’aprovi amb la regularització 
corresponent i que pertoqui en els llocs de treball. 
 
Alcalde: gràcies Sr. Alsina. La regidora Conxita Rodríguez del PSC. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: si, gràcies. Per manifestar, també, el nostre 
vot favorable: tota regularització d’una plantilla representa un històric, és a dir, 
les coses de vegades s’han d’anar fent a poc a poc i amb calma i crec que en 
aquests moments faltaven encara alguns “flecos” i es van complimentant, per 
tant, això forma part d’aquesta regularització i en la mesura en que els propis 
treballadors a través dels seus representants estant fent, estan executant el 
conveni que, per tant, això representa un tema en el qual tots estan d’acord, 
nosaltres també hi creiem  perquè en definitiva l’organització s’ha de fer en 
funció de com s’ha de treballar i crec que pot ser que ells consideren que 
aquesta és la fòrmula per a nosaltres ens està bé. 
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Alcalde: gràcies, una petita intervenció per a dir que la voluntat, tant dels 
treballadors com de l’Ajuntament és tancar l’emplantillament aquest any i que, 
per tant, en el pressupost de la plantilla de personal de l’any vivent hi hagi tant 
l’ordre de personal com la partida pressupostària per cobrir-ho absolutament, i 
la voluntat de signar un conveni per quatre anys amb el què tot això estigui 
complimentat, per tant estaríem en la línia de la reflexió que feia el regidor del 
M.A.p.T. 
Dit això i d’acord amb la rectificació del regidor Bernat Costas en quant a la 
manera d’anomenar alguns dels treballadors, treballadores, per tant, no 
havent vots diferents anunciats donaríem el punt aprovat per unanimitat del 
Plenari. 

ACORD: 
 
Identificació de l'expedient 
 
Expedient relatiu a l'aprovació de la modificació de la plantilla de personal de 
l'Ajuntament - Àrea d'Obres i Serveis -. 
 
Fets 
 
1.- La plantilla del personal de l'Ajuntament s'ha confeccionat en compliment 
del que disposa la normativa corresponent i va ser aprovada juntament amb el 
Pressupost de la Corporació en sessió de Ple de data 25 de març de 2004. 
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2.- En compliment d'una de les Disposicions Addicionals del vigent Conveni 
Col·lectiu, calia estudiar la definició de les categories laborals a la Brigada 
d'Obres. La Comissió paritària de valoració ha proposat la creació d'una nova 
categoria laboral anomenada Cap de Colla, lloc de treball al qual s'assigna la 
missió d'organitzar els treballs del grup d'operaris dels respectius oficis, així 
com ha proposat la consolidació definitiva de dues úniques categories 
bàsiques per als operaris dels diferents oficis: Oficial 1º i Oficial 2ª, eliminant 
definitivament la nomenclatura i les retribucions corresponents a la categoria 
laboral Peó dins el personal funcionari i laboral fix. 
 
3.- L'interventor ha emès un informe que acredita que hi ha consignació 
suficient en el pressupost municipal per atendre la despesa d'aprovació de la 
modificació de la plantilla a l'àrea d'Obres i Serveis. 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

 
 
Fonaments de dret 
 
- Article 283.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
- Articles 25 i 28.1 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s'aprova el 
Reglament del personal al servei de les entitats locals. 
 
 
El Ple de l'Ajuntament per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, 
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels 
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David 
Grimal Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  
dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i 
del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
 
PRIMER.- Aprovar la modificació de la plantilla del personal al servei de la 
corporació que compren tots els llocs de treball reservats als funcionaris de 
carrera i al personal laboral, dins l'àrea d'Obres i Serveis, que consta a l'annex  
 
SEGON.- Aprovar la relació de llocs de treball, dins l'àrea d'Obres i Serveis 
que figura a l'annex 2.  
 
TERCER.- Publicar l'esmentada modificació de la plantilla de la Corporació al 
tauler d'anuncis de la Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el 
Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya. 
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QUART.- Trametre còpies certificades de la modificació de plantilla a 
l'Administració de l'Estat i al Departament de Governació de la Generalitat de 
Catalunya, en el termini de trenta dies des de la seva aprovació. 
 
ANNEX  
Annex 1. Plantilla de la corporació.  
 
AREA D'OBRES I SERVEIS 
 
a) Funcionariat de carrera  
- Denominació de les places: Operaris d'oficis  
- Nombre de places: 2 
- Grup: D 
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- Places vacants: cap. 
 
b) Personal laboral de caràcter permanent o fix 
 b.1)Brigada 
- Denominació dels llocs de treball: Operaris d'Oficis   
- Nombre de llocs: 14 
- Places vacants: 11 
 
 b.2) Neteja 
- Denominació dels llocs de treball: Operaris de neteja 
- Nombre de llocs: 10 
- Places vacants: 9 
 
 Annex 2. Relació de llocs de treball: Àrea d’Obres i Serveis 
 
Categoria 
professional:  

Forma de provisió: Sistema 
d'accés:  

Dotació: Vacants: Retribució 
anual sense 

antiguitat 
Cap de Brigada Concurs Concurs 1 0 21.571,73 
Cap de Colla Promoció interna Concurs 4 4 19.076,70 
Oficial Primera Prom.Inter/ concurs Concurs 7 5 17.123,96 
Oficial Segona Concurs Concurs 7 6 15.710,88 
Encarregat/da net. Concurs Concurs 1 1 16.072,81 
Netejador/a Concurs Concurs 9 8 12.514,11 
NOTA: Un cop es cobreixin per promoció interna les vacants de Cap de Colla i d’Oficial 1a, 
s’amortitzaran automàticament les places d’Oficial 1a i Oficial 2a que ocupaven les persones 
que promocionin de categoria. 
 

MOCIONS 

8.-Moció de suport a la Federació Catalana de patinatge per a participar 
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en competicions internacionals d’hoquei patins i patinatge. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: Passaríem al vuitè punt que ja forma part de les mocions 
presentades pels grups municipals, el vuitè seria una moció de suport a la 
Federació Catalana de Patinatge, es presentaven dues mocions en l’ordre del 
dia, una concretament del Partit dels Socialistes i una altra de Convergència i 
Unió, avui mateix hem arribat a l’acord definitiu d’aquesta moció i, per tant, 
passaríem a llegir la moció i posar-la a consideració del Plenari, és 
concretament de suport a la Federació Catalana de Patinatge en quant a 
participar en competicions internacionals. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
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Alcalde: gràcies secretari. Intervenció del regidor Rafel Matas. 
 
Rafel Matas Ribas.-CiU: bé de forma senzilla entenc que tot i les anomalíes 
que ha hagut durant aquesta setmana en la celebració de hoquei línia, entenc 
que des d’altres nacions o països, aquesta és la reivindicació que proposem, 
aquesta reivindicació que ja fa temps que hi havia, una feina engegada ja fa 
molt de temps pel govern de la Generalitat, entenent  també un fort seguiment 
i suport de la societat catalana que ha ajudat a arribar al punt en què ens 
trobem avui, un reconeixement de la FIRS (Internacional Roller Sports 
Federation), entenent, també, la llarga tradició que té a Tordera aquest esport, 
així tant com entitat del Club Patí Tordera, com a nivell personal tot un seguit 
de jugadors que ha hagut a Tordera, com bé es manifesta a la moció el 
seleccionador que avui estaria al davant d’aquesta selecció que recolzem, 
entenem que aquesta moció l’hem de defensar, proposar-la i donar el suport 
total a les seleccions catalanes, començant per la que és la del patinatge. 
 
Alcalde: gràcies regidor. La regidora Conxita Rodríguez té la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: si, gràcies. Tal i com ha dit l’alcalde en el 
seu moment nosaltres vam presentar una moció, Convergència n’havia 
presentat una altra i, en definitiva, com el que estàvem dient era el mateix 
crec que era lògic que arribéssim a un punt d’encontre i suposo que la resta 
de grups que estan en aquesta taula també. Els socialistes sempre hem 
respectat l’aspiració, el dret al reconeixement a participar en competicions 
d’àmbit internacional, aquest fet, entenem que ha de ser compatible amb les 
normes  emanades  del mateix món de l’esport i, molt especialment, amb els 
reglaments i les disposicions de les Federacions Internacionals i del Moviment 
Olímpic, per tant, quan per una vegada s’obté un reconeixement crec que era 
de rigor felicitar que es donés el més ampli ressò d’aquest fet, per tant, una 
mica el tema de la moció, el que pretenia era això i per això la vam posar a la 
consideració del Ple. 
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Alcalde: gràcies Sra. Rodríguez. Intervencions? En Bernat Costas 
d’Esquerra. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: evidentment per afirmar que votaré 
afirmativament i per expressar la llàstima dels fets que estem vivint al voltant 
d’aquests temes els darrers dies, com deia el regidor Matas els problemes 
que, de vegades, primera, de vegades els sentiments ficats en política o en 
dret són difícilment conjugables, però, en tot cas, expressar també la llàstima 
que hi hagi qui no entengui que l’esport es regeix per uns principis de 
Federacions Esportives que són entitats de dret privat i que, evidentment, les 
administracions públiques no tenen ni el dret ni, en tot cas, el poder moral, fins 
i tot diria jo com per tirar endavant fets com el que va portar a terme l’anterior 
Secretari General de l’Esport de l’Estat amb aquestes diverses cartes que han 
portat potser a una situació que cap desitjàvem, esperar que la situació es 
resolgui bé, tant bé com apuntaven els indicis que van promoure els grups 
que han proposat aquesta moció, esperar que mocions d’aquestes en 
poguéssim fer pràcticament a cada Ple per a felicitar a diferents federacions 
com per exemple sembla que podrem fer aviat amb la de futbol sala, que 
també està seguint els mateixos passos que la federació Catalana de 
Patinatge i esperar que no només felicitem per aconseguir jugar partits oficials 
a les federacions si no que els podem felicitar per guanyar-los, això ja seria 
magnífic, en tot cas, si que em temo que el punt tres en el que diem  
...demanar al govern espanyol i al Consejo Superior de Deportes el 
reconeixement internacional de Catalunya, vist el ritme amb el que s’ha anat 
destapant els darrers dies, més que demenar jo crec que pràcticament 
hauríem de posar “exigir” o directament suprimir-ho i pensar no existeixen 
aquests estaments perquè, pel que hem vist, demanant no ens hem sortirem i 
més val que ens ho agafem. 
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Alcalde: gràcies Sr. Costas. En Josep Alsina, vol intervenir? Si. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Bé, el que s’ha dit en 
aquesta taula, nosaltres compartim plenament les diferents opinions, només 
desitjar que aquest primer pas i aquesta primera alegria que se’ns ha donat 
amb el reconeixement d’aquesta Federació a nivell internacional sigui 
ratificada en el mes de novembre, només desitjar això i mostrar també el 
nostre vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies, doncs per les intervencions. Mantindríem la moció tal i com 
està, malgrat la reivindicació seria lògic, però la mantenim com està i havent-
hi tots els vots unànims, aprovaríem la moció per unanimitat del Plenari. 
 

ACORD: 
Fets 
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Recentment la FIRS (International Roller Sports Federation) ha pres una 
decisió històrica i ha reconegut Catalunya internacionalment obtenint el ple 
dret a participar en competicions internacionals d’hoquei patins i patinatge.  
 
Aquest fet ha de ser compatible amb les normes emanades del mateix món 
de l’esport, i molt especialment, amb els reglaments i disposicions de les 
Federacions Internacionals i del Moviment Olímpic. 
 
L’hoquei patins ha estat un esport estretament lligat a la tradició esportiva de 
Tordera, aconseguint grans resultats durant la seva història i assolint el 
reconeixement internacional del municipi i dels esportistes locals. A més, 
coincidint amb el nomenament de Catalunya com a selecció oficial d’hoquei 
patins per part de la FIRS, el torderenc Jordi Camps, ocupa el càrrec de 
seleccionador català. 
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L’Ajuntament de Tordera i els clubs esportius del municipi han col·laborat en 
fer possible el reconeixement internacional de les Seleccions Catalanes 
mitjançant l’adhesió a campanyes i activitats de suport.  
 
Atès que la resolució  presa per la Federació Internacional haurà de ser 
ratificada per l’Assemblea de la FIRS el proper 26 de novembre i atès que 
aquest fet obre noves vies per al reconeixement de la resta de disciplines 
esportives, 
 
El Ple de l’Ajuntament de Tordera a proposta del grup municipal de CiU i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
  

ACORDA: 
 

PRIMER.- Manifestar el ple suport al reconeixement de les seleccions 
catalanes de patinatge (hoquei, hoquei línia, patinatge artístic i 
patinatge de velocitat). 

 
SEGON.- Felicitar la Federació Catalana de Patinatge, la Unió de 
Federacions Esportives de Catalunya, la Secretaria General de l’Esport 
per aquest reconeixement i instar la resta de Federacions a seguir 
treballant a favor del reconeixement internacional de les seleccions 
catalanes.  
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TERCER.- Demanar al govern espanyol i al Consejo Superior de 
Deportes el reconeixement internacional de Catalunya en la resta de 
disciplines esportives tal com demana el poble de Catalunya. 

 
QUART.- Traslladar aquests acords als clubs esportius locals, a la 
Federació Catalana de Patinatge, a la Unió de Federacions Esportives 
de Catalunya, a la Secretaria General de l’Esport, al Consejo Superior 
de Deportes, als grups parlamentaris catalans del Parlament de 
Catalunya i al president del Congrés dels Diputats.  

 

9. Moció que presenta el Grup municipal de Convergència i Unió per a 
l’adhesió a la campanya “.CAT” per tal de promoure l’extensió de la 
llengua i la cultura catalana a través d’internet. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: passem al novè punt de l’ordre del dia que és la moció presentada 
pel grup municipal de Convergència i Unió que és per l’adhesió a la campanya 
“.CAT” per tal del promoure l’extensió de la llengua i la cultura catalana a 
través d’Internet. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
 
Alcalde: gràcies secretari. El regidor Josep Llorens té la paraula. 
 
Josep Llorens Muñoz.-CiU: bé, no vull afegir gaires coses més a les que ha 
dit el secretari, simplement és donar un pas més per fomentar la llengua i la 
cultura catalana en aquest cas doncs fent servir una eina important, tant de 
treball com de comunicació com és l’internet, per tant, doncs en aquest cas 
simplement és donar suport a aquesta campanya per aconseguir el domini 
“.CAT” i, per tant, posar el nostre granet de sorra perquè finalment això es 
pugui dur a terme. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions? Bernat Costas. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, per mostar el meu acord al text de la 
moció, per agrair, evidentment, al grup presentant d’aquesta moció, al grup de 
Convergència i Unió que introduís, com deia abans el secretari. En veure, 
aquest tercer punt de fer el trasllat del domini “.CAT” dels webs corporatius de 
l’Ajuntament de Tordera, fer una petita precisió i, sembla que avui tinc una 
certa tendència a detectar aquests errors, però en el darrer punt es parla de la 
Secretaria General de la Informació i Societat de la Informació, és Secretaria 
General de Telecomunicacions, i donat que actualment qui ocupa aquest 
càrrec és una persona ben coneguda a Tordera, entre altres coses perquè va 
ser el responsable de promoure el web al que properament podrem traslladar 
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el “.CAT” , doncs estaria bé que diguéssim bé el nom del càrrec, i finalment 
per fer una apreciació que vaig fer el dia de la Comissió Informativa i ahir 
també a la Junta de Portaveus i que no em puc estar de fer avui... 
 
Alcalde: ...que va dir que no faria... 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: ...que vaig dir que no faria i que, en 
aquest cas no compleixo la meva paraula, i crec que l’he de fer, que és que 
estem sol.licitant un domini de tres lletres, que els dominis de tres lletres, tot i 
que “.CAT” queda molt maco, no deixa de ser un domini sectorial i que el que 
estaria bé és que algun dia poguéssim tenir un domini de dos lletres, o sigui 
territorial, estatal, és a dir, “.CT”  que seria el que ens pertocaria, segons la 
ICANN ja es va pronunciar una vegada dient: si mai Catalunya té un domini 
territorial seria “.CT”. 
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Alcalde: gràcies. Intervencions? En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. No ens allargarem, estem 
d’acord amb la proposta i, per tant hi votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del grup dels socialistes la Sra. Rodríguez té la 
paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: jo penso que el text de la proposta és prou 
clar, el nostre grup ja va manifestar que estava d’acord amb tot el text, per 
tant, és manifestar el nostre consentiment. 
 
Alcalde: gràcies, quedaria aprovada la moció per unanimitat del Plenari. 
 

ACORD: 
 
Actualment el fenomen de la globalització pot provocar una pèrdua dels valors 
i sentiments de pertinença a una cultura i una identitat nacional. Tanmateix la 
globalització a través de les noves tecnologies pot funcionar beneficiant l’ús i 
extensió d’una llengua, fomentant la diversitat cultural i la sostenibilitat 
lingüística com a patrimonis que hem de llegar a les futures generacions. En 
aquest cas, les noves tecnologies poden afavorir i reforçar la utilització del 
català tot enfortint el sentiment de pertinença nacional.  
 
La consecució d’un domini propi de primer nivell d’Internet (TLD) ha estat des 
de fa anys una aspiració de la comunitat internatuta catalanoparlant. En la 
mesura que Internet influeix cada cop més en l’activitat econòmica, social i 
cultural de tots els col·lectius humans, es fa evident la necessitat que la nostra 
llengua i la comunitat que l’empra tinguin una presència pròpia a la xarxa i 
que, a més, sigui fàcilment identificable. 
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Davant d’aquestes consideracions l’Associació PuntCAT, formada per entitats, 
va presentar el passat 16 de març a la ICANN (Internet Corporation For 
Assigned Names And Numbers) la candidatura per obtenir el domini “.CAT” 
amb l’objectiu que la llengua i la cultura catalana sigui una comunitat 
identificada a Internet amb domini propi.  
En aquest sentit, s’ha entrat en una fase decisiva per tal d’aconseguir el 
domini “.CAT”. La ICANN ja ha començat el període de consultes i avaluació 
dels seus dominis genèrics patrocinats que se li han presentat, entre els quals 
hi ha el domini “.CAT”. 
Sota aquest domini s’hi podran registrar dominis d’aquelles entitats, empreses 
i persones que s’expressin en llengua catalana i/o es dediquin al foment de la 
cultura catalana.  
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Ara només cal que aquesta candidatura compti amb el suport de la major part 
de la societat catalana, ja sigui a través d’entitats, empreses, particulars, etc 
atès que per a la ICANN és important que una candidatura rebi un ampli 
suport per tal que la pugui acceptar. 
 
El Ple de l’Ajuntament, a proposta del grup municipal de CiU, i per unanimitat 
dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita 
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep 
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat 
Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
 
PRIMER .- El Ple de l’Ajuntament de Tordera s’adhereix a la campanya “.CAT” 
per tal de promoure l’extensió de la llengua i la cultura catalana a través 
d’internet. 
 
SEGON.- Iniciar una campanya perquè des d’aquest Ajuntament s’informi als 
ciutadans de l’existència d’aquesta campanya i promoure’n així el major 
nombre d’adhesions. 
 
TERCER.- Incorporar la plana web corporativa i altres aplicacions 
informàtiques de l’Ajuntament al domini “.CAT” tan aviat com sigui possible. 
 
QUART.- Traslladar aquests acords a l’Associació PuntCAT i a la Secretaria 
General de Telecomunicacions i Societat de la Informació de la Generalitat de 
Catalunya. 
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10.- Moció que presenta el Grup municipal de Convergència i Unió en 
relació a la liberalització d’horaris comercials. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: passem al punt desè que és una moció que decau, que presentava 
el grup de Convergència i Unió sobre la liberalització d’horaris comercials, 
però davant les notícies que hem rebut els darrers dies quant a variacions de 
la llei d’horaris comercials, la retirem, esperem que aquesta llei, a nivell català 
i a nivell estatal canviï totalment la proposta que hi havia inicialment, que ho 
farà, per tant, decauria. 
 

11.-  Moció que presenta el grup municipal d’ERC en favor de la 
candidatura de Tordera com a capital de la Cultura Catalana 2007. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: L’onzè punt és una moció presentada pel grup municipal d’Esquerra 
Republicana a favor de la candidatura de Tordera com a capital de la Cultura 
Catalana. La Junta de Portaveus vam fer una variació  en el sentit que en lloc 
de l’any 2006 pogués ser el 2007, els que erem presents vam acordar que es 
presentaria la proposta per a l’any 2007, en tot cas el secretari llegiria la 
proposta i li donaríem la paraula al ponent. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
 
Alcalde: gràcies secretari. El regidor Bernat Costas té la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: moltes gràcies. Bé, el propi text de la 
moció ja diu pràcticament tota la voluntat amb la que ha estat presentada 
aquesta moció. Feia esment a això que dèiem, que a la Junta de Portaveus 
ens va semblar pertinent i com a grup proponent ens va semblar 
absolutament coherent el fet de traslladar aquesta sol.licitud que en un principi 
plantejàvem de cara a l’any 2006 a l’any 2007 degut a que els terminis per 
presentar la candidatura acabarien molt aviat i segurament hauríem de córrer 
excessivament per a preparar un projecte per a obtenir aquesta capitalitat de 
la Cultura Catalana. Més enllà d’això, creiem que val la pena aprofundir i 
utilitzar, independentment de si finalment aconseguim o no aconseguim ser 
capital de la Cultura Catalana, val la pena aprofitar aquest treball de 
preparació del projecte per posar-nos colze a colze amb les entitats de 
Tordera, amb la pròpia fundació del Clavé, amb les diferents institucions i 
organitzacions que treballen de valent pel nostre municipi a favor de la llengua 
i la cultura catalanes, crec que pot ser una ocasió d’or per a estrènyer llaços 
que de fet ja són, en alguns casos, prou bons, però per acabar d’estrènyer 
llaços amb entitats com Òmnium Cultural, com Acció Cultural del País 
Valencià, com Eurocultural Balear i la resta de referents, la resta de territoris 
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de parla catalana i, en tot cas, el que deia, aprofitar per a crear un programa 
d’activitats que independentment de si finalment aconseguim, esperem que si, 
ser capital de la Cultura Catalana al 2007, però independentment del fet 
d’aconseguir-ho, ens doti a Tordera d’un marc d’activitats durant tot un any del 
qual podem gaudir i podem utilitzar com a fenòmen reivindicatiu de la 
identificació del poble amb la cultura i la llengua del país. 
 
Alcalde: gràcies, per part del Moviment Alternatiu per Tordera, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies, evidentment estem d’acord 
amb la proposta que es formula, només intervindrem en el sentit de destacar 
això que se’ns proposa avui aquí és un repte i esperem que des de l’equip de 
govern i des de l’Ajuntament tots els grups s’impliquin, es faci una crida i 
s’impliquin decididament totes les entitats del municipi i a l’hora que hi hagi un 
compromís exprés, a part de que avui fem aquesta declaració d’intencions 
mitjançant una moció, doncs que s’hi dediquin els recursos personals i 
econòmics necessaris per tal que aquesta candidatura sigui  una proposta 
seriosa per part de Tordera i, si més no, si no s’aconsegueix, doncs que 
serveixi per donar una nova embranzida a la cultura del nostre municipi. 
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Alcalde: gràcies. Per part del PSC, la Conxita Rodríguez? 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. Per manifestar el nostre vot 
favorable, creiem que Tordera és un municipi que culturalment té una gran 
activitat i coincideixo una mica en el que deia en aquesta moments en Josep 
Alsina, és a dir, crec que s’hauria de treballar seriosament en el projecte i no 
solsament treballar en el projecte sino també posar els mitjans, pensem que hi 
ha, en aquests moment, dins del municipi béns culturals importants, la 
Filatèlia està treballant seriosament en un tema i crec que el suport que se li 
ha de donar per part de l’Administració s’ha de fer palès en totes aquestes 
coses, perquè tot això  pot arribar a que aquest projecte cultural que podem 
presentar per demanar per demanar la candidatura sigui molt més viable i, per 
tant, doni una fiabilitat al municipi. En aquest sentit, torno a dir, el nostre vot 
serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part de Convergència la M. Àngels Cayró té la paraula. 
 
M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: si, crec que tots estem d’acord amb els 
objectius fundacionals que representa el ser capital de la Cultura Catalana 
que, en definitiva és ampliar la difusió i el prestigi social i cultural de la llengua 
catalana i donar a conèixer Tordera com a municipi més enllà de Tordera. 
Crec que les entitats aquí tenen molt a dir, tenen molt a fer i per aquest motiu 
va ser que vam plantejar no declarar o no demanar capital de Cultura 
Catalana el 2006 si no allargar-hi fins el 2007 perquè, tal i com a dit el regidor 
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Bernat, havíem de presentar el projecte el 5 d’octubre de 2004 i el projecte 
que demanen és un projecte molt llarg, molt feixuc i creiem que havíem de 
treballar molt precipitadament perquè ens ve temps d’estiu i seria molt reduït 
el temps que tindríem per a treballar. Aleshores, jo potser posaria en el punt 
quatre que diu trasllladar els acords adoptats a totes les entitats de Tordera 
integrants del Consell Municipal de Cultura, potser aquí també afegiria la 
Fundació del Teatre Clavé perquè crec que també és un ens cultural prou 
important i crec que cal tenir en compte dintre d’aquest projecte si esteu 
d’acord. 
 
Alcalde: gràcies, afegint la Fundació Teatre Clavé, si? Doncs no havent vots 
diferents anunciats aprovaríem la moció per unanimitat. 
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ACORD: 

La Capital de la Cultura Catalana és una iniciativa, adreçada al domini 
lingüístic i cultural català, que té com a objectius contribuir a ampliar la difusió 
i el prestigi social de la llengua i cultura catalanes, incrementar la cohesió 
cultural dels territoris de llengua i cultura catalanes i, finalment, promocionar i 
projectar el municipi designat com a Capital de la Cultura Catalana, tant a 
l’interior com a l’exterior. 

L’Associació Capital de la Cultura Catalana és una entitat constituïda l’any 
1998 amb la finalitat d’instituir, convocar i desenvolupar la celebració anual de 
la Capital de la Cultura Catalana. 

Les capitals culturals varen néixer a Europa. Atenes (Grècia) fou la primera 
ciutat designada com a Capital Europea de la Cultura, el 1986. Al continent 
americà, la iniciativa de les capitals culturals va sorgir el 1997 i la primera 
Capital Americana de la Cultura de la història fou Mérida (Mèxic), l’any 2000. 

D’altra banda, alguns països han creat, també, les seves capitals culturals 
nacionals. A Europa és el cas de Portugal, des de l’any 2003. Al continent 
americà, Canadà, Brasil o Mèxic posaran en marxa la seva capital cultural a 
partir del 2005. 

Pot optar a la designació de Capital de la Cultura Catalana qualsevol municipi 
de més de tres mil habitants que pertanyi a algun dels següents territoris: 
• Catalunya 
• País Valencià 
• Illes Balears i Pitiüses 
• Franja d’Aragó 
• Catalunya Nord 
• Principat d’Andorra 

39 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de maig de 2004 

 
• L’Alguer 
 
Tordera és un municipi sensible a les manifestacions culturals, prova d’això és 
el destacat pressupost que aquest Ajuntament destina anualment a les 
activitats culturals. Juntament amb això, Tordera realitza un programa 
d’activitats al voltant de la seva Festa Major que encaixaria perfectament amb 
l’esperit de la capitalitat de la cultura catalana, alhora que aquesta designació 
podria ser un impuls molt important envers l’aposta Tordera com a referent de 
la catalanitat cultural i lingüística. 
 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal d’ERC, i per unanimitat 
dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita 
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep 
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat 
Costas Castilla, d’ERC-AM,  
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ACORDA 

1.Declarar la voluntat d’aquest Ajuntament de mantenir en totes les seves 
actuacions una línia de defensa clara de la cultura i la llengua catalanes. 

2.Sol·licitar, en la forma i el temps pertinents, la declaració de Tordera com a 
Capital de la Cultura Catalana de l’any 2007 a l’Associació Capital de la 
Cultura Catalana. 

3.Treballar per la confecció d’un programa d’activitats ambiciós, innovador i 
plural per a recolzar la candidatura de Tordera a ser nomenada Capital de la 
Cultura Catalana per l’any 2007. 

4.Traslladar els acords adoptats a totes les entitats de Tordera integrants del 
Consell Municipal de Cultura i a la Fundació Teatre Clavé. 
 
 

12.- Moció que presenta el grup municipal d’ERC en favor de garantir el 
dret a poder realitzar actes no religiosos de comiat previ a l’enterrament. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: Hi ha un regidor que ha demanat una excusa, per tant si vol sortir en 
aquest moment  abans de començar a debatre, la Sílvia Català. 
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El dotzè punt és una moció presentada pel grup municipal d’Esquerra 
Republicana a favor de garantir el dret a poder realitzar actes no religiosos de 
comiat previ a l’enterrament.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
 

Alcalde: gràcies secretari. Abans de passar la paraula al regidor ponent, 
comentar que a la Junta de Portaveus havíem parlat que el futur local el 
marcaríem amb una futura construcció que es faria posteriorment que, per 
tant, en aquests moments no podríem designat local perquè no tenim 
disponibilitat. Dit això passem la paraula al regidor Bernat Costas. 
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: bé, el text de la moció crec que explicita 
prou la voluntat i és cobrir una d’aquelles qüestions, de les poques qüestions 
que les lleis obliguen a tots els ajuntaments a tenir cobertes tinguin la 
dimensió que tinguin, en aquest cas, tots els ajuntament tenen cobert què fer 
quan es produeix la voluntat de realitzar una celebració de comiat prèvia a 
l’enterrament de caràcter religiós catòlic, però en canvi poques vegades hi ha 
la previsió de tenir clarament pensat que és el que l’ajuntament pot oferir, 
quins mitjans ha da posar i de quina manera ha d’actuar en comiats no 
religiosos o en comiats d’altres religions diferents a la catòlica. La voluntat, 
doncs, d’aquesta moció, és que ens aturem, reflexionem i ens plantegem 
quines són les diferents opcions en què es pot trobar l’Ajuntament i quines 
són les diferents vies que cal adoptar per a donar-hi resposta, com deia el Sr. 
Alcalde a la Junta de Portaveus vam acordar que evidentment aquest protocol 
calia que es realitzés i que deixés pendent  la fixació d’espais, que tinguéssim 
físicament aquests espais per poder realitzar aquests actes de comiat, en tot 
cas, però si que voldria fer la protesta, com a mínim, el que no vam acordar a 
la Junta de Portaveus era que s’eliminés la fixació d’un termini, vam acordar 
que es fixaria un termini, potser no de dos mesos com preveiem inicialment, 
però que el protocol s’havia de realitzar en un termini marcat, el que 
evidentment quedava subjecte a la seva aplicació, en part, a que els 
equipaments que calgués projectar, es projectessin, però vist que el senyor 
secretari al llegir la moció no ha llegit el termini de dos mesos nosaltres, 
evidentment, estem obligats a fixar el termini que es cregui convenient, però si 
a fixar un termini per a tenir aquest protocol realitzat. 
 
Alcalde: dit això, intervindria perquè he estat jo qui ha esborrat de l’acord el 
termini perquè potser no ens vam entendre a la Comissió Informativa, 
justament les meves intervencions, després ho veurem en una altra moció 
que presenta un altre grup municipal era en aquest sentit, de no establir 
terminis, s’agafa el compromís, però establir terminis perquè després no es 
poden complir per qüestions obvies que vaig explicar d’altres propostes de 
mocions que s’havien portat i que, malgrat estar treballant en aquest sentit no 
hem aconseguit encara i, per tant, no hem pogut complir els terminis que 
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s’exposaven i, per això, he entès que el que caldria seria establir el protocol, 
evidentment en un termini breu, però no en un termini fixat. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: jo, en tot cas, permeti’m que discrepi, el 
que jo vaig entendre de la conversa era que segurament el nombre exacte de 
mesos, de dies de setmanes que es fixés era el de menys, però que si calia 
fixar un termini, per llarg que fos, per treballar amb un horitzó temporal clar i 
saber quan volem tenir realitzades les coses perquè crec que és la millor 
manera que es puguin complir, evidentment no cal anar amb preses, cal fixar 
un termini tant adaptat a les necessitats de treball de l’Ajuntament com calgui, 
però si fixar un termini que en tot cas, si els sembla, jo els proposaria que fos 
si volen de mig any, que crec que és suficientment ampli com perquè s’hagi 
pogut consensuar un protocol d’actuacions i, en tot cas, aquest protocol ja 
contemplarà, després si cal realitzar alguna inversió o alguna obra per poder-
lo portar a terme. 
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Alcalde: ens donem termini fins a finals de l’any 2004. Estem d’acord regidor 
de l’àrea? En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Donar suport també a la 
proposta que és molt millor fixar un termini senzillament pel sentit que ja 
creem una expectativa i ens posem a treballar perquè es compleixi aquesta 
proposta i, per altra banda, esmentar que bàsicament el que entenc jo que 
estem fent avui és regularitzar tota una situació de fet que entenc jo que, ara 
per ara, es venia solventant de forma ocasional quan hi havia una demanda 
concreta, s’intentava buscar el lloc corresponent per  a garantir aquest dret, 
però entenem que la proposta que es presenta avui és molt positiva 
senzillament per a regularitzar aquesta qüestió i reconèixer explícitament 
aquest dret des de l’Ajuntament. 
 
Alcalde: gràcies Sr. Alsina, per part del PSC, la regidora Conxita Rodríguez. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. Jo penso que aquest és un tema 
sensible que nosaltres, en el seu moment, ja teníem recollit en el nostre 
programa electoral i, per tant, crec que és interessant que el grup d’Esquerra 
l’hagi  plantejat com a moció al Ple, evidentment el nostre vot serà favorable i 
entenc que si que s’ha de fixar  terminis perquè, si bé és cert que de vegades 
no es poden complir,  si que marquen una certa obligació de començar a 
treballar en la línia d’arribar a un punt concret i si realment es veu que s’està 
treballant, tampoc per part d’aquesta taula hi haurà una exigència en que es 
compleixi estrictament, de vegades el que si que passa és que s’estableixen 
terminis i aquests no serveixen per a res i al cap de sis mesos o un any hem 
de tornar a insistir una altra vegada en el mateix tema, per tant, si hi ha aquest 
horitzó de dir estarà fins a finals del 2004, doncs que es pugui començar a 
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treballar, que podem tenir un esborrany i que podem col.laborar tots plegats 
en fer això una realitat. 
 
Alcalde: bé, crec que no cal ni la intervenció de Convergència i Unió, en 
aquest sentit estaríem d’acord, la qüestió dels terminis ja la he explicat en el 
seu moment i vaig explicar que ara no explicaré al Plenari què ens passa en 
moltes ocasions amb els terminis que fixem en el Ple i, en moltes ocasions, 
els grups proposants no saben com està aquesta qüestió i insisteixen amb la 
voluntat que es realitzin, de vegades les entrevistes , fins i tot, i ho 
comentàvem, és molt difícil aconseguir una reunió amb el cap de zona de 
correus, per exemple, que era una de les qüestions que ens proposàvem i 
que finalment la tenim demà, però que des de l’aprovació del Ple que estem 
intentant aconseguir-la. Deia això i explicava a la Junta de Portaveus perquè 
ens trobem que els terminis són incomplibles per voluntat política que hi hagi. 
Dit això estaríem d’acord amb la moció presentada i, per tant, l’aprovaríem per 
unanimitat del Plenari. 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

 

ACORD: 

Atès que segons la Llei Municipal de Règim Local i la Llei de Serveis 
Funeraris, l'Ajuntament ha de regular l'exercici de les activitats funeràries, ja 
que aquest és un servei essencial d'interès general. 

Atès que segons la legislació vigent, l'Ajuntament ha de subjectar l'activitat 
funerària a uns requisits mínims, entre aquets, el principi d'universalitat, 
accessibilitat i respecte als drets de les persones usuàries. 

Atès que cal garantir el dret de les persones a poder realitzar actes de comiat 
no religiosos previ a l'enterrament. 

Atès que per realitzar aquests tipus d'actes, no hi ha al municipi cap espai ni 
cap protocol establert. 

El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal d’ERC, i per unanimitat 
dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita 
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep 
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat 
Costas Castilla, d’ERC-AM,  

ACORDA 

1.Manifestar la voluntat de l'Ajuntament de Tordera de garantir el dret a poder 
realitzar actes no religiosos de comiat previ a l'enterrament. 
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2.Establir, durant aquest any natural de 2004, un protocol d'actuació, 
conjuntament amb l'empresa que gestiona l'activitat funerària, on es contempli 
la possibilitat de realitzar actes no religiosos de comiat previ a l'enterrament. 
Aquest protocol haurà de contemplar el local o locals disponibles per aquest 
ús, les condicions d'ús i el/s responsable/s del servei. 

 

13.- Moció que presenta el grup municipal del M.A.p.T. en favor d’una 
gestió energètica sostenible a Tordera i l’elaboració d’una ordenança 
reguladora de l’impacte lumínic a Tordera.  
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
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Alcalde: Passaríem al tretzè punt de l’ordre del dia, hi ha sol.licituds de fer un 
recés però és que no queden masses punts de l’ordre del dia i crec no cal 
allargar el Ple innecessàriament, si a les dotze no hem acabat aquesta sessió 
Plenària farem un recés, si algú té alguna urgència, com ha sigut el cas d’un 
regidor, només ho ha de demanar i incorporar-se abans de la votació. 
El tretzè punt, no és que obligui, però crec que l’hora de plegar és molt 
important per a tots plegats. 
El punt tretzè és la moció que presenta el grup municipal del Moviment 
Alternatiu per Tordera a favor d’una gestió energètica sostenible a Tordera i 
l’elaboració d’una ordenança reguladora de l’impacte lumínic a Tordera, si els 
sembla al grup proposant, llegirem la part dispositiva i no la expositiva perquè 
és molt llarga, per tant, si el secretari ens fa la lectura d’aquesta part. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
 
Alcalde: gràcies, per part del M.A.p.T té la paraula en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, no extendrem perquè la part 
dispositiva i l’expositiva ja són prou àmplies. Fer esment, sobretot, a la 
importància que pot tenir la regulació de tota la qüestió de les energies, de la 
utilització d’energies en edificacions públiques que aquest Ajuntament pot 
decidir quina energia utilitza i aplica i, per altra banda, destacar el fet de 
regular d’una vegada per totes el petit desgavell que, ara per ara, patim amb 
la qüestió dels impactes lumínics, és a dir, els impactes que patim els 
ciutadans i el nostre entorn en relació a la il.luminació que actualment tenim, 
ja siguin casos tan coneguts com rètols que tots coneixem que estan a les 
entrades de la població i que, la veritat, visualment impacten  força i, entenem 
nosaltres, que s’hauria de regular aquest petit desgavell que ara patim. Res 
més, perquè la moció si aconseguim l’objectiu que sigui aprovada pels 
diferents grups, doncs, serà coneguda per la resta d’entitats del municipi i 
també serà difosa. 
 
Alcalde: gràcies, Esquerra Republicana? 
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, evidentment, per manifestar el meu 
suport total i absolut a la moció, en tot cas, simplement volia fer un petit 
esment, quan el mateix regidor Alsina ho comentava, parlava de notificar 
aquesta resolució i entenent que es parla d’empreses a les quals es pot 
treballar amb elles per a obtenir una major eficiència, es parla de 
construccions, potser valdria la pena que, vist que aquesta és la voluntat del 
Plenari, de caminar cap a aquesta línia, potser valdria la pena també notificar 
aquests acords a la Junta del Polígon industrial, a la resta de Juntes de 
Compensació i cooperació del municipi, evidentment a totes les Associacions 
de Veïns i, fins i tot, per què no, a les diferents empreses promotores o 
constructores del municipi, ja que la voluntat és de treballar cap a crear una 
ordenança que afectarà posteriorment a la seva feina diària. 
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Alcalde: gràcies, per part del PSC? 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: si, gràcies. Evidentment per mostrar el 
nostre vot favorable, però voldríem fer una acotació, és a dir, nosaltres estem 
absolutament d’acord en que hi ha determinades situacions en què l’impacte 
lumínic s’està veient com molt important, però concretament un dels temes 
que volem posar sobre la taula és que amb el nou pla parcial de Mas Sant 
Jaume que s’està desenvolupant en aquests moments hi ha, concretament, el 
tipus de faroles que són rodones, que per estètica pot quedar bé, però que 
precisament, si nosaltres no estem confosos, les volien retirar perquè 
l’impacte lumínic que donen és molt important, per tant, si per un costat estem 
aprovant una moció en aquest sentit, per una altre no tenim prou cura de 
regular i controlar aquest tipus de situacions, no servirà de gaire més, és cert 
que la Diputació, penso que pot treballar i fer aquests plans perquè, de fet, 
s’està fent i ho ha fet a diferents municipis i potser això servirà perquè hi hagi 
una línia i que els tècnics puguin treballar d’acord amb uns casos concrets, 
perquè en aquest cas concret que jo he plantejat estaríem en contradicció 
amb la moció que estem aprovant i estem parlant d’una obra nova. 
 
Alcalde: gràcies. En tot cas per dir que aquesta qüestió va sortir l’altre dia a 
la Junta de Portaveus, hem estat mirant quin tipus de fanal hi havia, el regidor 
de l’àrea té la paraula perquè ja havíem parlat d’aquesta qüestió el dia de la 
Junta de Portaveus. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: els fanals que s’estan instal.lant al Mas Sant 
Jaume estan perfectament homologats, per fóra sembla que és la bola de 
vidre però per dintre hi ha una xapa a dalt que no deixa passar el llum cap el 
sostre i que fa el mateix efecte que els altres fanals. Estan perfectament 
homologats, ho hem comprovat i vull dir que la contaminació, la xapa que hi 
ha a dintre l’evita. 
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Alcalde: per tant, entenem que és una qüestió d’estètica externa i que el dia 
que s’encenguin no il.luminaran el sostre que és el que s’intenta evitar, i és de 
la manera que s’ha anat actuant en els últims canvis d’enllumenat que s’han 
fet tant en el centre vila com a Sant Pere. Dit això, és cert que el grup de 
Convergència i Unió, encara que es donés per suposat per part d’Esquerra 
Republicana també estarem d’acord, a la seva intervenció deia que al Plenari 
hi estaria d’acord, no ho sabíem encara, quedaven intervencions, més d’una i 
més de dues, en tot cas estaríem d’acord en elaborar l’ordenança, en fer 
l’auditoria que demanaríem a la Diputació i en fer, per tant, també el pla 
integral de gestió energètica. Si el regidor intervé, Sr. Alsina? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, és per assumir la intervenció que 
s’ha fet per part d’Esquerra Republicana i llavors el que proposaria és introduir 
en el punt sisè, a més de donar trasllat d’aquest acord a les entitats del 
municipi, també industrials i professionals del sector. 
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Alcalde: si, jo aquí volia intervenir, però també crec que seria bo que aquest 
acord el prenguéssim el dia que aprovem l’ordenança que serà vigent i el dia 
que tinguem l’auditoria. No passa res, semblaria que per això no està posat i, 
en principi, quan s’ha comentat no he intervingut perquè creia i entenia que 
seria obligatori posar-ho a la propera, en aquesta no caldria. Per insistir i 
doblement tampoc passa res. 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM:  simplement entenc que posteriorment 
també s’ha de fer, però si la voluntat és ja de caminar cap aquí, no està de 
més avisar que anirem cap aquí i, home, potser fins i tot, algú pot reflexionar i 
dir: ja que m’hi poso ara a fer una obra, a fer el que sigui doncs ja m’adapto al 
que posteriorment seran les ordenances del municipi. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per part meva em sembla que, si el 
secretari no em vol rectificar, però suposo que si s’aprova l’ordenança 
després serà obligatori notificar-la i, sobretot, amb els que tenen aquesta 
activitat o generen més aquest impacte lumínic, doncs a l’hora de després 
poder entrar a regular aquesta situació. 
 
Alcalde: bé, entraríem en un discurs que és d’obligatori compliment quan 
està aprovada. Dit això ho incorporaríem, esperem no fer massa embolic en 
els que rebin la notificació i a partir d’aquí explicar-la, per tant quedaria 
aprovada i passaríem al següent punt de l’ordre del dia. 
 

ACORD: 
 
Atès que Catalunya basa el seu funcionament energètic en l'ús majoritari de 
fonts d'energia no renovables. Així, un 65% del consum d'energia primària és 
procedent de combustibles fòssils (petroli, gas natural i carbó), un 30% prové 
de l'energia nuclear, i només un 5% prové de fonts d'energia renovables. El 
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resultat d'això és que Catalunya té la seva part de contribució a l'augment de 
la temperatura global de la Terra (per l'efecte hivernacle induït per les 
emissions de CO2 causades en cremar combustibles fòssils).  
 
Atès que la recepta per a la resolució d'aquests problemes passa per 
desenvolupar vigorosos programes d'estalvi energètic, millorar l'eficiència del 
sistema energètic i impulsar les energies renovables.  
 
Vist que el que interessa al consumidor són els serveis energètics i no 
l'energia en si, és clar que el que interessa a una societat racional és 
consumir el mínim d'energia possible per aconseguir la satisfacció del màxim 
de serveis, ja que aquests són els que proporcionen, el benestar material, en 
tant que l'energia és un cost econòmic i un factor de generació d'impacte 
ambiental.  
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Atès que d'aquestes reflexions es desprèn la necessitat de reduir el consum 
energètic, especialment el que procedeix de les fonts més contaminants, com 
a acció prioritària per a una gestió òptima de l'energia. La utilització dels 
sistemes més eficients de consum energètic és una mesura per a l'estalvi i la 
preservació d'aquest recurs.  
 
Vist que els tres elements clau per a una gestió sostenible de l'energia són:  

1.      Estalvi-reducció del consum  
2.      Ús d'energia procedent de fonts renovables  
3.      Arquitectura bioclimàtica, que busca la racionalitat en la 

construcció, aprofitant tots els recursos naturals de la zona: la 
radiació solar, el vent, els canvis de temperatura dia-nit  

 
Vist que la interrelació i combinació d'aquests tres components milloraran 
àmpliament l'eficiència energètica en els nostres pobles, i al mateix temps 
generarà en els usuaris un efecte positiu sobre l'ús de fonts renovables i una 
progressiva conscienciació de la ciutadania respecte la sostenibilitat 
energètica.  
 
Atès que, com a primer pas, aquest consistori podria elaborar una auditoria 
energètica d'edificis públics, equipaments municipals i enllumenat públic, per 
establir les possibilitats de reducció del consum i estalvi energètic, que 
passarà necessàriament per un canvi d'hàbits (ús racional de la calefacció i 
l'aire condicionat, control individual de la il·luminació, ús racional dels aparells 
i la maquinària) i per una gestió intel·ligent (instal·lació de sistemes de control, 
sectorització en calefacció, temporitzadors en aigua i llum, interruptors que 
controlin zones més petites, aprofitament de la llum natural, ús d'energies 
alternatives...), i una vegada elaborada aquesta autoria estarem en disposició 
d’elaborar el corresponent Pla Integral de Gestió Energètica Sostenible. 
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El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
 
PRIMER.- Demanar a la Diputació de Barcelona l’elaboració d’una auditoria 
energètica d'edificis i equipaments municipals i enllumenat públic, com a 
primer pas per establir les possibilitats de reducció del consum i estalvi 
energètic. 
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SEGON.- Demanar a la Diputació de Barcelona l’elaboració d’un Pla Integral 
de Gestió Energètica Sostenible que desenvolupi, a banda de les conclusions 
de l'auditoria, tot un conjunt de mesures a activar, com podran ser:  
 

- Construir els nous equipaments, edificis municipals i escolars, 
instal·lacions esportives, etc, segons els criteris de l'arquitectura 
bioclimàtica; és a dir a construir racionalment tot aprofitant les condicions 
ambientals de l'entorn, l'orientació, la temperatura exterior i la direcció 
del vent, i d'acord amb el criteri d'estalvi en l'ús d'aigua i utilització de 
l'aigua de pluja per a determinats usos.  

  - Substituir progressivament les bombetes ordinàries en els edificis, 
equipaments i enllumenats públics per altres de baix consum,  

  - Aplicar l’ús d’energia solar tèrmica en escoles, instal·lacions esportives, 
edificis i equipaments públics existents i de nova construcció, 

  - Control i regulació d'intensitats en funció de les necessitats del servei 
als punts de llum de la ciutat, 

  - Subvencions parcials en impostos municipals, per.ex: IBI, a les 
construccions bioclimàtiques que millorin àmpliament l'eficiència 
energètica i facin us d’energies renovables, 

  - Promoure descomptes en tributs locals, per les empreses que fabriquin 
o comercialitzin aparells productors d’energies netes renovables i per 
aquelles que n'utilitzin.  

 
TERCER.- Crear un Servei Local de l'Energia i/o especialització de personal 
d’aquest Ajuntament, amb els següents objectius:  
 

- Promoció de les energies renovables, 
- Fomentar l’aplicació dels criteris de l’arquitectura bioclimàtica o 
sostenible,  en les noves construccions i edificacions, 
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 - Dinamització en l’àmbit local de l’ús d'energies alternatives, i la 

implantació de sistemes d’estalvi i reutilització d’aigua, 
 - Realització de campanyes d'informació sectoritzades al consumidor,  
 - Assessorament a professionals i ciutadans sobre construccions 

bioclimàtiques i/o sostenibles,  
 
QUART.- Elaborar, després de la confecció de l’auditoria i el Pla Integral de 
Gestió Energètica municipal, una Ordenança reguladora de l’impacte lumínic 
a Tordera per tal de regular i controlar les intensitats dels punts de llum al 
municipi per reduir i evitar els seus efectes negatius a ciutadans i al nostre 
entorn. 
 
CINQUÈ.- Sotmetre a votació d’aquest Plenari, l’auditoria energètica, el Pla 
Integral de Gestió Energètica municipal, així com, l’Ordenança reguladora de 
l’impacte lumínic una vegada hagin estat elaborats. 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

 
SISÈ.- Notificar aquest acord a les entitats del municipi i als industrials i 
comercials del sector, així com difondre-la pels mitjans de comunicació locals. 
 
 

14.- Moció que presenta el grup municipal del PSC en relació a la 
“Proposició no de llei sobre la importància de la Llengua de Signes 
Catalana”. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: El catorzè punt és una moció presentada pel grup municipal del PSC 
en relació a la proposició no de llei sobre la importància de la llengua de 
signes catalana.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
 
Alcalde: gràcies secretari, qui defensarà la moció? La Sra. Montse de Diego 
té la paraula. 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: aquesta moció, ja ha quedat bastant 
explícita dintre del que ha dit el secretari, necessitarà molt de la comunitat 
educativa de Tordera perquè es necessita presentar un projecte al 
Departament d’Ensenyament de la Generalitat, en aquest projecte hi haurà de 
participar el Consell Municipal Escolar per tal d’elaborar el projecte, 
aconseguir la subvenció. Jo vaig estar parlant amb el cap dels inspectors de 
zona, li va semblar molt interessant, em va dir que era una zona pionera que 
no s’havia fet però que ho considerava favorable i que, per tant, necessitava 
un projecte per tal d’aconseguir la subvenció, per tal d’aconseguir que aquests 
professors que vinguin a fer aquest crèdit puguin estar subvencionats per la 
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Generalitat, a més a més va fer referència a que era molt positiu per a 
l’alumnat que pogués impartir aquest crèdit perquè si es considerava que 
aquest crèdit l’aprovaven els alumnes que els fessin, després amb dos anys 
d’ensenyament en una escola especialitzada, que l’ONCE també n’imparteix, 
també hi ha d’altres escoles especialitzades, podrien treure’s el títol de 
comunicador o intèrpret de llenguatge de signes, per tant, crec que és una 
bona cosa per a les escoles de Tordera, en principi s’hauria de mirar 
d’aconseguir a l’escola pública, també si es pogués aconseguir a les 
concertades, doncs perfecte i, sobretot, demanar la col.laboració de 
l’Ajuntament i del Consell Municipal Escolar per tal d’elaborar aquest projecte 
que serà el que ens farà aconseguir que es pugui fer aquest crèdit variable a 
les escoles. 
Alcalde: gràcies, faríem una ronda d’intervencions, primer Esquerra 
Republicana. 
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, per manifestar la voluntat de votar-hi 
a favor i, en tot cas, per posar-hi de manifest una qüestió que ja es va fer 
avinent un altre dia a la Junta de Portaveus i que crec que val la pena tenir-la 
en compte, i és que la competència per proposar en crèdits variables ha de 
ser la Conselleria d’Ensenyament  o dels Consells Escolars de cada institut o 
escola i potser valdria la pena, més que dir crear un crèdit variable, proposar a 
les diferents institucions escolars de Tordera que el creïn, però en tot cas això 
és només una qüestió de matís, felicitar la proposta d’aquest moció, dir 
evidentment com deia que la votaria a favor, i afegir que segurament a banda 
del que puguin o no puguin desenvolupar les diferents escoles de Tordera, si 
que paral.lelament podria estar bé que des del propi Ajuntament es 
proposessin  xerrades o patits cursos d’introducció a aquest llenguatge de 
caràcter públic obert a tot el municipi i independentment del que puguin fer les 
escoles de cara als seus propis alumnes. 
 
Alcalde: gràcies, el Moviment Alternatiu per Tordera, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Mostrem el nostre acord i 
estem plenament a favor, sobretot, de l’esperit i filosofia que conté aquesta 
proposta, però entenem que el punt potser més important és això, que es porti 
a debat la proposta d’avui  al proper Consell Escolar Municipal i sigui o no 
sigui competència del Departament d’Ensenyament crear aquest crèdit 
variable, la veritat, s’adopti aquesta fòrmula o una altra finalment, si que és 
molt favorable i positiu caminar en aquesta direcció per tal de posar en 
coneixement de la resta de població aquest altre llenguatge que existeix. 
 
Alcalde: gràcies. Per part de Convergència i Unió la M. Àngels Cayró té la 
paraula. 
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M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: la idea de crear aquest crèdit de llenguatge 
dels signes és una idea que en tot moment té el suport del nostre grup, però si 
que entraríem en aquestes propostes en coses com a dit en Bernat que no 
tenim competència nosaltres, pel tant les propostes potser s’haurien de 
modificar ben segur algunes propostes, nosaltres, ben segur, que com a 
Ajuntament no podem crear un crèdit variable a impartir en tots els cicles 
d’educació sino que hi ha dos tipus de crèdits, uns crèdits ja tipificats que 
vénen marcats pel Departament d’Ensenyament i que són els que s’apliquen 
a totes les escoles i un altre tipus de crèdits que són el que tria el mateix 
centre, aquests crèdits que tria el mateix centre els tria el professorat, 
nosaltres no podem entrar en competència amb el professorat ni els podem 
exigir que facin aquests crèdits, tot i que això, no vol dir, que la proposta no la 
trobi bona, que la trobo correctíssima i a més adequada, el que passa és que 
si que crec que el punt ú que es posa aquí: crear un crèdit variable, potser 
l’hauríem de treure i hauríem de començar posant el punt tres com a primer 
que diu: incloure a la propera convocatòria del Consell Escolar Municipal un 
punt de l’ordre del dia que especifiqui crèdit variable, llenguatge de signes, 
més que posar-lo en coneixement de la presidència i de tots els representants 
de l’esmentat Consell, seria a fi de debatre’l entre tots els membres que 
formem el Consell, perquè no es donés ja com una cosa feta, que cada 
professor o que cada centre pugui dir la seva perquè, molt farem nosaltres de 
fer aquesta proposta si els professors no la troben adequada, cosa que crec 
que no sigui aquesta. Aleshores, un cop els professors l’hagin debatuda o un 
cop se n’hagi parlat al Consell Escolar Municipal, fins i tot es pot anar parlant 
amb escoles, es poden fer reunions amb els diferents directors de les escoles 
i si que aquí hi ha un altre tema important, a veure, abans de fer un crèdit a 
l’escola, el professor també ha de valorar si aquell crèdit que es fa a l’escola, 
em refereixo a crèdit variable, té repercussió o si substitueix a un altre crèdit 
que en aquell moment ells creuen més oportú, creiem que de crèdits 
variables cada vegada s’està retallant més el número d’hores que tenen per a 
fer crèdits variables i actualment és molt reduïda, aleshores aquí hi ha la 
priorització del professorat, i una altra tema que s’ha de tenir en compte a 
l’hora de crear un crèdit variable és fer un sondeig amb els alumnes que 
estarien interessats en seguir aquest tema, el crèdit variable no es fa tota una 
aula sino que el fan els alumnes que volen voluntàriament, aleshores ens 
podríem trobar que nosaltres féssim aquest projecte, un projecte que els que 
l’han de fer són els professors, no el podem fer nosaltres, tot i això, tindrien en 
tot moment el suport de l’Ajuntament i també el suport de professors 
especialitzats i potser, fins i tot, podríem demanar suport de tècnics de 
diferents àmbits o Diputació o de Generalitat perquè ens donessin suport en 
aquest tema. I aleshores que els professors estan disposats  a que ho podem 
fer, llavors podríem crear el projecte i no hi hauria absolutament cap 
problema, l’únic que seria és fer un canvi, primer descartar el punt ú i el punt 
dos, perquè el punt dos posa que aquest crèdit quedi obert a tot tipus 
d’alumnat, és clar que quedarà obert a tot tipus d’alumnat però, al cap i a la fi, 
qui ha de decidir a quin cicle s’aplicarà això seria també el professorat, per 
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tant, nosaltres com una obligació no el podríem posar, per tant, el punt ú seria 
el punt tres, el de la convocatòria del Consell Escolar, fent aquesta rectificació 
de, en lloc de posar-ho en coneixement a fi de debatre-ho entre tots els 
participants en el Consell Escolar, el número dos seria sol.licitar la participació 
del professorat, inclús professionals o tècnics d’altres institucions, que també 
es podria posar, els objectius, el contingut del projecte és que marca la 
Generalitat per tant aquí pràcticament no podem canviar res, i el punt cinc i el 
punt sis són més punts de suport  i de difusió i amb això no hi hauria cap 
problema, aleshores, potser fent aquest canvi, més que tot, el més difícil és el 
de crear un crèdit perquè, entenem aquí, a almenys jo he entès que crear 
aquest crèdit si el passem per un Ple representa que l’estem creant nosaltres i 
estaríem en competència amb una cosa que no ens toca, tot i que això vol dir 
donar suport al projecte en tot moment, si hi ha aquest canvi. 
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 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: el fet que s’hagi exposat crear un 
crèdit variable és perquè és una cosa pionera, no s’ha fet mai, no existeix, no 
es fan crèdits variables en cap escola i això és el que em va dir el cap 
d’inspectors, no hi ha cap inconvenient i entenc perfectament que des de 
l’Ajuntament no es poden crear crèdits variables per això he posat que es posi 
a la convocatòria del Consell Municipal Escolar el punt de l’ordre del dia 
aquest perquè precisament són els professors els que han de fer tot el 
projecte, en aquest cas l’únic que es fa és presentar una moció perquè aquest 
crèdit variable es pugui dur a terme i, a més a més, segons el segon punt que 
aquest crèdit quedi obert a tot tipus d’alumnat que estigui interessat, o sigui 
els alumnes poden escollir també un crèdit variable que és optatiu, hi ha 
crèdits variables que són obligatoris i n’hi ha que els poden escollir els 
mateixos nens, per tant, no tinc cap invenient en canviar l’ordre, però que 
realment si que s’està creant un crèdit variable, s’està creant perquè no 
existeix. 
 
Alcalde: em permeteu que intervingui perquè estem proposant més que 
creant. Estem proposant que el Consell Escolar Municipal... 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: ...que es creï aquest crèdit variable, 
es pot canviar la proposició de la creació d’un crèdit variable, amb això si estic 
d’acord. 
 
Alcalde: em diu proposar un crèdit variable a impartir als centres d’educació, 
estaríem d’acord amb això, en lloc de crear, proposar? 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: proposar la creació d’un crèdit 
variable. Estic d’acord. 
 
Alcalde: perfecte, quedaria així, estaríem tots d’acord. 
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M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: i canviant el de “posar-ho en coneixement”  
per “debatre-ho”. 
 
Alcalde: exacte, en el punt tres on diu “posar-ho en coneixement” per 
“debatre-ho”, estem d’acord?  
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: perdó? 
 
Alcalde: on diu si proposem, ho posem en coneixement i no ho posem en 
coneixement, ho proposem per debatre-ho, en el punt tres, on diu “en llengua 
de signes per posar en coneixement”, més que posar en coneixement, 
debatre-ho, val? És a dir, no serà una cosa feta sino que serà un tema a 
debatre. 
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 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: si, d’acord. 
 
Alcalde: d’acord, amb aquestes esmenes estaríem tots els grups municipals 
d’acord. Quedaria aprovat amb aquestes correccions. 
 
 
 

ACORD: 
 
- Segons la “Proposició no de llei sobre la importància de la Llengua de 
Signes Catalana” aprovada pel Parlament de Catalunya el 30 de Juny de 
1994, és reconeix a l’intèrpret, adreçat a les persones sordes - mudes - 
cegues amb la finalitat de trencar les barreres que els separen de la comunitat 
d’oïdors. 
 
- El Consell d’Europa considera que les llengües de signes són llengües 
pròpies de les persones discapacitades, no per opció sinó per condició 
personal i per tant, és imprescindible que siguin reconegudes per totes les 
administracions locals i nacionals per tal de possibilitar la plena integració de 
les persones sordes-mudes-cegues en la societat. 
      
- Vista la necessitat que tenim les persones de una comunicació de forma oral 
i escrita dins la nostra societat, és molt important conèixer els trets culturals 
d’una comunitat amb la qual convivim però que és per a la majoria una gran 
desconeguda. 
 
- Atès que al nostre entendre el fet de que tothom; la gent amb discapacitat i 
també les persones interessades en comunicar-s’hi i ajudar-los, puguin 
comptar amb mitjans públics per a desenvolupar una correcte comunicació 
entre si, ja ha esdevingut una obligació social. 
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- Vist que en la actualitat  la manca de mitjans i/o les dificultats que tenen 

les persones discapacitades moltes vegades, per exercir el legítim dret de 
comunicar-se i sobre tot que els altres els puguin comprendre. 

 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del PSC i per unanimitat 
dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró 
Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, 
Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita 
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep 
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat 
Costas Castilla, d’ERC-AM,  
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ACORDA 

 
1. Proposar al Consell  Escolar Municipal la creació d’un crèdit variable a 

impartir en tots els cicles d’Educació  Secundària Obligatòria (ESO), 
tant a l’escola pública com a les concertades del municipi de Tordera, 
referent al llenguatge de signes. 

 
2. Que aquest crèdit quedi obert a tot tipus d’alumnat que estigui 

interessat a adquirir coneixements amb formació continua, vers el 
llenguatge i comunicació amb persones que pateixen sordesa o 
ceguesa. 

 
3. Incloure a la propera convocatòria del Consell Municipal Escolar 

un punt de l’Ordre del Dia que especifiqui:  Crèdit variable 
“Llenguatge de signes”, per debatre amb la Presidència i amb 
tots els representants de l’esmentat Consell. 

 
4. Sol·licitar la participació del professorat/alumnat interessat per tal 

d’elaborar el projecte que ha sol·licitat el Departament d’Ensenyament 
de la Generalitat : 

 
CONTINGUTS DEL PROJECTE: 
 a. Objectius a aconseguir 
 b. Previsió necessitat de professorat especialitzat 
 c. Previsió necessitat hores de crèdit 
 d. Sol·licitud subvenció 
 e. Informe de viabilitat  
 
5. Sol·licitar el suport de l’Ajuntament de Tordera en les diferents 

actuacions que es puguin requerir a nivell administratiu i/o protocol·lari, 
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donat que aquest projecte es pioner com a crèdit variable a les Escoles 
de Secundària/IES que depenen de la Generalitat de Catalunya. 

 
6. Difusió al folletó i/o revistes municipals, on s’informi i es concienciï 

sobre la realitat i les problemàtiques de la comunitat sorda-muda-cega i 
també informació sobre els serveis que l’Ajuntament ofereix en aquest 
sentit, 

 impulsant xerrades sobre aquest tema  en espais municipals i als 
instituts. 

 
 

15.- Moció que presenta el grup municipal del PSC en favor de la lluita 
contra la violència de gènere. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: Passem al quinzè punt de l’ordre del dia que és una moció 
presentada pel grup municipal del PSC a favor de la lluita contra la violència 
de gènere. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la moció. 
 
Alcalde: gràcies, secretari. Qui defensarà la moció? La Montse de Diego té la 
paraula. 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: aquesta moció es presenta pel fet 
que Tordera no disposa de casa d’allotjament en el cas de violència de 
gènere, cosa que tampoc seria desitjable perquè és millor que sigui fóra de 
Tordera, jo he estat en contacte amb els serveis socials municipals per, si més 
no, per documentar-me una mica per presentar aquesta moció. La idea 
d´aquesta moció va sortir quan a Pineda de Mar per nombre d’habitants els 
obliguen a tenir una casa d’acollida, jo em vaig assabentar per un regidor de 
Pineda que això existia, doncs vaig voler saber si aquí a Tordera realment 
existia i hi havia casos de violència de gènere per fer una moció o no, 
desgraciadament si que n’hi ha i, des de serveis socials em van dir que anava 
en augment i aleshores vaig també preguntar què es feia en el cas que una 
persona, en cas de maltractament, no tenia ni familiars ni un lloc a on anar i 
em van dir que el que es feia normalment era enviar-la tres dies o els dies que 
fos necessari  a un lloc establert o bé que s’estava treballant també en un 
altre alberg, però que això era una cosa que de moment no ho tenien molt 
clar, jo li vaig proposar que com ho veia per presentar una moció per entrar en 
un conveni amb la casa d’acollida de Pineda de Mar perquè sabia que aquí 
els obligaven a tenir-la per nombre d’habitants, li va semblar perfecte, haig 
d’agrair molt l’ajuda que m’han donat des de sempre els serveis socials 
municipals en tot el que he necessitat i, a continuació vaig parlar amb la 
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coordinadora dels serveis socials de Pineda, a la qual li vaig proposar 
exactament el mateix, si era viable que Tordera pogués fer un conveni quan 
ells, si ja tenien la casa d’acollida que em va dir que de moment encara no, 
que tenien una casa que era una mica vella però que ara n’estaven buscant 
una de nova, però que si que ho veia viable i que tirés la moció endavant 
perquè el que interessava era que realment es pogués tenir una casa 
d’acollida a Tordera. La moció de seguida la vaig veure clara, en el sentit que 
es podia signar un conveni amb aquesta casa de Pineda i les persones que 
pateixen maltractament aquí a Tordera i no tenen a on anar i que fins ara 
anaven a l’hostal que, sabeu que he dit el nom i no es podia dir, doncs 
tinguessin una casa d’acollida on hi ha un servei psicològic, hi ha una 
assistent social, hi ha potser altres persones que estan amb els mateixos 
problemes, que aquesta persona es trobi més recollida i més atesa, aquesta 
és la finalitat de la moció. 
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Alcalde: gràcies. Intervencions per Esquerra Republicana. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, gràcies. Aquesta és una qüestió molt 
sensible i que darrerament està generant molt de debat, no en va aquesta 
setmana TV3 que anualment dedica una setmana a temes específics aquest 
any ha escollit aquest tema i l’està dedicant aquesta setmana. També és una 
qüestió molt sensible, que genera molts debats i que, en tot cas, vol una 
exquisidesa en les formes, en la manera i en els plantejaments d’aquestes 
qüestions total i absoluta. Que a Tordera es produeixen casos de violència 
domèstica n’és evident però, en tot cas, jo crec que tothom implícitament n’és 
conscient, per poc que es conegui o que es conversi amb les persones que 
porten els serveis socials del nostre municipi és una qüestió que ràpidament 
surt a discussió i també és cert que la manera de trobat solució a aquest tipus 
de problemàtiques és molt i molt complex, una de les vies més interessants 
per aconseguir, com a mínim per a paliar els efectes d’aquest tipus de 
problemes són aquests convenis de col.laboració amb municipis propers però 
alhora aconseguint això, que els municipis no hagin de gestionar 
completament tot el problema perquè és més complicat de solucionar si no es 
posen distàncies pel mig, de vegades entre agressors  i víctimes, com a 
mínim durant un temps per a poder realitzar tots els passos pertinents que 
tant estudiats estan i que, en molts casos, sembla que poden donar bones 
solucions. Evidentment nosaltres estem completament d’acord amb aquesta 
moció que es planteja, amb l’esperit de la moció i amb la voluntat que 
transmet de cooperar i mancomunar esforços amb els ajuntaments veïns, 
sigui Pineda en aquest cas i que ja sabem que Pineda és un municipi que 
amb aquest tipus de qüestions generalment és pioner i té bastants recursos, 
aquests afers, sigui amb Pineda, sigui amb qualsevol altre municipi de les 
rodalies, sigui amb la institució que sigui per aconseguit trobades millors, vies 
de solució possibles, per tant, independentment que poguéssim afegir altres 
municipis, altres casos, altres possibles acords, jo crec que l’esperit de la 
moció és perfectament lloable, els serveis municipals de Tordera en són 
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perfectament conscients d’aquesta problemàtica que hi ha, i em consta que hi 
treballen considerablement i profundament en aquest tema i evidentment tot 
cop de mà que els podem donar des del Ple d’aquest Ajuntament proposant 
vies de solució, assumint voluntats polítiques d’arribar a acords entre 
administracions sempre serà un punt a favor per intentar solucionar aquesta 
problemàtica. O sigui que com deia, evidentment, el meu vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies, el Sr. Alsina pel M.A.p.T. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Nosaltres també estem 
d’acord amb el fons d’aquesta proposta, el que passa és que si aquí s’aprova 
pels diferents grups entenem que s’hauria d’introduït el fet que anés 
acompanyat, tot plegat, de la corresponent partida en el pressupost i, a part, 
s’adoptés aquest compromís de crear aquesta partida per tal que es pugui dur 
a terme i sigui eficaç, simplement aquesta patita aportació. 
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Alcalde: gràcies, per part de Convergència i Unió la regidora Mercè Jiménez 
té la paraula. 
 
Mercè Jimenez Subirós.-CiU: gràcies. Jo passaré a explicar una miqueta 
tota l’actuació i la prevenció que es pretén fer. L’actuació que s’està fent aquí 
a Tordera i la intenció que tenim a fer de cara a una prevenció que creiem que 
és important. No obstant, m’agradaria començar per la qüestió de la casas 
d’acollida, precisament aquest tema a les reunions intermunicipals és una 
cosa en la que tenim molt d’interès en que els sis municipis podem gaudir 
d’una casa d’acollida, tal és la meva sorpresa que clar que parlem de casa 
d’acolliment, però és un pis d’urgències, el de Pineda, aquest pis d’urgències, 
almenys pel meu coneixement, aquest pis d’urgències recollirà gent que 
pateix desnonament, gent que estigui sense sostre i, entre ells, estaran les 
víctimes de violència de gènere. En principi, doncs, és bona idea, d’acord, 
sempre que fos una casa d’acollida, però serà un pis d’urgència, clar, canvia. 
Comptarien amb servei de psicologia, serveis socials, inserció laboral, serien 
els tècnics de l’Ajuntament de serveis socials, no serien els de la casa 
d’acollida, així és com m’ho van explicar la coordinadora de serveis socials. 
Més que res era aclarir aquest punt i ja, si em permeteu, passaria a explicar 
una mica l’actuació que es fa des de Tordera. Ho dividiria en dues parts, una 
part seria l’actuació i una altra part seria la prevenció: de cara a l’actuació, el 
juliol del 2002 va finalitzar la redacció del protocol d’intervenció i coordinació 
entre serveis en situacions d’urgència social en el que es contempla la 
situació de violència de gènere, mensualment es realitzen reunions de 
seguiment entre la Policia Local, ABS i serveis socials per tal d’abordar i 
avaluar les intervencions que s’han realitzat, també es realitzen dues reunions 
a l’any per tal d’avaluar el protocol, actualitzar recursos, etcètera. Quan 
s’activa l’alarma de violència de gènere: què fem, primer? Entrevista d’acollida 
i suport a la víctima, recerca de recursos econòmics, recerca i valoració de 
familiars o amics propers que puguin fer-se càrrec de la víctima sempre que 
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aquella hi estigui d’acord o ho demani, en cas de no poder comptar amb 
aquests recursos passem a l’allotjament municipal que el municipi té en 
conveni, per no dir noms de la pensió. El municipi també té un conveni amb el 
servei d’estada limitada de Mataró ja que sovint la víctima ha de sortir del 
municipi per a garantir la seva seguretat. En cas d’allotjament municipal la 
víctima sempre va acompanyada per la Policia Local o pels Mossos 
d’Esquadra, d’això se’n té cura, se’n té molta cura, que són els que l’apropen 
a la xarxa social que li podrà donar ajuda davant d’aquesta situació, fent 
gestió de cases d’acollida, si cal, en cas que no calgui, acompanyament i 
estada a la casa i cercar alternatives de futur, formació, inserció laboral... 
Es realitzen coordinacions amb fiscalia i els advocats de les parts i amb tots 
aquells recursos que calgui activar en funció del pla de treball pactat amb la 
víctima. És veritat que l’any 2003 vam notar un important increment de 
violència de gènere, cosa que ens va preocupar i va ser quan vam decidir que 
s’havia de fer una prevenció, un treball de prevenció, sobretot adreçat a 
escoles, associacions, sobretot aquestes associacions que estan lligades amb 
el que és el tema de la dona. Aleshores, a principis del 2004 vam signar un 
conveni de col.laboració amb l’àrea d’igualtat dona-home de la Diputació de 
Barcelona que treballa conjuntament amb l’institut català de la dona de la 
Generalitat, per tal de realitzar accions conjuntes que ens permetin treballar 
de forma preventiva, millorar les intervencions, realitzar formació conjunta de 
tots els professionals implicats i fomentar la participació de les dones a nivell 
comunitari. Per a l’any 2004 s’han prioritzat dues accions: treball en xarxa per 
a la prevenció i intervenció a la violència de gènere, una seria aquesta, i l’altra 
seria facilitar canals de participació i dinamització a víctimes de violència de 
gènere en la vida comunitària i associativa del municipi per tal de facilitar 
espais de suport, de relació, d’oci, de lleure. A la primera, a la de treball en 
xarxa creen un espai de formació i reflexió de tots aquells professionals del 
municipi i la comarca que intervenen de forma directa o indirecta en l’àmbit de 
violència de gènere; jutjats, fiscalia, cossos de seguretat, recursos sanitaris, 
ABS, salut mental, servei d’urgències, serveis socials, recursos especials de 
suport, centres educatius, associacions de suport i de dones, etc. per tal de 
poder crear una xarxa de treball, avaluació dels circuits d’intervenció establert, 
implantació actuacions preventives, en aquest sentit dissenyarem des de la 
xarxa de treball actuacions a mida adreçades als àmbits educatius, sanitaris, 
jurídics i associatiu, xerrades, materials, fòrums, aquesta és la intenció que 
tenim. Des de serveis socials hi ha una partida pressupostària per situacions 
d’urgència social per fer front a les despeses que se’n derivin de les 
necessitats de les víctimes de violència de gènere. Des de fa dos anys hi ha, 
a més a més, una partida específica per despeses d’allotjament de les 
víctimes de violència de gènere. 
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Alcalde: demaneu la paraula, si us plau. 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: demano la paraula. No tinc cap mena 
de dubte que des dels serveis socials municipals s’està treballant moltíssim 
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amb tot el que és la violència de gènere i tot el que sigui serveis socials, no en 
tinc cap mena de dubte, però tot això que m’has dit és molt teòric, jo del que 
estic parlant és des del moment que una persona es troba en un tema de 
maltractament pugui tenir resolt el tema de la casa d'acollida, una altra de les 
coses que després hem d’aclarir, en tot cas aclarirem si realment és una casa 
d’acollida o és un pis d’urgència, en tot cas això ho haurem d’aclarir, en 
qualsevol cas, posem que sigui una casa d’acollida, el que pretén aquesta 
moció, tot això que m’ha dit està molt bé i no en tinc cap dubte que s’està 
treballant des dels serveis socials, però el que pretén aquesta moció és que, 
des del moment que una persona pateix un maltractament i fa una denúncia i 
no pot anar enlloc perquè no té a on anar, pugui anar a una casa d’acollida on 
rebrà un servei psicològic, on tindrà gent que l’atendrà socialment que és el 
que realment necessita aquella persona, no estar en una pensió, que és 
correcte perquè no hi ha res mes però que si tenim l’opció de tenir una casa 
d’acollida, l’únic que pretén aquesta moció és això i en quant a tot el que 
m’has explicat no en tinc cap dubte, a més ja t’he dit que felicito als serveis 
socials municipals perquè tenim professionals molt i molt competents, no hi ha 
res a dir en tot això, l’únic que pretenia aquesta moció és això: poder trobar 
una casa d’acollida i no haver d’anar a un lloc on aquella persona es senti 
sola, en un hostal, en una habitació  completament sola, promoure això, és 
l’únic que pretén i prou, res més. 
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Alcalde: gràcies, una intervenció final, si us sembla, per dir que dels 
professionals dels serveis socials tenim una bona direcció política als serveis 
socials de l’Ajuntament de Tordera, també s’ha de reconèixer, i per altra 
banda, del que explicava la regidora hi ha molts convenis que hem signat 
sempre els ajuntaments del nord de la comarca, aquests sis ajuntaments, 
temes de diferents àmbits en els serveis socials i que, per tant, com explicava 
la regidora en el moment que es faci una casa d’acollida la farem 
conjuntament, sembla que el que hi ha a Pineda, hi ha un petit error, en quant 
a que no és una casa és un pis... 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: això és el que s’ha d’aclarir. 
 
Alcalde: però el que queda clar és que, com s’ha esmentat, tots els convenis 
amb qüestions de drogodependència, d’immigració, d’ajudes diverses a 
serveis socials, sempre les hem pactat tots els ajuntaments i per què no la 
casa d’acollida quan es realitzi també la pactarem per una necessitat de 
consorciar el nord de la comarca perquè si no, no ens en sortiríem, per tant 
estem plenament d’acord amb el fons de la moció en quant a que, el que 
passa és que en el moment que això es produeixi, cap problema perquè no 
només signarem un conveni sino que segurament la farem conjuntament tots 
els ajuntaments del nord de la comarca, per tant, la voluntat política és 
d’acord amb la moció i acabarem d’aclarir que és exactament aquest pis o 
aquesta casa d’acollida, però que en tot cas agafem el compromís directe, no 
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només perquè l’agafem sino perquè estem treballant perquè això sigui 
possible pels casos de violència de gènere a Tordera. 
No havent vots diferents anunciats a la moció, l’aprovaríem amb aquestes 
consideracions que haurem d’acabar d’aclarir. 
 

ACORD 

 
Viure la democràcia i en democràcia és la norma de convivència suprema que 
regeix la nostra societat i es fonamenta en dos grans principis: la llibertat i la 
igualtat de les persones. Malgrat això, en tots el àmbits de la vida pública i 
privada es donen, repetidament, situacions en les quals determinades 
persones o col·lectius veuen limitada la seva llibertat i l’exercici dels drets que 
els han estat reconeguts. 
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La lluita contra la violència de gènere passa per la igualtat d’oportunitats entre 
les dones i els homes, és una lluita pels drets humans i és per aquest motiu 
que els representants del PSC de Tordera volem expressar el nostre 
compromís per portar a terme, juntament amb el Dpt. de Serveis Socials 
municipal (OASC) una actuació local activa adreçada a la prevenció i 
eliminació de la violència contra les dones que tenen dificultats per defensar 
els seus drets o per desenvolupar-se plenament en igualtat de condicions i a 
fomentar una cultura d’igualtat i de respecte a les diferències. 
 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del PSC i per per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
L’elaboració i signatura d’un Conveni amb els Serveis Socials de Pineda de 
Mar (Maresme), per tal d’utilitzar (en casos específics i concrets i sempre 
comptant amb la valoració i decisió final dels Serveis Socials municipals) la 
futura casa d’acolliment de l’esmentada població, la qual apart de garantir 
allotjament, també contemplarà  serveis de reinserció al món laboral, formació 
i assistència psicològica i social a les persones del municipi de Tordera, quan 
pateixen violència de gènere. 
 
Treballar i col·laborar en tot moment amb els Serveis Socials del nostre 
municipi, a través de la creació d’una Comissió Local de Seguiment de 
situacions amb Violència de Gènere, en la línia de millorar i ampliar, si és 
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possible, la coordinació dels diferents serveis municipals amb d’altres 
institucions i organismes (Consell Comarcal, etc... ) 
 
Fomentar una cultura de la no violència de gènere mitjançant debats, 
elaboració de decàlegs de normes a seguir en relació al tema, denunciant els 
casos de violència a través dels mitjans de comunicació  
 
Col·laborar amb els centres educatius en el foment d’una educació no violenta 
i de respecte a les diferències i establir una comunicació no sexista, interna i 
externa.   
  
Garantir els recursos econòmics adients per a les dones que volen sortir d’una  
situació de violència i s’adrecen a les institucions i entitats del municipi.  
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Solidaritat amb les víctimes directes i indirectes d’aquestes conductes i 

afavorir  
una atenció ràpida, adequada i eficaç. Aquesta atenció ha de ser un 

compromís de totes les institucions i entitats que actuen al municipi i ha 
de ser un dret de  

les víctimes, sigui quina sigui la seva edat, condició social, país de provinença 
o situació legal. 

 
 

TEMES URGENTS 

 

16.- Aprovació de l’expedient núm. 2/2004 de modificació de crèdit a 
través d’un crèdit extraordinari finançat per baixes d’altres partides no 
compromeses i canvi de destinació d’un crèdit. 
2. HISENDA 
2.2.3.1. ENDEUTAMENT. OPERACIONS DE CRÈDIT 
Alcalde: Abans de passar al punt de precs i preguntes tenim una qüestió, un 
punt d’urgència que es tracta d’una aprovació d’un expedient de modificació 
de crèdit a través d’un crèdit extraordinari finançat per baixes, es tracta, 
concretament, primer haurem de votar la urgència, és una modificació de 
crèdit concretament per a una obra que ha sobrevingut, que és el Teatre 
Clavé, és una reparació que s’ha de fer o que s’ha fet en el tallafoc per una 
qüestió de mala implantació en el seu moment, però que no estava 
pressupostat perquè era imprevisible, l’hem de pagar inicialment i, per tant, 
proposaríem aquesta modificació. Per tant, primer hauríem de votar la 
necessitat d’incloure aquest punt d’urgència, hi ha algú que tingui alguna cosa 
en contra? Per tant aprovaríem la inclusió del punt per urgència i passaríem a 
debatre aquest punt, que és el setzè que és l’aprovació de l’expedient 2/2004 
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de modificació de crèdit, a través d’un crèdit extraordinari finançat per baixes 
d’altres partides no compromeses i canvi de destinació d’un crèdit. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: gràcies, secretari. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
 Sílvia Català Mora.-CiU: gràcies. Doncs sorgit de la necessitat i la urgència 
d’arranjar el tallafoc del Teatre Clavé i no ho tenim contemplat 
pressupostàriament com ja s’ha dit per aquest exercici, ens tocaria fer una 
modificació de crèdit. De la partida que teníem fins ara de condicionament de 
les rotondes d’accés a la vila, pressupostada en 60.000 €, en treuriem 
aquests 12.000 € per poder pagar la reparació del Teatre Clavé, per tant, la 
partida de despesa de condicionament de les rotondes d’accés a la vila 
quedaria en 40.000 € i el restant l’utilitzaríem per a l’arranjament del tallafoc. 
Llavors, conseqüentment, com que aquesta partida estava finançada per 
crèdit, canviaria la destinació d’aquest crèdit. 
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Alcalde: Intervencions. En Bernat Costas té la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si, molt breu, tot i que possiblement 
aquesta intervenció l’havia d’haver fet abans quan es parlava de la urgència. 
En tot cas, només per manifestar una qüestió, completament d’acord amb el 
fons de l’assumpte, però d’aquest tema se’n va parlar amb un patronat de la 
Fundació Clavé, en el darrer que hi va haver que si no mal recordo va ser fa 
tres o quatre mesos i encara ahir l’interventor em preguntava si aquesta 
qüestió em certificava que deu fer tot just una setmana que aquest tema ha 
entrat a l’Ajuntament i que potser valdria la pena que fessin avinent els 
responsables del Teatre Clavé que, en tot cas, vist que aquest tema ja es 
coneixia, haguessin pogut accelerar els tràmits i no hagués calgut fer-ho per 
urgència en aquest Ple d’avui, però vaja, com deia en el fons de l’assumpte 
estic completament d’acord i el meu vot serà favorable. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del M.A.p.T. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. També mostrar el nostre 
vot favorable. Únicament es va esmentar  a la Junta de Portaveus que hi 
havia la opció de reclamar, per tots els mitjans, aquests 16.000 € i està això, 
que s’intenti per tots els mitjans que aquesta mala gestió, deficiència en 
l’actuació, s’intenti recuperar pels serveis jurídics d’aquest Ajuntament. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC la Sra. Rodríguez. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: per mostrar la nostra conformitat. És evident 
que quan nosaltres manifestem que les modificacions de crèdit és una qüestió 
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que els Ajuntaments les han d’utilitzar, són precisament per aquestes raons, 
per quan surt una cosa que no era previsible i s’ha de modificar, en aquest 
cas és una modificació entre partides i, per tant, per part nostra no hi ha cap 
problema. 
 
Alcalde: gràcies, només dues coses. Una, la Fundació Clavé li ha passat més 
tard a l’Ajuntament perquè des de la pròpia Fundació es va intentar resoldre 
amb l’empresa que va fer la instal.lació, després vam entendre i deduir que 
era una qüestió de l’Ajuntament perquè era estructura de l’edifici, per tant, 
d’estructura municipal i, per altra banda, intentem per tots els mitjans 
aconseguir alguna cosa de l’empresa que va instal.lar, perquè va instal.lar 
malament, se seguirà treballant en aquest sentit, el que passa és que de 
moment hem de pagar la factura i després ja veurem què passa i si 
recuperem alguna cosa, que és difícil, també cal dir-ho. 
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Per tant, no havent vots diferents anunciats, s’aprovaria la modificació per 
unanimitat del Plenari. 
 

ACORD: 
 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’hisenda, proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdits núm. 2/2004 del 
pressupost de la Corporació de l’exercici 2004 així com el canvi de destinació 
d’un crèdit, en els termes que es detallen a continuació, 
 
Vist l’informe favorable del departament d’intervenció.  
 
Atès allò que disposa el RDL 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el RD 500/1990, de 20 
d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, 
 
El Ple de la Corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la 
modernització del govern local, que modifica la Llei 7/1985 reguladora de les 
bases del règim local, per per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de 
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, 
David Grimal Verdura, i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
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PRIMER.- Aprovar l’expedient de modificació de crèdit núm. 2/2004 del 
pressupost de la Corporació de l’any 2004, en els termes que es detallen i 
finançament que es detalla, 
 
Partida Concepte Previsió inicial Modificació 
04/0500/511,611.01 Rotondes accés vila 60.000,00 -12.000,00 
04/0400/451,623.00 Teatre Clavé 0,00 12.000,00 
 TOTALS  0,0 
 
SEGON.- Aprovar el canvi de destinació en les partides d’ingrés, que es 
relacionen a continuació, 
 
Partida Concepte Previsió inicial Disposició 
04/917.05 Crèdit rotondes accés vila 60.000,00 -12.000,00 
 TOTALS 60.000 -12.000 
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Partida Concepte Destí 

proposat 
04/917.14 Crèdit Teatre Clavé 12.000,00 
 TOTALS 12.000 
 
TERCER.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de quinze dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació dins 
d’aquest termini. 

PRECS I PREGUNTES 

17.- Precs i preguntes. 
Alcalde: Passaríem al darrer punt de l’ordre del dia que són precs i 
preguntes. Començaríem, si els regidors volen fer, fem un recés de dos 
minuts si us plau perquè, ho demano pel públic i pels propis regidors. 
 
Reiniciem. Comencem amb el darrer punt de l’ordre del dia que són els precs i 
preguntes. Comencem per part d’Esquerra Republicana. 
 
Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: moltes gràcies. La tercera intervenció del 
dia en aquest sentit, no sé si és un prec o una pregunta, una petició, al principi 
quan s’ha fet la lectura del despatx d’ofici, avui deu ser que tinc l’habilitat 
especial per a aquests temes, s’ha referit el senyor secretari a la Consellera 
Tura com Consellera de Governació i, en tot cas, ja proposo, per no haver de 
modificar la propera acta, que és Consellera d’Interiors, si és que realment 
està equivocat. Deixant de banda això, voldria fer una pregunta, en les 
darreres setmanes, en el propi web de l’ajuntament de Tordera i també està 
informat per Ràdio Tordera se’ns ha explicat que des del Centre de 
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Rehabilitació s’ofereix un servei particular d’infermeria, entenc, per la manera 
com s’ha exposat que aquest servei particular el presta una empresa privada 
dins del Centre de Rehabilitació si no, agrairia que se m’aclarís aquest punt, si 
és el propi Centre que ho oferta de forma pública dintre la xarxa pública o, en 
tot cas, és un servei privat dins d’aquest equipament, i un cop aclarit aquest 
concepte si, com es desprèn o potser no he entès correctament de les 
informacions que s’han donat, si realment és privat agrairia que se 
m’expliqués quin procés s’ha seguit per contactar amb qui presta aquest 
servei, amb quines condicions el presta, si és un conveni a llarg termini, en fi, 
una miqueta com està aquesta situació. 
A banda d’això, voldria fer una pregunta: el DOGC, el Diari Oficial de la 
Generalitat del dia 5 de maig publicava una resolució del Departament 
d’Interior de la Generalitat de les subvencions concedides als ens locals 
afectats pels incendis d’aquest passat estiu, poc després dels incendis amb 
una reunió mantinguda amb el regidor Aulet li comentava això que havia 
sentit, que s’obriria un període de peticions de subvencions, i vist que amb la 
resolució del Departament de l’Interior no hi figura cap subvenció a 
l’Ajuntament de Tordera voldria saber si és que no es va demanar o si és que 
finalment no s’ha concedit, en tot cas, què és el que ha passat, per exemple al 
municipi de Maçanet de la Selva, afectat pel mateix incendi que nosaltres si 
que rep subvencions i nosaltres no, si es va o no es va demanar i, en tot cas, 
saber si és per això que no s’ha concedit. 
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Un prec fruit de la moció que anteriorment discutíem sobre el llenguatge de 
sords, abans parlàvem d’això, que es pogués fer un crèdit variable, que es 
proposés la creació d’un crèdit variable, ho comentava fa uns instants a la 
regidora d’Ensenyament, crec que estaria bé, independentment del que 
s’acabés fent amb les escoles que, fins i tot, en aquest mateix Consell Escolar 
es parlés amb les Ampes, perquè les Ampes poguessin pensar amb aquests 
termes de cara a proposar una activitat extraescolar o, fins i tot, el propi 
Ajuntament muntar xerrades o petits cursos formatius en aquest sentit. 
Un prec o una pregunta, no sé com ho haurem de qualificar: en el mateix 
despatx d'ofici del principi el secretari feia esment a la signatura de l’acord per 
a la construcció dels pisos de lloguer de baix cost que construirà la Fundació 
La Caixa de Tordera i es feia esment que l’alcalde i diversos regidors del 
govern havien assistit a aquesta signatura, entenc que aquest tipus d’actes 
són actes suficientment importants per a tot el municipi i d’un calat prou ampli 
com perquè aquest tipus d’actes, la informació de què hi haurà aquesta 
signatura, en fi, l’exposició formal que hi ha la porta oberta i s’estiri a la resta 
de regidors d’aquest Ple, crec que seria interessant que es tingués en compte, 
és a dir, en qüestions d’aquest tipus que són de calat profund, que són 
importants per al municipi entenc que almenys per part meva, en fi, em faria 
il.lusió i estaria molt interessat en poder assistir a d’altres tipus d’accions 
d’aquest calat. 
Una pregunta: en diverses ocasions hem pogut comprovar com l’Ajuntament 
de Tordera ha rebut notificacions de l’empresa Fecsa-Endesa dient que fa sis 
mesos que no se’ls paga les factures del llum que s’envien a l’Ajuntament de 
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Tordera, darrerament Fecsa-Endesa planteja que aquesta demora els portarà 
a demanar interessos, a prendre accions més enllà de simplement reclamar 
aquest deute, agrairia que se m’expliqués com està la situació, aquesta 
demora de cinc mesos en el pagament d’aquests rebuts, a què es deu? I, en 
tot cas, si hi ha la constància que Fecsa-Endesa pensa reclamar interessos o 
no i a on ens pot conduir aquesta situació. Evidentment, dubto que ens 
condueixi a que tallin el llum, que a molts particulars si que ho fan quan no 
paguen en rebut, suposo que al municipi això no ho farien però, en tot cas, en 
quina situació està aquesta qüestió. 
Darrerament, per diverses vies i per diverses persones se’ns ha fet avinent 
una qüestió que la veritat és que no hem pogut comprovar de primera mà, tot i 
que quan passeges pels carrers del poble si que es nota, de vegades, que és 
que hi ha considerables diferències amb la neteja que es realitza dels carrers 
del municipis, m’explico: des de diverses vies se’ns ha comunicat que hi ha 
zones del municipi que sembla que es netegen molt més sovint, carrers que 
es netegen diàriament pràcticament i d’altres que es netegen amb uns 
períodes de temps molt prolongats i que, si que és cert, que en determinades 
zones del municipi es pot comprovar com la neteja és important, i en d’altres 
durant molts de dies s’acumula la porqueria fins que no es pot netejar, com es 
realitza aquesta acció, és  a dir, quan es netegen els carrers hi ha un pla 
igualitari perquè tots els carrers es netegin el mateix nombre de vegades al 
mes, hi ha diferències, a què es deuen, agrairia que se’m pogués explicar. I 
parlant de neteja, jo crec que tenim un problema i, això és evident, amb els 
cotxes aparcats, no és fàcil netejar a sota dels cotxes aparcats, evidentment, 
no sé si, a banda de que és complicat, no sé si els serveis de neteja de 
l’Ajuntament de Tordera disposen de sistemes d’aire a pressió o d’aigua a 
pressió per a netejar a sota dels vehicles i poder recollir la porqueria, perquè 
si que és cert que quan un cotxe surt d’un aparcament es pot comprovar com 
el rectangle a sobre del que estava aparcat sempre està més brut que la 
resta, no sé com està aquesta qüestió. 
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Una pregunta d’aquelles que l’alcalde diu que no li agraden quan li formulem, 
però vaja crec que val la pena tenir un coneixement de com està la situació, 
en els darrers mesos, amb la presa de possessió de la consellera de sanitat 
es va parlar que possiblement es modificarien els criteris per atribuir les noves 
obres de centres d’atenció primària i se’ns deia que degut que Tordera, per 
les peculiaritats del municipi, en determinats moments de l’any té moltes més 
demandes de serveis sanitaris, caldria tenir en compte això a l’hora de 
prioritzar el municipi en quant cal una nova àrea bàsica de salut, preguntant 
en quin estat està la situació, quina és la darrera notícia que ha donat la 
Generalitat, quan podem preveure que podrem tenir nova àrea bàsica de 
salut. 
Llavors m’agradaria fer quatre apunts, ara vist l’hora que és, ja fa tres dies del 
25 de maig, feia un any en aquest moment de les passades eleccions 
municipals i jo crec que pot ser un bon moment de fer un petit repàs molt breu 
a algunes d’aquelles qüestions que el grup que actualment és en el govern 
plantejava en campanya electoral i que el nostre grup entenem que són 
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propostes positives i voldríem saber quina voluntat, un any després, té el grup 
del govern d’aplicar-les, no aplicar-les, en quin termini i en quines condicions, 
per exemple... 
 
Alcalde: Bernat, m’he perdut... 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: bé, és una introducció per ara anar a 
formular les preguntes, si em permeten... 
 
Alcalde: és que es clar, les hores que són m’he perdut, segueix, segueix... 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: en tot cas, fent repàs a aquests dies, el 
programa electoral amb el que vostès es presentaven  a les darreres 
eleccions i aquelles qüestions que vostès van fer èmfasi en campanya 
electoral i que creiem que són positives, voldríem saber quina voluntat tenen 
d’aplicar-les o no aplicar-les, quatre qüestions molt concretes: parlava, fa uns 
instants de l’àrea bàsica de salut, vostès plantejaven que un cop es traslladés 
l’àrea bàsica de salut, a l’actual es crearia un hotel d’entitats, m’agradaria 
saber si la voluntat seva continua sent la mateixa, hi ha  voluntat de canviar 
aquesta idea que vostès defensaven i, en tot cas, si els terminis que després 
espero que ens explicitin que té la conselleria per traslladar l’àrea bàsica de 
salut com poden repercutir en aquest possible projecte. Vostès també 
parlaven de fer un casal de joves, de destinar un equipament a l’ús de les 
entitats juvenils i també dels propis joves, com està aquesta qüestió, pensen 
entrar-hi en els propers anys, tenen idea d’on, com hauria de funcionar, si 
breument ens ho poguessin explicar. 
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Una altra qüestió que trobàvem interessant i que compartíem és referent a 
aquesta residència geriàtrica de caràcter privat que s’està construint a 
Tordera, es plantejava i hi estàvem d’acord tots els grups amb molt d’encert 
que s’hauria de conveniar amb aquesta residència de pisos tutelats per tenir 
més places, més oferta en el municipi que la pròpia llar de Can Comte que, 
evidentment, té una capacitat límit i que, evidentment, estem per sobre, s’està 
treballant amb aquests convenis ja que està aviat, no crec que trigui un any, a 
tot estirar pot trigar l’obra a acabar-se, s’està treballant en aquests convenis, 
en quin estat està la situació i, finalment, també crec que estàvem d’acord fa 
un anys tots els grups en la potenciació de la figura del policia de barri i, en 
aquells moments es plantejava la necessitat que s’ampliés a tots els barris, la 
darrera vegada que vam parlat d’aquesta qüestió en aquest Ple es parlava, si 
no m’equivoco, que hi havia dos policies de barri en aquests moments, 
agrairia saber com està la qüestió, s’ha ampliat a d’altres barris, quina previsió 
d’ampliar hi ha, en quins terminis, a quins barris, etc. fer una miqueta de 
panoràmica aprofitant que fa un any que tot això es plantejava com a 
propostes de futur i ara ja podrien ser propostes de present. 
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Alcalde: gràcies, estem per part d’Esquerra Republicana. Pel Moviment 
Alternatiu per Tordera? 
 
Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: bé, ara venint cap aquí també he vist que 
els carrers del Centre Vila tornen a estar aixecats, ser que és una mica 
reiteratiu i potser ens fem una mica pesats en aquest tema, però es clar no 
sabem si aquesta solució que s’està portant actualment als carrers del Centre 
Vila és la solució definitiva o, en principi, ho intenta ser o bé quina solució 
definitiva es pretén portar a terme i, més o menys, saber si s’ha estudiat, si 
s’està preparant  per paliar aquest defecte que tenim als carrers del centre vila 
i que creiem que, actualment, comença a ser desmesurat el soroll que es 
produeix quan passa qualsevol vehicle. 
En segon lloc volíem apuntar un reclam que també es fa perquè se’ns ha 
comentat, el carrer Puigvert anteriorment era un carrer en el qual s’aparcava 
en un sol sentit o una banda, ara actualment s’aparca a banda i banda amb la 
problemàtica que això genera el fet que passin autobusos, s’estreny l’amplada 
del vial, hi ha una problemàtica que entenem que no sabem si hi haurà una 
solució o si es pretén donar una solució i quina solució es pensa donar des de 
l’equip de govern a aquesta problemàtica. Enllaçant una mica amb el carrer 
Puigvert, també tenim tenim dos carrers més: el carrer Amadeu Vives i el 
carrer Roger de Llúria els quals, conjuntament amb el carrer Puigvert i la 
futura prolongació del carrer Bruc, són quatre carrers en els quals no hi ha 
cap tipus de (en una zona si, del c/ Puigvert, però a la resta no) bandes 
sonores, de passos elevats perquè hi passin vianants ni amb la corresponent 
seguretat que això comporta, tenint en compte que hi ha equipaments com 
Can Comte, en un futur hi haurà la propera llar d’infants municipal, entenem 
que seria, si més no, una possibilitat i un prec que fem que es pogués estudiar 
el sistema de poder limitar la velocitat dels vehicles quan circulen per 
aquestes vies. 
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l També voldríem fer un altre prec que ens ve donat per una reivindicació que 
ens fan els veïns de Mas Reixac, aprofitant que s’estan executant actualment 
els plans parcials del sector de Mas Sant Jaume, lògicament els veïns de mas 
Reixac tenen una problemàtica que és que no ho tenen fàcil, si més no, 
d’accedir al centre vila sobretot en èpoques d’estiu, en èpoques de grans 
volums de trànsit, caps de setmana, no sabem si des de l’equip de govern 
s’ha estudiat, si més no, des del pla general no ho hem vist així, si s’ha 
estudiat o s’estudia algun sistema, algun vial per poder fer una connexió entre 
el veïnat de Mas Reixac i Tordera per facilitar aquest accés i perquè no hagin 
de passar per la N-II. Alhora també volíem demanar o saber com està una 
situació que també es va reclamar des del nostre grup i es va llançar ja una 
pregunta en anteriors plens ordinaris, que era de la necessitat de realitzar un 
estudi o, si més no, ubicar o saber on ubicar les papereres als carrers de la 
nostra vila, actualment n’hi ha molt poques per no dir molt minses les que hi 
ha i no saben quines són les actuacions que s’estan realitzant per part de 
l’equip de govern i per part de l’Ajuntament i quines solucions es pensen 
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portar a terme i en quant de temps, el que veiem és que no hi ha cap 
moviment nou en aquest aspecte. 
Una altra pregunta i un prec que volíem llançar des del Moviment Alternatiu 
era que en el ple ordinari, si no recordo malament, del mes de setembre vam 
aprovar una moció que era d’iniciar els treballs per fer una modificació puntual 
del pla general per eliminar el vial que passa per l’actual Plaça de la Sardana, 
se’ns va comunicar que esperaríem que estes aprovat definitivament el pal 
general i recordem que el pla general es va aprovar definitivament el mes de 
gener, a finals del mes de gener, d’això ja han passat quatre mesos, tampoc 
si hi ha hagut moviment al respecte i en quant de temps es traslladarà aquest 
acord de Ple al pla general ja vigent. 
Per últim, abans de passar amb en Pitu, una pregunta la qual ens ha aparegut 
fa un parell de setmanes davant la problemàtica generada per l’entorn del 
camp de tir al plat, uns veïns de Tordera van realitzar una queixa formal al 
Síndic de Greuges l’any 2003, veient que no se’ls donava resposta per part de 
l’Ajuntament, la resposta del Síndic de Greuges que se’ls va enviar l’any 
passat, parlem del mes de novembre, és que l’Ajuntament de Tordera havia 
paralitzat l’activitat des de setembre de l’any passat i que, en principi, no es 
tornaria a reprendre en aquell lloc novament, a l’hora que s’estava intentant 
buscar una situació més favorable i que es pogués legalitzar aquesta activitat, 
i així donar cobertura a aquesta activitat que té molta acollida aquí a Tordera, 
en tot cas, quina va ser la sorpresa que vam tenir fa un parell de setmanes 
quan des del sector de l’antic camp de tir, fa dues setmanes es van tornar a 
sentir trets, lògicament els veïns es van tornar a queixar i el que ara ens 
preguntem és si realment l’equip de govern, en aquell moment, no va dir tota 
la veritat o bé si és un descuit o quina és la resposta que ens donarà l’equip 
de govern, el problema és que com pot ser que en un territori com tenim a 
Tordera de 82 Km2, encara no haguem pogut trobar una solució a un any 
vista per resoldre aquesta situació. 
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Alcalde: gràcies. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si em permeteu, tinc també unes 
qüestions a afegir... 
 
Alcalde: ...a nivell personal és una aberració, això...endavant, endavant. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: ho sento però seré també bastant 
breu. En relació al que deia el regidor d’Esquerra Republicana, nosaltres, a 
part que voldríem que se’ns informés quan es signen aquests convenis, el que 
també voldríem és conèixer el contingut dels convenis que es signen per 
l’Alcalde d’aquest Ajuntament. Vam fer una petició escrita a l’Ajuntament en 
aquest sentit i encara a hores d’ara no se’ns ha donat resposta i, per tant, 
desconeixem el contingut d’aquest conveni, per tant, si que demanaríem quan 
se’ns lliurarà la documentació que vam demanar el 21 d’abril. 
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Una altra qüestió que voldríem afegir és en relació a una desafectació d’un 
camí, concretament del camí que passa per davant de la finca Mas Bofill, aquí 
s’ha aprovat la desafectació per Decret de 30 d’abril de 2004, però és el que 
dèiem abans: passa un camí que ara actualment era, entenem nosaltres, 
públic a privat i en el pla de prevenció d’incendis encara figura aquest camí 
que passa, entenem nosaltres, que passa per davant de la casa, llavors 
voldríem saber si hi ha una alternativa, quina alternativa s’ha pensat per 
aquest camí que actualment existia i que, per tant, ja sigui una de les 
modificacions en aquest pla de prevenció. 
L’altra qüestió que voldríem afegir és el polèmic cobert que es va construir de 
forma il.legal i sense llicència a prop del Polígon Can Verdalet, també ens 
hem assabentat que per Decret de 31 de març se li va denegar la sol.licitud 
de llicència d’obres i, d’acord amb la legislació vigent és preceptiu, una 
vegada denegada la sol.licitud  i que és una actuació manifestament il.legal, 
ordenar la restauració de la realitat física alterada, és a dir, l’enderrocament 
d’aquesta nau, és a dir, voldríem saber quan s’ordenarà l’enderrocament 
d’aquesta nau il.legal i, per últim, el passat dilluns va tenir entrada a 
l’Ajuntament de Tordera una instància per part d’uns veïns del c/ Puigvert i 
Santa Llúcia en relació a connectar dos carrers a través d’un vial peatonal 
degut a l’enderroc d’uns habitatges al c/ Santa Llúcia, la gent i els veïns de la 
zona se n’han adonat que seria molt fàcil ambdós carrers i així, doncs, facilitar 
la mobilitat al centre urbà. Si que és cert que no està previst en el pla general, 
però entenem que seria possible iniciar, com a mínim, unes converses amb 
els promotors per tal de si seria viable arribar a un acord per deixar obert 
aquest pas o bé, si no és possible, fetes aquestes negociacions ja preveure-
ho de cara al futur, que es prevegui  una modificació del planejament 
urbanístic en aquest sentit. 
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Alcalde: gràcies. Qui intervé? La Conxita Rodríguez. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: jo només faré dues preguntes. Dues 
relacionades amb el tema d’ensenyament i dues relacionades amb el tema 
d’infraestructures. 
En el tema d’ensenyament ens vau comunicar que es portava a terme ja el 
tema de la guarderia, sembla ser que la previsió d’entrada en funcionament 
seria cap a finals d’aquest any, del 2004, llavors nosaltres l’únic que 
demanaríem i que pregaríem és que, si això és així, no ens tornem a trobar 
com va passar amb el Pavelló que dos dies abans de la seva obertura hagin 
de contractar per raons d’urgència al personal sino que sabem la 
preinscripció, sabem el personal que necessitarem, s’hauria de consignar, de 
dotar pressupostàriament i, per tant, s’haurien de fer tots els tràmits 
necessaris perquè després aquesta improvització no es torni a produir. 
Hi ha un altre aspecte, també, en el tema d’ensenyament, les preinscripcions 
de P-3 que ja s’han produït i amb les quals es marcava una normativa, hi ha 
un sentiment una mica, a nivell dels pares, no només en el sentit que no s’ha 
quedat massa clar el procés de preinscripció, crec que seria bo que es 
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clarifiqués aquest procés de preinscripció i, per altra banda, no només és 
aquest sino la preocupació per la manca de places, és a dir, no solsament pel 
fet  de no poder inscriure el nen en un col.legi concret  sino perquè no se sap 
massa bé si hi hauran les places suficients en tots els centres per inquibir a 
tots els nens, crec que són dos temes que estan al carrer, que des de 
l’Ajuntament hauríem de donar solucions. 
Hi ha dos temes més, aquests són temes d’infraestructures, un és que suposo 
que tots sabem que quan parlem del casc antic, tenim unes voreres petites, 
les faroles al mig, és impossible passar els cotxets, no poden passar segons 
quins minusvàlids... bé, estem fent el sector de Mas Sant Jaume, les voreres 
continuen sent petites, les faroles estan al centre i crec que això, des de 
l’Ajuntament,  s’hauria de tenir una especial cura, quan creem nous sectors 
d’ordenació, doncs procurar que això es faci correctament perquè ens trobem 
amb això, d’altra banda, en aquest mateix sector, el carrer que donaria accés 
o que donaria continuïtat als camins que van cap a Can Bota és un carrer que 
nosaltres el veiem d’una sola línia perquè és que és estretíssim, dos cotxes 
no passen en absolut, per tant, no ho acabem de veure. 
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Hi ha un altre aspecte, que també coincidim en certa manera amb el deia en 
Jordi, i és que jo recordo quan es van començar a fer els carrers de Centre 
Vila, que jo, sense ser professional en aquest tema, vaig comentar en aquesta 
taula que no s’estaven fent de forma correcta, que s’estaven fent 
incorrectament perquè persones enteses així m’ho havien manifestat, que no 
es feien correctament. Jo recordo que el regidor em va dir que no em 
preocupés, que ell personalment i l’arquitecte cada dia vigilaven les obres 
perquè estiguessin, lamentablement es va posar de manifest en reiterades 
ocasions que això, o bé no miraven o miraven cap a un altre costat perquè la 
realitat és que els carrers van durar molt poc temps funcionant tal com era 
previsible i com els que hi entenien ho havien pronosticat, llavors la meva 
pregunta és, va haver-hi una empresa adjudicatària, s’ha efectuat una 
reclamació formal, podem saber o podrem saber en algun moment quin cost 
ha representat realment pels veïns de Tordera aquestes obres?  
Per altra banda, en aquests moments, hem vist que primer va haver-hi 
l’empresa adjudicatària, després va haver-hi l’empresa de Materials Quintana i 
ara veiem a la Brigada fent tots la mateixa feina, per tant, s’està arranjant, 
sembla ser una prova per part de la Brigada, què costa, a càrrec de qui anirà i 
en quina situació està, perquè realment jo vaig estar assentada l’altre dia 
davant la Plaça del Clavé i és una música que no entenc com els veïns no 
s’han queixat més. 
 
Alcalde: gràcies, estaríem?  
Començaríem el torn de respostes, demano als regidors del govern que siguin 
breus en les seves intervencions i suficients, que és el que intentaré fer jo. 
Primer, el servei d’infermeria que s’està realitzant és un servei d’infermeria 
privat, com s’ha explicat, és un acord de conveni amb lloguer, simbòlic si 
voleu perquè es tingui aquest servei, i és un servei que es va sol.licitar a 
l’Ajuntament que era molt deficient a Tordera i amb problemes en aquest 
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sentit i no hi ha res més que aquest acord de lloguer i d’ocupació del local 
durant les hores que no està ocupat pel centre de rehabilitació. 
Hi ha un acord indefinit però no té drets explícits per estar allà sino que en 
qualsevol moment l’Ajuntament pot decidir que no segueixi. 
 
La segona pregunta era respecte a les subvencions que arriben per incendis, 
és veritat que es va cremar una àrea entre Maçanet i Tordera però el que va 
passar és que a Tordera no hi ha prou despeses en el sentit que per demanar 
la subvenció perquè l’àrea que es va cremar era una àrea boscosa que no 
s’ha valorat com una àrea per subvencionar, si vaig errat el regidor em 
respondrà. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: a veure, es podia demanar subvenció a 
Generalitat i a Diputació, nosaltres vam demanar una subvenció a Diputació i 
a Generalitat també la vam demanar, que ens l’han donat a través de l’ADF i 
la resta ho vam demanar a Diputació, es podia demanar a qualsevol dels dos 
organismes. 
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Alcalde: la tercera pregunta anava adreçada a la M. Àngels respecte dels 
crèdits variables, es un prec; el segon era la informació respecte a la 
signatura, es té en compte el prec, serveix pel Moviment Alternatiu per 
Tordera, però també dir-vos que aquesta convocatòria es va fer d’avui per 
demà, absolutament ràpida que fins i tot va agafar despistats a més d’un , 
entre ells, a mi... si, això ja ho ha reclamat la secretària en veu baixa, de fet és 
un conveni d’intencions. 
 
La cinquena és una pregunta respecte a la quantitat que es deu a Fecsa-
Endesa, estem amb un retard de cinc, sis mesos, som un dels ajuntaments 
que paga més aviat, n’hi ha que estan en dos i tres anys i no els tallen el llum, 
això és evident, i la previsió és anar pagant aquestes factures amb certa 
immediatesa, aquestes que estan pendents, evidentment sense recàrrecs, 
això és un sistema que utilitzen els sistemes jurídics de les empreses que 
coneixem per pressionar però que, en tot cas, repeteixo hi ha ajuntaments i no 
s’ha de posar l’exemple que estan pagant a dos i tres anys, sense cap tipus 
de problema. 
 
La neteja dels carrers: si que hi ha un criteri i segurament no arribem a la 
quantitat de neteja que necessitaria el municipi de Tordera, malgrat tenir dues 
màquines en funcionament, que de tant en tant s’espatllen, però si que és 
veritat que es netegen amb més intensitat els carrers que són més transitats 
per la gent, aquests amb més intensitat i menys els que estan menys 
transitats per les persones i pels cotxes. En quant a aquest criteri que podríem 
ampliar conjuntament amb el cap de la brigada que és el que s’encarrega 
d’aquestes qüestions, però que en principi hi ha aquest criteri que després 
podem desglosar més a poc a poc, si cal, amb el regidor perquè sàpiga de 
quina manera es prioritzen els carrers que més s’embruten habitualment, tot i 
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que en dies de vent hi ha carrers que s’embruten molt i no tenen la periodicitat 
que tenen els del centre vila, per exemple. 
L’altra qüestió, la dels cotxes aparcats, no tenim servei de neteja a pressió 
com els grans ajuntaments que netegen amb aigua, a més allò de la cultura 
de l’aigua també està  bastant en contra d’aquestes propostes... 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: ... amb aire també... 
 
Alcalde: però la solució, en aquests casos, el que passa és que habitualment 
els aparcaments són per quinzenes si allò s’arriba a embrutar molt, com que 
canvia cada quinzena després es neteja, és evident que quan ha plogut es 
veu una marca justa del cotxe que hi havia al damunt, això és molt evident, 
però no es té aquest sistema d’aire o de neteja amb aigua. 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

 
La vuitena pregunta, per tenir la sensibilitat que ens han mostrat els regidors 
durant el ple, dir-li que la conselleria de la Generalitat ara no es diu de Sanitat, 
es diu de Salut perquè n’estigui també assabentat, no tenim terminis que 
pugui explicitar quan es farà la nova àrea de salut, nosaltres el que si que 
hem anat fent és engegar per dues vies les negociacions, per la via 
absolutament tècnica de gerència i per la via política, aprofitant justament el 
discurs de la pròpia consellera que explicava que en municipis com Tordera 
no havia fet bé el govern anterior, cosa que compartim, en el sentit que s’ha 
de tenir en compte el nombre d’empadronats al municipi i no el de residents 
que poden ser, en moltes ocasions, persones de segona residència que estan 
utilitzant el servei. Aquest criteri i aquest discurs l’estem utilitzant, hem fet 
saber i ens hem reunit ja amb el delegat de zona per parlar-ne, hem demanat 
hora amb el gerent de l’àrea que ens pertoca i fa sis mesos que vam demanar 
hora amb la consellera, estem en llista d’espera, suposo, per tant no podem 
donar dades específiques perquè estem treballant en la qüestió, si que podem 
dir quin terreny, si que podem dir que li farem la cessió el dia que en parlem, 
ens asseurem, escolti una cessió anticipada per motius d’urgència, 
evidentment, però no hem aconseguit encara més que una conversa a peu 
dret a l’hospital de Calella amb la consellera de Sanitat, però tot i això, 
intentem complir el que ens demana a la següent pregunta, que més 
m’agrada que en un any de mandat de quatre ens pregunti algunes qüestions 
que estan damunt la taula del programa de Convergència i Unió. A veure, del 
programa del govern de Convergència i Unió que és un programa per a quatre 
anys intentem complir el 100 %, si ens quedem al 80, perfecte, per tant, l’hotel 
d’entitats, si es consolida que és la nostra voluntat la nova àrea bàsica de 
salut, evidentment que utilitzarem aquell espai per hotel d’entitats.  
El casal de joves, tenim dues ubicacions possibles i estem en converses amb 
l’empresa, el propietari d’aquests locals per arribar a un acord amb 
l’ajuntament, són locals cèntrics, al centre del poble, ja explicitaré, no puc dir 
exactament, amb això si que tenia raó, no és que no m’agradi contestar 
aquestes preguntes sino que el que passa és que establir terminis és 
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complicat, i això ho sabem tots, després hi ha reclamacions perquè hem parlat 
de terminis, no ho sé. 
 
Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: ho dic bàsicament perquè caldria que el 
Consell de Joventut es posés a treballar ja amb què fer-ne després. 
 
Alcalde: la residència geriàtrica encara no s’ha començat a treballar amb 
convenis, la qüestió de l’obra és molt més lenta del que ens pensàvem i 
l’evidència és que estan fent la planta soterrani encara i pel policia de barri 
estem fent reestructuracions a la policia per poder arribar a tot arreu, tot i que, 
no hem crescut en policia de barri tot i que la proposta hi és. 
Però repeteixo, ha passat un any i, a part d’aquesta feina que no repassarem, 
hem fet d’altres que també podem repassar en un altre moment, però que 
crec que no toca repassar en el ple. 
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Per tant, passaríem a les preguntes del Moviment Alternatiu per Tordera, 
concretament del regidor Jordi Pérez, serveix per a dues preguntes, tant la 
d’en Jordi Pérez com la de la Conxita Rodríguez del PSC: el centre vila, 
estem fent ara, concretament, una prova amb un material que ens proposen i, 
es veritat, aquí hem tingut problemes que no sé si eren previstos o no, per a 
nosaltres no, i de la reparació no només de l’inici de l’obra sino de la reparació 
posterior trobem problemes d’adherència del material que hem utilitzat per fer 
els carrers amb els sistemes d’adherència dels materials que han d’adherir la 
capa de sota amb la rajola de sobre, tenim problemes i ara estem amb una 
proposta que està fent la brigada que creiem que serà definitiva perquè 
quedarà ben enganxada, però també haig de dir aquí que no ens podem 
comprometre perquè ens anem comprometem i després anem veient que el 
material que ens estan proposant no funciona i, per tant, ara estem en 
aquesta situació i, en principi, ha de ser definitiva però si no hem començat a 
aixecar més trossos és justament per saber com va, per no trobar-nos 
sorpreses posteriors, que ja les coneixem aquestes sorpreses, no és definitiva 
però és una prova. Els entesos diem-ne que diuen que el que no es pot fer és 
passar el cotxe l’endemà, que no es pot muntar el mercat el cap de setmana, 
aquestes qüestions les hem posat damunt la taula per resoldre-ho 
definitivament. A l’inici vam intentar que es pogués fer el mercat el diumenge, 
que es fessin obres divendres i que el diumenge es muntés, els propis 
vehicles, això és cert, hi passaven al cap de poques hores i algú, entre ells els 
tècnics de l’empresa que van fer l’obra, que això ha repercutit en el fet que 
aquest material no aguanti, tot i això estem en aquest sentit, jo explicava en 
l’últim ple que encara tenim un deute amb l’empresa que va fer el paviment, 
justament perquè intentem negociar totes aquestes qüestions, segueixo amb 
el mateix que vam dir fa dos mesos, no han cobrat i estem intentant negociar 
que aquesta part serveixi per part de la reparació, però no se a on acabarem, 
no ho sé. 
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La segona pregunta o prec, aquesta li passo al regidor, és respecte dels 
aparcaments a dues bandes del c/ Puigvert. I aprofito per passar al regidor la 
següent que era la dels passos elevats al c/ Amadeu Vives. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: el c/ Puigvert és cert que en algun moment 
algun autocar ha d’anar molt a poc a poc i potser alguna vegada ha hagut de 
tocar el “pitu” sense cap necessitat perquè acaba passant, a tothom li agrada 
tenir una via ben ampla i poder córrer molt, però era una zona conflictiva pel 
tema dels aparcaments que, és evident, que sempre està ple i problemes 
greus no hi ha sigut, per això, vull dir, la continuem mantenint d’aparcaments 
als dos costats.  
Llavors al c/ Roger de Llúria tenim demanades des de fa un parell de mesos 
bandes sonores per col.locar perquè allà és un carrer que només està mig i 
per fer passos elevats no cal fins que estigui acabat del tot, però col.locarem 
bandes sonores. 
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Al c/ Amadeu Vives, de passos de vianants n’hi ha de pintats i potser si que 
encara algun per la zona de Can Comte, però d’alguna manera en farien falta 
moltíssims de passos de vianants elevats per a reduir la velocitat però també 
el pressupost mana i el regidor de governació en voldria moltíssims però els 
anem fent de mica en mica i suposo que aquest any també farem quatre o 
cinc i està previst fer-ne un a la zona aquella. 
 
Alcalde: tot i que tampoc són tan estimats per alguna part de la població.  
Quant a la qüestió de l’accés de Mas Reixac a Tordera, evidentment al pla 
general no està dibuixat perquè no hi ha connexió urbana des del que és el 
nucli de la vila amb Mas Reixac, per tant, l’única possibilitat d’arribar a Mas 
Reixac és la possibilitat de camins que, per cert, no volem asfaltar gaires més 
seguint allò, un criteri que es va establir, dir però que en tota la qüestió dels 
giratoris nous d’accés a Tordera la connexió serà molt més fàcil, seguirà sent 
per la N-II, no hi ha cap previsió i crec que, a més a més no quedaria massa 
bé que per les zones agrícoles entre Mas Reixac i el nucli tinguéssim un flux 
de veïns que utilitzessin allò com a carrer de pas perquè llavors el problema el 
generaríem a les persones que treballen aquella zona de conreu, per tant, a 
veure, en el moment que estiguin els giratoris d’accés a Tordera fets no serà 
massa complicat arribar des de Mas Reixac fins al nucli amb molta facilitat i 
més el dia que el desdoblament de la N-II ja passi per fóra del que és l’actual 
N-II, per tant, en resposta a la pregunta no hi ha cap previsió de fer-ho a 
través dels camins rurals. 
Pareperes a la vila, jo aquesta li passaria al regidor, és una mancança que 
coneixem i que jo crec que jo mateix faria aquest prec. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: la setmana que ve en col.locarem deu... 
 
Alcalde: doncs, per tant, cada dos mesos en col.locarem deu, no ho sé, és 
una qüestió que, a més a més, és cert, i a més és una reivindicació meva 
mateix. 
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Quant a la modificació puntual del pla general del carrer que passaria per la 
plaça del parc de la Sardana, no hem fet encara la modificació puntual, l’hem 
de portar al ple perquè encara estem en el tràmit de resolució de recurssos 
d’alçada en el conseller, el pla general és vigent, està aprovat definitivament i 
ara estem encara l’Ajuntament està informant els recurssos d’alçada que se li 
han posat al conseller perquè els resolgui i tancar ja definitivament aquesta 
revisió, llavors ens veurem amb cor de fer modificacions puntuals, ara suposo 
que seria bastant inexplicable per part nostra i bastant poc acceptat per part 
d’urbanisme, però allò està quiet i no passarà absolutament res. 
Quant a la qüestió del camp de tir, això li passaré al regidor de medi ambient 
també. És cert que va haver-hi uns acords, que hi ha una proposta de canviar 
el camp de tir d’ubicació, que hi havia i hi ha queixes d’un sector de veïns que, 
malgrat que fa trenta anys que es tira en el camp de tir actual és cert que 
molesta i això ho entenc, cap problema, ja m’ho han explicat en alguna 
ocasió, però ens hem trobat que se’ns ha endarrerit la proposta del nou camp 
de tir a la zona industrial, concretament la proposta que havíem fet era a la 
pedrera de la zona industrial, en tot cas, tot i això el regidor de medi ambient i, 
per tant, hem demanat als veïns que permetessin als caçadors que són els 
que tiren que aquesta temporada encara poguessin utilitzar el camp de tir. 
Sabem que no ha estat acceptat de bon grat però per als veïns queixosos, 
però no hem pogut resoldre la qüestió per qüestions que si el regidor vol 
explicar. 
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Carles Aulet Salvador.-CiU: és cert que l’any passat es va contestar al 
Síndic de Greuges que al camp de tir es deixaria de tirar-hi i se n’estava 
intentant legalitzar un de nou. En el camp de tir actual, segons guàrdia civil, 
no té els permisos adients, vull dir que, la societat de caçadors suposo que ho 
sap i està tirant sota el seu risc, no reuneix els permisos necessaris el camp 
de tir actual.  
Llavors, un camp de tir, cada vegada demanen més coses, es va començar a 
implantar, a legalitzar un en el polígon industrial de Can Buscà, però la 
guàrdia civil va estar fa quinze dies allà i es totalment impossible ubicar-lo 
allà, estem buscant una altra ubicació i intentar fer tots els passos necessaris, 
que són molts, per legalitzar-lo, en aquest impas jo crec que la situació més 
prudent per part de tothom seria que durant aquest any no tiressin al tir al plat 
o que tiressin el mínim possible pel fet aquest que la guàrdia civil diu que el 
camp actual de tir no compleix les condicions que hauria de complir. 
 
Alcalde: la següent qüestió venia d’en Pitu Alsina, d’en Josep Alsina, conveni 
amb La Caixa, és el mateix que havia demanat explícitament que se li passés, 
li reclamo als serveis tècnics de l’Ajuntament que li passin perquè l’ordre de 
l’alcalde era explícit, en tot cas, si no depèn de secretaria demanaré a qui 
toqui que li passi el conveni. 
La següent pregunta era respecte del Camí de Can Bofill que també en Carles 
Aulet si vol respondre. 
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Carles Aulet Salvador.-CiU: el camí de Can Bofill vam demanar canviar, 
passa per davant de la casa i ara el voldríem fer passar per sota del porxo de 
la casa, és a dir, desviar-lo quinze metres, se’ls va dir que si sempre i quan 
arreglessin bé la nova ubicació. 
 
Alcalde: respecte del cobert de Can Verdalet. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: l’expedient de Can Verdalet està definitivament 
acabat de manera administrativa, segons el tècnic jurista, ara ja ha acabat 
l’expedient administratiu i se’ls ha de donar un termini de dos mesos per si es 
volen acollir a la via jurídica. Si, una vegada acabat el procés aquest, si 
efectivament ell no s’acull a la via jurídica, nosaltres en el termini dels dos 
mesos ja podrem actuar, això és el que ens diu l’assessor jurídic i nosaltres 
intentem seguir les instruccions que ens dóna el tècnic en aquest tema. 
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Alcalde: la següent pregunta era respecte d’una possible connexió dels 
carrers Santa Llúcia amb el carrer de les Escoles. Si, abans que els veïns ens 
demanessin per signatures, em penso que ho vam comentar l’altre dia a la 
Junta de Portaveus, no? Bé, doncs amb algú he comentat aquesta qüestió, 
amb algú del grup de l’ajuntament. Abans de les signatures que van entrar a 
l’Ajuntament ens vam posar en contacte amb els propietaris de la zona, 
suposa una situació complicada en el sentit que hi ha just una de les bandes 
ja tenia el projecte aprovat, el permís d’obres donat i l’obra decidida a 
començar l’endemà, fins aquest punt hem paralitzat obres que això vol dir, en 
principi, pèrdues per a un empresari que s’haurà de resoldre immediatament. 
Hi ha una obra que tenia ja la llicència per començar l’obra l’endemà del dia 
que li vam demanar si us plau que no comencés l’obra. Llavors, què es pot 
proposar allà? Es pot proposar una unitat d’actuació concreta i específica que 
suposarà un tràmit urbanístic molt concret i certament llarg, estem intentant 
arribar a tots els acords que siguin possibles i una unitat d’actuació suposarà 
una obertura d’un carrer no peatonal, sino un carrer de quatre metres, que és 
la proposta que es fa, però que també variarà la densitat edificable a la zona i 
voldrà dir que aquell carrer que no existia, existirà i , per tant, hi haurà una 
façana, tot això són qüestions que s’han de tenir en compte  justament per 
compensar aquesta situació que se li està provocant als propietaris. Altra cosa 
seria que els propietaris es posessin d’acord i arribessin a fer una proposta 
absolutament privada, però llavors no necessitarien cap tràmit urbanístic, però 
també és veritat que amb la densitat edificable i a més fent deixar un carrer de 
quatre metres ens estem menjant part important del sòl edificable, per tant 
una proposta  privada sense passar per modificació puntual o sense passar 
per unitat d’actuació és bastant difícil d’aconseguir-la. Si que estem en 
contacte amb els propietaris i els serveis tècnics de l’ajuntament estan fent 
una proposta conjuntament amb els serveis tècnics del grup dels propietaris... 
molt ràpidament. 
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: si em dispensa, molt breument, crec que 
seria interessant informar d’això als veïns en qüestió perquè una de les coses 
que plantegen és que quan han plantejat aquesta reivindicació al govern, la 
resposta ha sigut que tècnicament és inviable i que no es pot fer-hi res i per 
això han iniciat aquesta signatura. 
 
Alcalde: està mal informat, la película de la qüestió és: sense que els veïns 
diguin res, es parla amb els promotors de la zona, es fa la proposta arrel de 
que un promotor la proposa, i parlem amb els altres dos propietaris de la 
zona, i escolti hi ha aquesta possibilitat, el mateix dia que jo parlo amb ells el 
regidor d’urbanisme rep un grup de veïns que li vénen a proposar això, a partir 
d’aquí el regidor els diu que no és fàcil tècnicament però ho intentarem, els 
torna a rebre i els explica que estem intentant arribar a un acord amb això, 
després entren les signatures, però sabent ja perfectament que nosaltres 
estem intentant fer el tràmit que, evidentment, no es un tràmit fàcil, ni tant sols 
és possible però no és segur perquè estem tocant una zona que no està 
prevista en el pla general que es faci un carrer, la qual cosa vol dir que no és 
fàcil i els veïns ho han de saber que no és fàcil... 
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: en tot cas he vist que hi ha versions 
discordants entre el que ens manifesten els veïns i el que ens manifesten 
vostès, crec que valdria la pena informar a aquests veïns de la realitat en què 
està la situació ara perquè fossin conscients de la situació en què es troba 
aquesta qüestió. 
 
Alcalde: a veure, jo crec que fins i tot estem avançant, posar aquesta qüestió 
damunt la taula de plens és arriscat i entrar en aquest debat és arriscat 
perquè el que tenim ara és unes parcel.les amb un volum edificable, amb una 
profunditat concreta que, en principi, és això el que hi ha, la resta és 
sobrevingut, per tant, començar a crear expectatives respecte d’una qüestió 
que després potser no és possible perquè és que depenem absolutament dels 
propietaris, l’expectativa hi és, la proposta i la feina del govern està en aquest 
sentit però no hi ha cap garantia de que sigui una realitat, llavors obrir aquest 
debat és perillós i pervers. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: ...no sóc jo qui ha portat aquest debat a 
la taula de plens. 
 
Alcalde: per moltes raons, fins i tot no voldria entrar més en aquest debat 
perquè és un tema de Comissió provincial d’Urbanisme, que nosaltres ho 
acceptem, que ho aprovem pel ple, que s’accepti, que Urbanisme ho accepti, 
és una qüestió llarga i que a més a més els propietaris surten beneficiats, 
sobretot aquest propietari que li estem provocant ja un perjudici, amb voluntat 
d’arreglar-lo, però de vegades aquestes coses que no estan previstes surten i 
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després s’han de resoldre i és que crec que amb algú ho havíem comentat. 
Si, si us plau. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: ... 
 
Alcalde: a la banda del c/ Dr. Fleming hi ha una llicència d’obres, és que, és 
clar, és d’una banda a l’altra, és la de davant del c/ Dr. Fleming la que té 
llicència i anava a començar l’obra. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: ... 
 
Alcalde: no, és que si no no acabarem mai. A veure ara m’he perdut, he 
canviat la fulla, em penso que ja hem acabat amb les preguntes del M.A.p.T i 
ens quedarien les del PSC. 
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La qüestió de la guarderia i la qüestió de P-3, si li sembla a la regidora estarà 
contenta. 
 
M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: quant al tema de la llar d’infants sempre hem 
parlat que la gestió que portaríem a la llar d’infants, encara que sigui uns llar 
d’infants municipal, seria una gestió indirecta, aleshores aquesta gestió 
indirecta inclou tot, des de les dones de neteja... tot, aleshores s’està 
treballant en el concurs per adjudicar-ho a les empreses que es presentin i a 
la que millor oferta tingui, i quant al pressupost no tenim partida, exacte, però 
el que ens ha tallat també una mica és que sabem que obrirem, això està 
claríssim, dintre del primer trimestre del que és el curs 2004-2005, el que no 
podem, amb tota seguretat pel setembre no, seria octubre o novembre però 
com que tenim aquesta incertesa no podem encara parlar. 
Aleshores, l’altre tema era de la preinscripció de P-3, efectivament la 
preinscripció de P-3 aquest any ha portat més conflictes, potser més per 
manca d’informació que altres anys, el problema ha sigut el nou Decret que va 
sortir pràcticament el mes d’abril i al cap de pocs dies hi havia la preinscripció, 
i no només els pares, escoles anaven força desorientats amb segons quins 
conceptes que no quedaven molt clars dintre del mateix Decret, ha hagut 
problemes, concretament amb famílies d’escoles d’aquí Tordera que, fins i tot, 
des del Departament d’Ensenyament de la Generalitat, el director de serveis 
territorials els ha informat, els ha dit una cosa, i des de l’inspector se’ls ha 
comunicat una altra, aquests problemes han vingut ocasionats des del mateix 
departament perquè la llei, per uns quedava explicada d’una manera i per 
altres, de l’altra. Aleshores, jo suposo que quan l’any que ve potser tindrem 
l’oficina de matriculació ja a tots els municipis, que aquest any estava de 
prova en uns de més grans potser tota aquesta informació vindrà canalitzada 
des de l’ajuntament i potser serà un moment de solventar tot aquest 
problema, més que tot que sàpiguen que hi ha un lloc d’informació, tot i això 
els tècnics de l’ajuntament d’Ensenyament estaven ben informats i qualsevol 
persona que venia a l’ajuntament se’ls donava la informació. 
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Un altre problema és que per més que se’ls digués als pares que només 
podien fer preinscripcions en una escola, molts en feien a les tres que hi ha a 
Tordera i aleshores això els perjudicava en ells mateixos perquè aleshores 
quedaven descartats de totes tres i passaven a llista d’espera, això han sigut 
els problemes que ens hem trobat més. 
Quant a manca de places, per aquest curs no tindrem manca de places a P-3 
comptant que les preinscripcions que s’han fet són quaranta i quaranta-una 
per a les dues escoles concertades i quaranta-vuit demandes de pública, si 
que en realitat el problema que hi ha és que els pares no poden triar l’escola 
que desitja, no tenim quaranta places i quaranta-una a les escoles 
concertades, en canvi a la pública ens en sobren, la demanda que fan els 
pares perjudica en no poder tenir el que ells voldrien per als seus fills, tot i 
això tenim prou places per posar els nens de P-3 l’any vinent, comptem amb 
vint-i-cinc places, vint-i-cinc i vint-i-cinc a les dues escoles concertades que 
estan plenes i després hi ha les altres setanta-cinc places a la pública perquè 
P-3 s’ha de triplicar, s’ha de fer una triple línia el curs vinent, però que el 
mòdul ja està comptat per una altra classe que, en principi, aquest any 
quedava buida, per tant, d’aquests cent vint-i-nou alumnes, cent vint-i-cinc 
estan posats en diferents escoles que, em sembla que demà surt el llistat 
definitiu d’on s’ha adjudicat la plaça i aleshores, per tres o quatre alumnes que 
queden, després de tenir dues o tres vegades converses amb direcció tècnica 
dels serveis territorials ens van comentar que per aquests tres o quatre 
alumnes el més segur és que no s’obriria una línia, com és lògic, sino que es 
faria ampliació de ratio a les diferents escoles. 
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Alcalde: molt bé, respecte de les dues últimes preguntes, una és del Mas 
Sant Jaume, de les mesures de voreres, del que deia el pla parcial, suposo i 
entenc, el que passa és que també és cert que si hi ha un problema de 
mobilitat que s’ha de complir obligatòriament, l’ajuntament no acceptarà 
aquesta obra fins que no estigui absolutament en ordre, en quant a mobilitat. 
L’altre és que l’amplada de les voreres sigui la que diu el pla parcial, projecte 
d’obres que és la que és. 
Del centre vila hem contestat la pregunta que feia el M.A.p.T, tampoc li puc 
donar dades exactes, però si que quan estigui tancat definitivament i sabem 
què ha passat amb aquesta part que no hem pagat a l’empresa no tenim cap 
inconvenient per passar-ho definitament. 
No hi ha cap altre, en principi, per respondre, acabaríem la sessió plenària, 
ara si hi ha algú que encara té veu del públic que vulgui intervenir. No hi ha 
intervencions? Per tant, acabem, bona nit. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,      Vist-i-plau, 
        L’alcalde-accidental, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de maig de 2004 

 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé     Arseni Garcia Matas 
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